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A k atholikus önkormányzat
és a kegyuraság.

(B. F) Ama számos megoldandó fel­
adatok közt. melyek a katliolikus önkor­
mányzati kongresszusra várakoznak, alig 
képzelünk fontosabbat, de egyszersmind 
sürgősebbet is. mint a kegyúri viszony 
rendezését. Első királyunk koráig kellene 
visszaszállanunk a jogtörténetemben, ha 
ezen speczitikus magyar jog fejlődését vá­
zolni akarnék: azért csak azt jegyezzük 
fel, hogy nálunk a kegyúri jog Szent Elv.in 
királytól lógva úgy megszerzési módja, mini 
az ezzel kapcsolatos jogok és kötelezettsé­
gek tekintetében nagyon különbözött a ká­
nonjog általános szabványaitól. Mig ugyanis 
e szerint a kegyúri jog a telek kijelölése, 
egyház felépítése, vagy egyházi javadalom­
nak a püspök beleegyezésével! alapítása és 
megfelelő jövedelem biztosítása által meg­
szereztetett : addig nálunk a kegyúri jog a 
király kizárólagos joga volt minden egyhá­
zakra nézve: a mint ezt törvényeinkben is 
világosan kifejezve olvashatjuk: — azért 
azon magánegyének, a kik kegyúri jogot 
igényeltek, igényüket ö felsége előtt tartoz­
tak igazolni. Ez okból a kegyurasági viszony 
rendezésénél nemcsak az egyházi, hanem 
főleg a magyar közjogi törvényeknek kell 
irányadókul szolgálni.

A birtokok királyi adományozása által 
ezen kizárólagos királyi jog azon módosu­
lásnak engedett helyet, hogy nemcsak a na- 
gvobb egyházi javadalmak, hanem a földes­
úri birtokok adományozása, valamint a vá­
rosoknak a szabad királyi városok sorába 
lett beczikkelyezése. süt a kincstári birto­
koknak eladása esetében a birtokátruházás 
ténye által is a kegyuraság a vevőre szár­
mazott át. Újabb időben még az is szo­
kásba jött, hogy a kegyurasággal kap­
csolatos birtokok eladása esetén a kegy- 
urasag különösen kikért királyi enge- 
de v nélkül is — lekintolbe nem véve a 
valláskülüubséget sem — a vevőre ment 
át. Ekép a királyi felségnek csak a nagyobb 
egyházi javadalmak adományozása tekinte­
tében maradt lenn érintetlenül legfőbb kegy­
úri joga.

Ily állapotok keletkezése folytán mindenek­
előtt a törvényhozás utján rendezni kell a 
mágánkegyuri viszony!: jelesül tisztába 
ke., jönni aziránt, hogy jövőben ki által és 
diihu téltételek és korlátozások mellett gya­
korolható a kegyuraság. Mert habár a kü- 
Ijiiiéle ezimeken szerzett kegyúri jogok a 
földesúri viszonynyal szoros kapcsolatban 
állanak, de azért mégis a kegyúri jogok és 
kötelességek tekintetében nagy különbség 
idézik a kegyuraságok között; mert pél­
dául a zsidó földesur plébániai javadalmat 
Hr.-n adományozhat, inig ellenben minden 
kegyúri terhek viselésére küteleztefik; to­
vábbá az egyházi természetű javak és ja­
vadalmak élvezői ezen javak rendeltetésé­
nél fogva feltétlenül nagyobb terhek vise­
lésére kötelezvék, mint a világi kegyurak, 
i kiknek kötelezettségei az egyházi látoga-

A történelem, szfinksze.
Ma utazik Faure Felix a franczia flottán Péter- 

váira s e napon nevezetes évfordulót ünnepel az 
eresz nemzet. Akkor lesz kétszáz éve annak, hogy 
Oroszország helyet foglalt az európai államuk 
sorában. -Nagy Péter rzár ugyanis 1GH7 augusztus 
lí-án hét moszkvai által kísérve Saardam vagy 
Zaardarn holland városkában partra szállt s onnan 
nkogniló az amsterdami hajógyárba heszegödüit 
munkásnak, hogy megtanulja a hajóépités mester­
séget s ezzel azt a hatalmas kolosszust, a melylyé 
Oroszország az egyesítés után vált, összekösse 
Európával.

Minden uralkodónak van az uralkodás passzió­
ján kívül még egy kézműves foglalkozása is. Az 
egyik ezipész. a másik asztalos, a harmadik laka­
tos. je egyiknek mestersége sem volt az orszá­
gukra oly áldásthozú, mint Nagy Péter ezáré, aki 
az uttalan rengeteget átszelő hatalmas folyamokat 
-gy egész hajóármádiával szerelte fül s ezzel meg­
tehette azi. a mit egyik elődje sem, hogy országá­
nak határait megnyitotta a nélkül, hogy azért a 
katonaságot az ország belsejébe konczentrálta 
volna.

Ez a két század a Saardamban történt partra­
szállásiül a mai napig, a legcsodálatosabb karrier, 
a mit egy nemzet ennyi idő alatt elélt. Igaz ugyan, 
hogy az egymással harezban állott királyságokat 
és herezegségeket Nievszki Sándor fia, Dániel már 
egyesítette s megalapítván a moszkvai nagyfeje­
delemséget, megvetette a mai Oroszország alapját, 
de négy évszázad telve orgyilkossággal, testvér- 
iyilkossággal, palotaforradalmakkal kellett, hogy 
elteljen addig, mig végre Nagy Péter czár felfogta, 
hogy Oroszországnak nem lehet más missziója, 
«nini a minő a többi államé s kezdte meghono­
sítani az európai világfelfogást. Maga még íakuny- 
hóban lakott s még száz évvel utóbb is II. Kata­
lin. az anhalt-zerbsti herczegnő egy kis deszka­
bódéval cserélte fel a duodécz német hurczegi pa­
lotát, de abban a deszkapalotában kétszáz éven 
át a világ legelső diplomatái rezideáltak. Mikor 
Európában a vesztfáli béke egy uj fogalmat terem­
tett meg tudniillik a kabinet-politikát, Oroszor­
szágban a czárok fentartották maguk számára a 
teljes hatalmat e olyan öntudatosan, olyan kérlel­
hetetlen következetességgel munkálkodtak azon,

t-dsi okmányokban vannak körülírva és meg­
határozva.

Már ezekből is látható, hogy a kegyúri 
viszonyok rendezése különféle szempontok 
szerint lesz elbírálandó és hogy ezen kér­
dés nemcsak egyházi, hanem közjogi vo­
natkozású is lévén, törvényhozási intézke­
dést követel.

Az autonómia-szabályzat ezen kérdés 
alapos megoldásába nem bocsátkozol!, elég­
ségesnek vélte általánosan azt határozni, 
hogy a kegyúri viszonyból keletkező kér­
désekre nézve a törvények értelmébeni in­
tézkedési jogot magának tartja fenn: a mely 
fen tail ás az általunk fennebb mondottaknál 
fogva helyt nem foghat.

Egyházi érdekekből sokkal fontosabb ezen 
kérdés, semhogy annak megoldása hosszabb 
időre elodázható legyen; mert valamint 
egyházi tekintetekből meg nem engedhető 
az. hogy más vallása egyén kath. egyház- 
kegyúri jogokat gyakoroljon : úgy sem az 
igazság, sem a méltányossággal össze nem 
egyeztethető az, hogy ily kegyur a terhek 
viselésére küleleztessék. De meg komoly 
megfontolás tárgyát kell, hogy képezze az 
is, hogy az egyház érdekében fekszik-e az, 
hogy miután napjainkban a birtokváltozá­
sok és feldarabolások napirenden vannak, 
talál-e az egyház kellő garancziát a kegy­
úri terhek pontos teljesítésére nézve a 
minduntalan változó és hogy úgy mondjam 
eldarabolt kegyurak vagyoni viszonyaiban.

Ily értelmet kell tulajdonítanunk az 1887. 
évi máiTzius 22-ről kelt legfelsőbb elhalá- 
rozásnak, mely a kongruu-bizottság fel­
adatává telte azon egyik előzetes kérdés mcq- 
vitatását, hogy a kegyúri viszony továbbra 
is fentaríandó, szabályozandó vagy esetleg 
megváltandó-e ? Aligha kell azt mondanunk, 
hogy a kongresszus összehívásával az eddigi 
kongrua-bizottság működése meg fog szűnni, 
s hogy a kongresszus állal választandó uj 
bizottság tárgyalása és véleményezése alá 
lesz bocsátandó a kegyúri kérdés is, a mely 
feletti végleges döntés a törvényhozás kö­
réhez tartozandik.

Budapest, augusztus 17.
A l.é-pvisv/u/iáz e hó 1 tf-én, csütörtökön 

délelőtt 11 órakor ülést tart.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Németország immár magához lért a Vilmos csá­

szár utazásának izgalmából és újra a belső hely­
zetre fordítja figyelmét. Ez a helyzet p"dig nem 
alkalmas, hogy nyugalmat szilárdítson az aggódó 
kedélyekben, ellenben bő anyagot szolgáltat min­
denfele pesszimisztikus reflexióra. A kik rekapitu­
lálják az eseményeket, megjegyzik, hogy a német 
császár, a mi a miniszterfogyasztást illeti, páratla­
nul áll a világon. Amióta trónra lépett (és ennek 
még csak Xilenez éve), három kanczellárja volt, 
három kincstárnoka és ugyanannyiszor változott 
az igazságszolgáltatás feje is. A részleges kimuta­
tások helyett elégedjünk meg a végeredmény föl- 
emlitésével: Vilmos császár lü minisztert helyezett 
le a politika sakktáblájáról. Es vajon mit alkotóit 
ezzel a sok miniszterváltoztaiással P Volt időszak 

mint például a legutóbbi parlamenti ülésszak

hogy Oroszországot Európa diktátorává tegyék, a 
mi példátlan azelőtt is, azóta is.

I. Péter czárlól a mai napig nem volt egy ural­
kodója Oroszországnak, a ki veszített volna 
akár harezban, akár egyéb módon (Bessz- 
arábiát, melyet visszavettek, nem számítva), egy 
talpalattnyit is az orosz területből. Egy semmi, 
egy legenda, sőt még az sem, egy hazugság, a 
mit valamelyik ügyes tömegfanatizáiú elhitetett a 
szlávokkal, hogy tudniillik Nagy Péter czár vég- 
rendeletileg hagyta meg születendő utódainak, 
hogy a konstantinápolyi Aja-Szúfiára tűzzék ki ismét 
a kettős-keresztet, két évszázadig elégséges volt s 
elég ma is, hogy nyolezvanhárom millió oroszt 
állandó fanatizmusban tartson. Pedig hát mi egyéb 
nekik Konstantinápoly Ifekubánál sma a hitetlen­
ség korszakában az apostoli misszió sem olyan 
csábitó, hogy nemzeteket birjon ujjátereinteni. Az 
orosz-török háború krónikásai csodás dolgokat 
jegyeztek fel erről a lázról, mely az orosz had­
sereget a lcgöldöklőbb kartácslüzben is fenntar­
totta s nincs talán hazugság, mely annyi vért 
követelt volna, de e mellett jövedelmezőbb lett 
volna, mint Nagy Péter költött végrendelete. Ma 
már az oroszoknak sem politikai, sem stratégiai 
tekintetben nem volna valami különös fontos 
poziczió Konstantinápoly. Ezt maga a kormány is 
tudja s a Dardanelláknál sokkal fontosabbnak és 
értékesebbnek tartja a perzsa öbölt s az egész 
Balkánnál Kelet-Ázsiát, de azért hü marad két­
százéves tradicziójához.

Az egész világon költséges és nevetséges ko­
média a militarizmus és a hadsereg. Egészen ma­
gától fog összeomlani, mert nincs összetartó ereje, 
amalgamizáló eszméje. Németország, mely a drill- 
ben első helyen áll, ma még a franczia-német 
háború emlékeiből táplálkozhatván, ezt nem érzi 
annyira, mint a többi állam, de ezek nagyon. A 
dinasztia iránti hűség ma már, akármilyen állam- 
fentartó fontosságú is, nem elegendő arra, hogy 
milliókat vigyen a halál elé, s a nyugot-európai 
hadseregekben mindinkább elharapózó szoczializ- 
mus valami internaezionális törekvéssel váltotta 
lel a hadseregben is a hazafias érzést. Franczia- 
országban és Angliában a katonaság megszűnt 
kaszt lenni, Németországban és nálunk még most 
is az, s Oroszorsf ígban ezután feg az lenni. Az

ideje is - mikor semmit, máskor pedig a jun- 
ker-reakeziónak igyekezett szolgalatot tenni. A 
junkerek különben ma erősebben tartják magu­
kat, mint bármikor és fellépésüknek oly jelentő­
séget tudtak adni. hogy a Köln. Zlg már nem Ind 
másban segítséget ellenük, mintha a kalholikus 
czentrmn a nemzeti szabadelvűekkel karöltve 
megy a választási küzdelembe. Ez a terv azon- 
ben aligha fog megvalósulni. A liberálisok aligha 
lógják reászánni magukat, hogy egy hajóban evez­
zenek az nltramontánokkal. A császár maga kü­
lönben most kevesebbet törődik a politikával, mint 
a múlt belekben. Jelenleg a nagy hadgyakorlatok 
terve foglalja cl. E gyakorlatok, a benne részt­
vevő haderő nagyságára nézve, minden eddigi 
német hadgyakorlatot felülmúlnak. Nem kevesebb, 
mint 143 bataillon, 11 ■> eseadron. Itt tábori-üteg, 
21 műszaki század és 3 léghajós-osztály fog küz­
deni egymással, majdnem másfélszer annyi katona, 
mint a múlt évi gyakorlatokon. A császár főhadi­
szállás Hamburgban lesz, a döntő műveletek pe­
dig Hanau és Aschatfenburg között fognak le­
folyni szeptember 7—9. napjain. Azután Vilmos 
császár tudvalevőleg a mi katonáinkat fogja meg­
nézni.

Canoras-t eltemették, oly tisztességgel, mint még 
egy polgár emberi sem a gőgös grandok hazájá­
ban. A kedélyek még mindig erősen a merénylet 
hatása alatt állanak, és e felháborodásban meg 
van a spanyolokra nézve az a szemernyi jó, hogy 
elvonja egy kissé figyelmüket a helyzet vigaszta­
lanságáról. Mert Spanyolországnak vajmi kevés 
oka van jókedvűnek lenni és szinte minden nap 
meghozza a maga kellemetlen eseményét. A leg­
utóbb jött táviratok arról értesilenek, hogy a 
Filippini-szigeteken njbúl vereség érte a spanyol 
katonákat és a távol .sziget egyre távolabb esik a 
spanyol uralom restituálásának lehetőségétől. Kuba 
szigetén nem kevésbbé rossz a spanyolok sorsa. A 
betegség egyre pusztítja a katonákat és a kiket a 
felkelők golyója megkímél, a föld alá viszi a sor­
vasztó láz. Hogy a helyzet képe teljes legyen, 
nem hiányoznak a belső mozgolódások sem. A 
karlisták táborában erősen készülődnek és Ilon 
Carlos egy német újságíró elolt lett nyilakozalú- 
ban ugyancsak fennen hangoztatja reményeinek 
közeli beteljesülését. Még szép tőle, hogy kijelenti, 
hogy vágyainak megvalósulását háború nélkül 
akarja elérni. A mi különben nem sokai jeleni. 
Spanyolországnak annyi baja van, hogy valamivel 
kevesebb vagy több alig változtat a dolgon.

Az indiai fölkelést a hivatalos angol közvéle­
mény úgy igyekszik feltüntetni, hogy a zavargá­
soknak a mohammedán lakosság fanatizmusa az 
oka. E felfogástól lényegesen eltérő szempontból 
és alkalmasint lübb igazsággal Ítéli meg a hely­
zetet sir John Adye tábornok, a ki jól ismeri 
Indiát es az ottani állapotokat. Nem szabad hinni 
— mondja — hogy a fölkelés az „örült moUah" 
müve. A zavargások oka sokkal mélyebben fek­
szik : az angolok kíméletlen expanzív politikájában, 
melylyel a brit fenhatóságot reáerőszakolják a 
Hindulius távoli völgyeinek szabadságszeretö és 
daezos törzseire. A mostani események szálai a 
csitvali expediezió idejéig nyúlnak vissza. Akkori­
ban, hogy az angol csapatokat a esitrali völgybe 
szállíthassák, át kellelt vonulni oly völgyeken, 
melyek lakossága még nem ismerte a jármot. A 
mig a csitvali háború tartott, e törzsekkel nem 
volt huj, de mikor a bábom véget ért, Anglia a

orosz, hadseregnek megvan még az. összetartó és 
lanatizáló eszméje: a szláv eszme, a jövő történe­
lem szfinksze.

Amióta Nagy Péter czár Konstantinápolyi tűzte 
ki az orosz fegyverek hódítási czéljának, azóta 
Európa kezd ismét két részre szakadni, mint két 
részre szakadt másfél évezreddel ezelőtt, mikor 
Nagy Konstantin császár megalapította a Kelet 
római birodalmat. Még 14.73 óta, mikor Moha­
med szultán Konstantin császárt és vele a 
görög uralmat megölte a Bosz.porusnál, ez 
a kettészakadás meg nem szűnt, csakis for­
mát változtatott. A görög szellemet felváltotta 
szláv. Iván Bixanezbaj .ment koronát kérni s az 
orosz uralkodói családban éveken át tradiezió 
volt, hogy: Bizanczból vegyenek maguknak fele­
séget. Kezdve a kétfejű sasos orosz czimertől a 
Kremlig, minden görög mintára készült s mikor 
Konstantinápoly megszűnt a keleti kereszténység 
központja lenni, azzá lett Moszkva és utóbb Pé- 
tervár. Kezdetben, mig a moszkvai fejedelemség 
meg nem alapiliuloU, szó sem lehetett szláv esz­
méről, mert addig egységes orosz nemzet nem 
létezett. De mihelyt Nievszki Dániel beleült a 
moszkvai nagyfejedelmi székbe, megkezdődött az 
a csodás, de öntudatlan átalakulás, mely első 
apostolát Nagy Péter czárban találta meg. Azóta 
az egész orosz politika s egész Kelet-Európa moz­
gató és éltető eleme ez a szláv eszme.

A középkorban, mikor a kereszténység fényko­
rát érte, a mikor a pápa hatalma korlátot nem 
ismert sem az iskolákban, sem a csatatéren, sem 
a szivekben, a kereszténység széttörte a nemzetek 
határait, s a különféle nemzetiségű állampolgárok 
találkoztak és testvérek lettek a közös keresztény­
ségben. Akkor képzelhető volt, hogy valaki egyet­
len egy államnak polgára sem volt, de az, hogy 
valamely vallásfelekezethez ne tartozzék, az kép- 
zelhetetlen. Mikor a kereszténység kezdte elveszí­
teni ezt az univerzális jellegét, akkor a nemzeti 
társadalom ereje növekedett, s a XVII. századtól 
kezdve az volt lehetséges, hogy valaki semmiféle 
vallás kötelékébe sem tartozott, de az képzellie- 
tetlen, hogy valamely államnak polgára ne legyen. 
Amióta a szláv eszme napról-napra erősödik, az­
óta ez kezd ismét megváltozni. Mint hajdan a ke­
resztény vallás, úgy ma a szláv eszme kezd uni-

helyett, hogy a szóban forgó törzseket meghagyta 
volna szabadságukban, ő ellenük fordította kato­
náinak fegyvereit.VRm a Swat-völgyi lakosság nem 
hajlandó belenyugpdni a leigázásba és ezért most 
oly nehézségeket tud támasztani az angol kor­
mánynak, melyek vajmi komoly figyelembe vételt 
érdemelnek. A lázadás terjedésének a megakadá­
lyozása nagy munkát igényel és a fölkelűk hozzá­
férhetetlen sziklaodnikban ugyancsak soká foglal­
koztathatják az angol fegyvereket, a mivel Anglia 
épp az ellenkezőjét éri el annak, a mit akar. A 
helyett, hogy poziezióil erősítené, haszontalan vér- 
áldozatokkal gyöngíti a tekintélyét és paralizálja 
az erejét.

A hamburgi bókekongreaszus.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

Hamburg, aug. 14.
A kongresszus tegnapi ülését «Ir. Richter nyitotta 

meg, az elnöki emelvényen kívüle még Lu Fontaine 
(Belgium), Boyer (Dánia) és Ernst (Hamburg) foglal­
tak helyet.

Folyó ügyek elintézése után Suttner Berta bárónő a 
Londonban most alakult «Anglo-german association for 
promotion of friéndlí relations between Germany and 
England- szövetség üdvözletét tolmácsolta a kongresszus, 
nak és annak a reményének adott kifejezést, bogy Fran- 
cziaországban és Németországban a közel jövőben szin­
tén hasonló egyesülitek fognak alakulni.

Vincent asszony Parisból az «Association cooperative 
oiivrieres de France» nevében kifejezést ad an­
nak, hogy a franczia munkások éppen úgy óhajt­
ják a békét, mint a többi nemzetek munkásai. 0 
131 munkásegyestilelet képvisel e kongresszuson és 
reméli, hogy még számos egyesületet sikerülni fog a 
békeegyesület kövébe bevonni.

Robinson, asszony Liverpoolból az angol nőegyletek 
üdvözletét tolmácsolja, Morgenstern Lina asszony pedig 
az általa képviselt franczia és angol egyesületek, vala­
mint a német nöegyesületek csoportjának üdvözletét fejez1 
ki a kongresszus előtt. Végül Hoffmann Ottilia asszony 
Brémából a német nöegyesületek üdvözletét adta elő 
nagy tetszés közben.

Áttértek ezután a napirendre, a melynek első pontját 
a nemzetközi központi irodának jelentése képezte 
az 1 StlC -07-dik évnek béke és harezra vonat­
kozó eseményeiről. A végrehajtó bizottság a központi 
irodának köszönetét mond a terjedelmes, gondos je­
lentésért és konstatálja azt, hogy a központi iroda 
egyetlen alkalmat sem mulasztott el arra nézve, hogy a 
béke-egyesüleírk magasztos eszméjének érvényt szerez­
zen. Különösen az irodának tiszteletbeli titkára szerzett 
magának nagy érdemeket, a melyekért a kongresszus 
hálás elismeréssel adózik.

Ruyseen a párisi «La Paix de la Droit» elnöke tu­
datja a kongresszussal, hogy Brunet Charles párisi lakos 
végrendeletében 10 ezer frankot hagyományozott a béke­
egyesületek eszméjének propagálására.

Majd áttért a kongresszus a nemzetközi választott 
bíróságokról szóló pont tárgyalására, a melyről szóló 
jelentés elkészítésével az elmúlt évi kongresszus egy bi­
zottságot bízott meg. A napirendnek e pontja négy sza­
kaszból áll, és pedig :

1. A választott bíróságok létesítését megnehezítő aka­
dályok.

2. A választott bíróságok mint a liarcz helyettesítői.
3. Választolt bírósági záradék a szövetségi szerződé­

sekben (Modo Gaston indítványa). Hozzácsatolva az 
Umone Lombardo-nak ama pótlását, Hogy a szövetségi 
szerződéseken kívül még a kereskedelmi és hajózási 
szerződéseket is el kell látni u záradékkal.

4. A választott bíróságok évi közzétételének időpontja.
Emile Arnaml szólt a napirend e pontjához előszűr

és hangsúlyozza, hogy azon a napon, a mikor a népek 
a kivivőit szabadságot élvezve, mindenütt szövetséget

verzális lenni s ez töri össze az országok halá­
rait. Ma vannak svéd, dán, német, osztrák, ma­
gyar, szerb, bolgár, török, román s ki tudja még 
minő utalom alatt álló szlávok, a kik azonban ma­
gukat szláv voltuknál fogva mind testvéreknek 
tartják. Ezért nem lehet a szlávság ellen küzdeni, 
mert a farkas mindenütt benn van az akolban.

Nincs olyan asszimiláló faj, mint a szláv. A hol 
egyszer ez megveti a lábát, onnan többé ki nem 
megy. Millió meg millió karral kapaszkodik be 
mindenbe, a mihez csak hozzáférhet, s három év­
tized alatt — néha még annyi sem kell — el- 
szlávosit mindent. A szlávságnak van valami ro­
mantikus fénye, a mely maga felé vonz mindent, 
még természetes ellenségeit is. Ausztria-Magyaror- 
szág, Németország, Francziaország egyaránt ver­
senyez az orosz szövetségért, pedig tudja, hogy 
a fehér czár elfogadja valamennyit és kijátsza va­
lamennyit.

Oroszországban mind ez ideig nem volt forrada­
lom s olyan forradalom, a minő volt például a 
franczia vagy az. angol, az ott képzelhetetlen is. 
Egy évszázaddal hátrább van Oroszország, mint 
Európának többi — nem szláv — nemzete, de 
politikai tekintetben még mindig a középkorát éli. 
Alikor Turgenyev Iván, Herzen Sándor, Bakunin 
Mihály a saját találmánya politikai radikálizmu- 
sukkal felléptek, kard helyett tollal s hadseregek 
helyett röpiratok áradatával akarták hazájukat be­
vinni az európai szabadság sánczai közé. Még a 
forradalom is, a mit csináltak, más volt, mint 
egyebütt. I. Sándor már alkudozott velük s II. 
Sándor a velük kötött paktum alapján szabadí­
totta fel a jobbágyságot, a mi tulajdonképen sen­
kinek sem kellett, a jobbágyoknak legkevésbbé. 
Ők voltak a legelégedetlenebbek azzal, hogy ezen­
túl maguknak kell a kenyerüket megkeresniük. 
Azt sem lehet mondani, hogy az orosz szellem 
nem fogékony az európai eszmék iránt IL Kata­
lin, I. Sándor és II. Sándor egészen franczia ud­
vart tartottak, de azért megmaradtak a legintran- 
zigensebb szlávoknak s mindegyiknek volt egy-egy 
török háborúja a mohamedán rabságban sínylődő 
szláv testvérekért. Pánszláv volt valamennyi, pedig 
ez csak háromnál volt kiáltó, Nagy Péternél, I. 
Miklósnál és HL Sándornál. Ez az intranzigens 
szláv dinasztia az ereje a szlávságnak, ez az a

fognak kötni, e szövetségek részére egy felsőbb fórumot 
kellene alkotni, a mely a felmerülő differencziákat 
kiegyenlítse és megfelelő végrehajtó hatalmat kellene reá 
ruháznia, hogy Ítéleteit érvényre is juttassa. Egy ilyen 
szövetség létesítésére egyelőre még gondolni sem lehet 
és éppen ezért a békebarátok szükségét látják annak, 
hogy a népek között egy jogi kapcsolatot létesítsenek. 
Több kongresszus foglalkozott már e kérdéssel és az 
antwerpeni kongresszus egyhangúlag elfogadta La Fon­
taménak a «Code de l'Arbitrage» czimü tanulmányát.

Hodgson-Prattnak indítványát, hogy a választott 
bíróság elé csak másodrangu jelentőségű kérdéseket ter- 
jeszszenek, továbbá, hogy territoriális kérdések előieges 
megbeszélés tárgyává tétessenek, a végrehajtó bizottság 
nem tartja elfogadhatónak, mivel a választolt bíróságo­
kat, a mennyire az csak lehetséges, általánosítani akar­
ják minden kérdésre nézve.

Prattnak indítványát, a melyben óhajtja, hogy az 
itélőbiró ne tartozzék az érdekelt párthoz, a végrehajtó 
bizottság elfogadásra ajánlja.

A végrehajtó bizottság a következő határozati ja~ 
vasiatokat terjeszti elfogadás végett a kongresszus elé:

1. A kongresszus felkéri a nemzetközi békeirodát, 
hogy az 1894-ik évi antwerpeni kongresszusnak a vá­
lasztolt bíróságok tárgyában hozott határozatait, a kor­
mányok tudomására hozza és egyúttal adja értésére az 
egyes kormányoknak, hogy azokat a határozatokat mi« 
Íven előnyösen használhatják fel, a később megkötendő 
választott bírósági szerződéseknél.

2. A lentebb említett szerződési záradékok a szö­
vetségi, kereskedelmi és hajózási szerződésekbe fel­
veendők.

3. Feltéve, hogy a nemzetek közölt felmerült viszály- 
kodások jogi utón elintézhetek, a kongresszus kifejezést 
ad amaz óhajának, hogy a nemzetközi érintkezéseket 
annyira javítani kell, hogy egy nemzetközi törvényszék 
létesítése lehetővé legyen. Felhívják tehát az összes 
békeegyesületeket, hogy teljes erejükkel működjenek 
közre abban, hogy az összes nemzetek vitás ügyeinek 
bírói utón levő elintézését az alkotmányos pontjai közé 
bevegyék.
A vitában annyi szónok vett részt, hogy a szavazásra 

nem jutott idő és Így az holnapra maradt.

A kongresszus mai ülése egy igen érdekes bejelentés­
sel kezdődött. Suttner Berta a béke eszméjének e leg- 
fáradliatlauabb apostoluője bejelentette a kongresszus­
nak, hogy Dunant Henri, a genfi konvenczió megalko­
tója, értesítette őt, hogy a vörös keresztet felcserélte a, 
fehér zászlóval és mostantól kezdve a békemozgalom 
harezosainak sorába akar állani. A szélső kelet népeihez 
intézendő és a bárónő, valamint Dunant által aláírandó 
manifesztum által a vöröskereszt-egyletek közvetítésével 
kell a béke eszméjét mennél szélesebb körben terjeszteni. 
Könnyű elképzelhetni ennek az akczióuak nagy hord­
erejűt és várható sikerét, ha tudjuk, hogy a vörös ke- 
resztnek például Japánban magában majdnem negyed- 
millió hive van.

Tiirr tábornok minden rendelkezésre álló eszközzé; 
hajlandó a Suttner-Dunant-tervet megvalósítani.

Az 1900-ban Parisban megtartandó kiállításra vonat­
kozólag a kongresszus a következő határozatot hozta : 
«A kongresszus felkéri a különböző nemzetek békeegye­
sületeit, hogy a franczia egyesületek irodájával egyet­
értők" lépjenek közös megállapodásra a felett, hogy mi 
módon legyen feltüntetvén kiállításon a békemozgalom.»

A kongresszus ürömmel vette ezután tudomásul, hogy 
az általános lefegyverzés érdekében Skandináviából 
félmillió aláírással egy manifesztumot bocsátottak ki. 
Egyben felhívják a többi egyesületeket hasonló czélu 
mozgalom érdekében.

A következő pontnál «Levelezés gyermekek között» 
ismét hosszú beható vita indult meg, a mely után el­
fogadták Moneta milánói delegátusnak a következő 
indítványát: A kongresszus örömmel üdvözli Mid le 
párisi tanárt, a kinek eszméje folytán hónapok óta állandó

nap, a mely virágot fakaszt és gyümölcsöt érlel 
mindenütt, a hol szláv néptaj lakik.

Több mint száz millió ember van szláv uralom 
alatt, mindenütt szegény, mindenütt visszamaradt 
s mindenütt elégedett. A legkényelmesebb alatt­
valók a világon, mert nincs más vágyuk, mint az, 
hogy a szláv eszme erősödjék. Olyan irányú poli­
tikusok, mint volt a hatvanas években Akszakov, 
a nyolezvanas években Ignatiev, legutóbb Hitrovo 
és Pobjedonoszev, a kiknek egyedüli czéljuk, 
vágyuk és reményük a szláv eszme fejlesztése, 
erősítése és terjesztése. Magyar, német, angol 
vagy franczia eszme olyan értelemben, mint a 
szláv eszme nincs; nincs pan-latin, vagy pan- 
germán eszme sem. Ez csakis a szlávok találmá­
nya, az ő fegyverük, az ö erejük titka, az ő győ­
zelmük biztos záloga. Ez a szláv eszme fogja 
átalakítani a jövő történelmet, ez a jövő törté­
nelem szfinksze. Bernát Ottó.

A BŰVÖS ERŐ.
— FRAKCZL4 REGÉNY. — 23

Marguerite — ő maga mondta Jeannak — nem 
szeretett, nem a szerelem miatt szenvedett. A mit 
a körülmények sértettek benne, az az összhang 
szükségérzete volt élete és hatalmas ösztönei kö­
zött, ugyanazon ösztönei között a szigorú erköl­
csösségnek, a küztisztisztességnek és az ártatlan­
ságnak, a melyek atyját hajdan arra késztették, 
hogy elitélje, eltaszitsa a bűnös testvért.

Ez a merev, ez a zsarnok örökség nehezedett 
olyan súlyosan a jó útról letévedt szegény mű­
vésznő gyönge lelkére. . . . Talán ezek az örök­
lött ösztönük néha félemletes alakot is vet­
tek föl. . . .

Marguerite feje fölött érezte lebegni a túlvilágról 
felhangzó apai átkot. Ez vitte a sir szélére, mert 
hiszen csak nyolez nap ezen a gyűlöletes életen 
kívül, olyan javulást idézett elö egészségében, mely 
bámulatba ejtette a tudományt.

Hát még ha majd a házasság, a jóvátétel jelle­
gét viselő házasság el fogja törölni a múlt kese­
rűségeit, a jelen megalázását és a jővő aggodal­
mas félelmét. Ez a megmentés. Jobban még, mint 
a délyidék sz|lid||ge, ez az erkölcsi légkör létre fs
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levélváltás folyik olasz, franczia, angol és német tanulók 
között és annak a meggyőződésének ad kifejezést, hogy 
az ilyen levélváltás a nemzetközi békemozgalomnak egy 
uj generárziót fog nevelni. Éppen ezert a kongresszus a 
nevezett országok ifjait a levélváltás folytatására hívja fel és 
egyben felszólitja az összes békeegyesületeket, hogy a magok 
hatáskörében hasonló irányú mozgalom létrejöttén mun­
kálkodjanak.

A nemzetközi választott bíróságok tárgyában a teg­
napelőtt zajos vita után a következő határozatot hoz­
ták : Feltéve, hogy minden viszálykodás, a mely a 
nemzetek között felmerülhet, jogi utón megoldható, a 
kongresszus annak a nézetének ad kifejezést, hogy egy 
nemzetközi törvényszék volna létesítendő, a mely elé az 
összes nemzetek vitás ügyeiket döntés alá terjesztenék. 
Ennélfogva felhívják a békeegyesületeket, hogy egyen­
gessék az útját annak, hogy a nemzetközi választott 
bíróság megalkotásához való hozzájárulás a czivilizált 
államok alkotmányának pontjai közé felvétessék.

A sajtóra vonatkozólag a következő rezoluezióban 
állapodtak meg: A kongresszus felkéri a berni központi 
irodát, hogy lépjen összeköttetésbe a sajtószövetség köz­
ponti irodájával, tekintettel arra az irányadó befolyásra, 
a melyet a központi iroda az összes államok sajtójára 
gyakorol. Örömmel vette tudomásul a kongresszus, 
hogy a párisi békebarát-ujságirók egy nemzetköz! tár­
sulatot létesítettek, mely eddtg negyven tagot számlál.

A tanácskozást ezzel a mai napra befejezték. Az 
utolsó ülés holnap lesz.

VIDÉK.
* A temesi alispán ágyé. Deschán felfüg­

gesztett alispán ügyében, mint Temesvárról távira­
tozzak. Dobó főügyész már elkészítette indítványát, 
mely tekintettel a terhére rótt és beigazolt súlyos 
beszámítása fegyelmi vétségekre, hivatalvesztés 
büntetését indítványozza.

* A horvát tartománygytilós mai ülésében dr. 
Ruzics. a k; az igazoló bizottság jelentése ellen szólalt 
fel, a választása ellen beadott tiltakozás érveit igyekezett 
meggveneiteni és azt állította, hogy a többség és a 
hatóságok eljárása még jobban ellenzékbe kergeti a 
népet.

Dr. Nil;ölics főispán a fiumemegyei választási mozgal­
makról beszél é> az ellenzék által való megfélemlítés példá­
jául felhozta a Bosiijevoban történteket, ahol a kormánypárti 
választókat feltartóztatták, bántalmazták és megakadá- 
Jvoztdk abban, hogy tartózkodjanak a szavazástól. A tö­
meg fanatizálása még a választások után is olyan mér­
veket öltött, hogy Dubrovahan a nép állást foglalt a 
lelkész és a polgármester ellen, mert ezek a nemzeti 
pártra szavaztak, a mely <Horvátországot el akarja adni 
Magyarországnak.» A szóló alaposan rnegczáfolja a ha­
tóságok visszaéléseiről r-lőadottakat és kiemeli, hogy ja­
nuártól júniusig csak lúd embert Ítéltek el választási 
üzelmek miatt. Tiltakozik az ellen, hogy az ellenzék a nem­
zeti párttól megtagad;! hazafiságát. mert epen ez a párt 
viseli legjobban szivén a haza érdekeit. A beszédet, a 
mely mely benvomá-1. keltett, élénk tetszéssel fogadták.

A délutáni ülésben Potovsniak a nemzet; párt szó­
nokaival polemizált és több rendeletre hivatkozott, a 
melyek megvilágítják a hatóságok eljárását. Mivel a 
szóló ismételten hamisnak mondotta a letartóztatottak 
névsorát, a melyet dr. Xikoiics felolvasott, az elnök 
megvonta tőle a szót.

Az ülést ezután esti 8 órakor berekesztették. A jövő 
ülés csütörtökön lesz.

* Temesvárról táviratezzák. hogy a közigazgatási 
bizottság mai ülésében Molnár főispán közölte azokat 
az előzetes intézkedéseket, melyeket a szűkölködő föld- 
míves népnek vetőmaggal és esetleges ínség esetén ke­
nyérrel való ellátása vegeit tett. A pénzügyigazgató be­
jelentette, hogy az mségsujtotta vidékeken az. adó­
végrehajtásokat a lehető legnagyobb kímélet tel fog­
ják eszközölni.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 17.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. eláfizetőinkéi, 
a kiknek előfizetése augusztus J5-én lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani sziveslxdjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre................................... 20 M — kr
Negyedévre....................................ű , — ,
Egy hóra......................................... 1 , 80 „
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a , Divat-- 
szalon‘‘-Tűk kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőin]: e lapot kedvezményen áron : 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
deák az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

Személyi hírek. Ottó főherezeg és Mária 
Jozefa főherczegnő a „Polikai“ hajón Parawisba 
érkeztek, megnézték a várost és egy óra ottidőzés 
után a .Pelikán“ hajóra tértek vissza. — Lajos 
Tiktor főherezeg tegnan reggel Altmünsterből el­
utazott. — Fiilöp orleánsi herezeg tegnap délután 
Alesnthról Bécsbe érkezett. — Gonda Béla minisz­
teri osztálytanácsos ma a Vaskapu-szabályozási 
munkálatok felülvizsgálására Orsovára utazóit. — 
Gróf Széchenyi Miklós jáki apát néhány nap óta 
gyöngélkedik úgy, hogy az e hó 20-án a Mátyás­
templomban tartandó istentiszteleten az ünnepi 
beszédet sem mondhatja.

Hol van Andrée? 
egy hónap múlt elTöbb, mint 

Andrée, a vakmerő léghajós 
felszólít társaival együtt a «Sas» 
semmi hír sem érkezett róla. 
tudósok akkor vállalkozásának az

azóta, hogy 
a Spitzbergákból 

léggömbbe s azóta 
Szakemberek és 

eredményét proble­
matikusnak mondták. Különösen nagy skepticzizmussal 
fogadták Bezold és Berzon tanárok. Harminczhét nap 
múlt el azóta s akármilyen kétkedéssel fogadták is a 
vállalkozás eredményét, a világ nem tagadhatja meg 
rokonszenvét a páratlanul vakmerő férfiaktól, a kik nem 
rettenvén vissza a jégvilág kietlenségétől, az északi sark­
vidék viharainak szeszélyes áramlataitól, nekiindultak a 
borzalmas útnak. Elfogott postagalambok, idegen lég­
gömbök, holt czetlmlak hirt hoztak a lég vándorairól, 
de a liirek hamisaknak bizonyullak. A miveit világ a 
legnagyobb kíváncsisággal vár pozitív hirt. Egy neves 
léghajós állítása szerint valószínűnek lehet tartani, hogy 
Andrée még él. Nem tartja lehetetlennek, hogy a vál­
lalkozása sikerült is, vagyis hogy tényleg elérte az északi 
fokot. Az ut, a melyen át kelle haladnia, 3300 kilometer, és 
léghajójának középsebessége 30 méter óránkint. Fölszállása 
után az ötödik, vagy hatodik napon elérhette tehát az 
északi fokot és Grünland északi partján köthetett ki. Ha 
igy áll a dolog, nem esoda, ha eddigelé nem érkezeti 
róla hir. Egy másik szakvélemény szerint nincs kizárva, 
hogy Andrée valahol az északi sarkon tölti a telet és 
azt várja, hogy föltalálják, mert az is föltehető, hogy 
léghajója napok után leboesálkozott valahol, mert 
nem próbálta ki előbb, hogy hosszabb útra alkal­
mas-e. Nem zárják ki azt sem, hogy útközben a hideg 
légáramlat folytán jég rakodott le a léghajó hálójába és 
köteleire, a mi az egész apparátust megbéníthatta, sőt 
az a veszély is közel van, hogy a gáz kiáramlott rész­
ben. Andrée megfelelően van fölszerelve; vannak 
esónakai. szánkói, élelmiszerei, kutyái. Mindezek opti- 
mis föltevések. A legtöbb szakembernek az a véle­
ménye, hogy Andrée szerencsétlenül járt. Mi igaz, mi 
nem e föltevésekből, azt a jövő fogja eldönteni. — A 
jövő kérdése lesz ez. mert azok a táviratok, a melyek 
ma az első pozitív híreket jelentik Ándréeről, azt bizo­
nyítják ugyan, hogy rövid idővel fölszállása után bizo- 
nvos távolságig eljutott, de nem azt, hogy a veszedelmes 
utat meg is tette. Ma ugyanis a «Yossische Zeitung» 
Hammerfestből jelenti, hogy oda az Adolut-öbülből a 
következő távirat érkezeit augusztus 11-én: A «Kong 
Herald» turista-gőzös együtt vetett horgonyt az öbölben 
az. cExpresz» nevű kis gőzössel, a melynek fedélzetén a 
Lerner-féle sarkvidéki expediczió volt. Ferner 
azt beszéli, hogy július 20-án. vagy 22-én a 80" 47 
alatt találkozott a hammerfesli «Alken» fókavadász, 
yaehttal, a melynek legénysége közölte vele, nogy a 
Nord Cap vidékén lelőttek egy postagalambot. A galamb 
a stockholmi Aflonbladet czimére zárt üzenetet vitt, a 
mely igy hangzott :

<A SF-nt elhagytuk : jó ut északi irányban. 
Andrée.» Stockholmból szintén távirat érkezeit, mely 
szerint az «Aflonbladet» a következő táviratot kapta : A 
Spitzbergák közelében lelőttek egy postagalambot, amely 
az Aflonbladet szerkesztőségének volt szánva. A posta- 
galambbal küldött üzenet igy szól:

«,-? 3. sz. postagalambot a SÍ. szélességi fo­
kon útnak indítottuk. A léggömbnek jó útja 
van.»

Az üzenet nagyon hiányos, mert a hosszúsági fok 
nincs megnevezve rajta, továbbá azért is. mert nincs 
dátuma. A berlini és a stockholmi távirat se egyezik 
meg. mert egy fokkal különböznek az Andrée üzeneté­
nek szövegében.

Akár a 81., akár a 82. fokon bocsátották is föl a 
postagalamboi, bizonyos, hogy Andrée akkor még uta­
záséinak első napját töltötte a levegőben, Abból a kö­
rülményből, hogy Andrée nem jelölte meg a hosszúsági 
fokot, azt lehet következtetni, hogy a Sas megtartotta a 
Kiszálláskor vett irányt, a mely a 12. hosszúsági fokon 
volt s egyenesen a pólusnak vezetett.

A postagalamboi körülbelül azon a helyen eresztették 
szabadon, a hol Parry járt lS27-beu.

Egy éjjel Hammerfestből érkezett távirat szerint az a 
postagalamb, a melyet az «Alken» kapitánya lőtt, Andrée- 
nek az «Aftonbladed.-hcz czimzett táviratát, valamint a 
megtalálóhoz intézett levelét vitte magával, a melyben 
ezt felkéri, hogy a táviratot küldje meg az «Aftonbladed»- 
nek és adja közre a benfoglalt hirt. Az. «Express» hajó 
hiába kereste az «Alken» gőzöst, a melyet e hó végére 
Hammerfestbe várnak és a mely a táviratot onnan való­
színűleg továbbítja.

Vasúti szerencsétlenségek.
A vasárnapi vonat-ütközésről, YWttmannsdorf és Leobers* 

dorf között, újabban a következő részletek kerültek nyilvá­
nosságra: Noha az első értesítések azt adták hírül, hogy 
csak heten sérültek meg, most derül ki, hogy sokkal 
főbb a sebesültek száma.A sérültek között van Beyfusz 
Rudolf, kereskedelmi tanácsos is, a ki nővérével, özvegy 
Büsznével Gutensteinha utazott. Beyfusz az összeütkö­
zés alkalmával olyan erővel vágódott a kocsi falához, 
hogy fején és balszemén zuzódásokat szenvedett, minek 
folytán ágybanfekvő beteg. Nővére, a ki a kocsi fene- 
kéhez vágódott, sértetlenül maradt. Kesztel Henrik 
bécsi építész családjával együtt, szintén az utasok közt 
volt. Atyja és nővére sértetlenül maradtak, édesanyja 
ellenben szemén és térdén sérült meg. A Beyfusz elbe­
szélése szerint az utasok között oly irtóztató rémü­
let támadt, berry még az épen maradt koesikben is, az 
asszonyok síró görcsüket kaptak. Ennek daczára sok 
komikus jelenet is fordult elő. Többek közt egy kövér 
ur, a ki alig bogy ki tudóit bújni a koesi ajtaján, le 
feküdt a lejtős ut tetejére és mint egy sörös hordó, ugv 
gurult le onnan. Nagyon különösen hangzik, hogy egy 
urnák, a ki a vonaton levő neje után tudakozódott, 
Wittmansdorfban azt válaszolták, hogy senkinek sem 
történt baja. Meglepő dolog az is, hogy az egész vona­
lon egg csöpp vizet sem lehetett kapni a sebesültek 
részére. Borba kellett áztatni a kötelékeket. — A 
Celle közelében történt vasúti szerencsétlenségre vonat­
kozólag arról értesítenek bennünket, hogy nines kizárva 
annak a lehetősége, hogy a katasztrófát bűntény 
idézte elő. Ezt annálinkább valószínűnek tartják, mert 
a vonat teljesen . ,k, lapos pályán haladt, a melyen 
semmi keresztezés nem fordult elő. Az a gyanú merült 
fel, hogy a gép körül fordult elő valami rendetlenség 
vagy a vágányok lazultak meg. Mindazonáltal a berlini 
újságok eme föltevéseket fentartással közlik. Más értesü­
lés szerint az. is okozhatta a katasztrófát, hogy a vágá­
nyok nagvon megmelegedtek. A többé-kevésbbé súlyosan 
sérültek számát most már ötvenre teszik. A 
postakocsi egyik altisztje is komoly jellegű sérülést 
szenvedett. Egy öreg asszonynak, a kit csak nagynehe- 
zen tudtak a romok közül kivenni, mindkét lába eltö­
rött. Az orvosi mii- és kötszereket tartalmazó szekrényt 
fejszével kellett felfesziteni, mert a kulcsát otthon feled­
ték. A szerencsétlenség után néhány perrzezel egy 
személyvonat robogott ugyanazon az utón. Hasonló 
sorsra jutott volna, ha egyik utas meggyujtott 
zsebkendőjével vészjelt nem ad a mozdonyvezetőnek. 
Húsz lépésnyire a katasztrófa színhelyétől állott meg 
a másik vonat. — A szerencsétlenségről Hamburgból a 
következőket jelentik : A Hannover felől jövő 73. számú 
vonat szombat este 8 óra 20 perczknr indult el Celleböl 
s a mikor Celle és Eschede közt az ut háromnegyed 
részét megtette, az utasok sajátságos neszt hallottak, a 
mely mindig Joliban erushödütt. A kocsi lámpái egyszerre 
kialudtak. Egyik kocsiban az ablakt.íblák csörömpölve 
hullottak he, a másikban az. oldalfalak hangos ropo­
gással törtek szilánkká. A csomagok lebuktak a háló­
ból a halálra rémült utasok fejére. Mindenki tisztá­
ban volt vele, hogy szerencsétlenség történt. A vonat 
egyszerre megállt. Kiáltások töltötték meg a levegőt. A 
postakocsi eddig megfoghatatlan okból kiugrott a vágány­
ról és erre a lokomotív is kisiklott. A gép hatalmas erő­
vel fúródott a földbe. A postakocsi forgávscsá tört. A 
mozdonyvezető és a postatisztek csodálatos módon, ép­
ségben maradtak. Idejekorán leugrottak a vonatról s 
ez által mentették meg életüket. A postakocsi után kö­
vetkező vaggonok szintén teljesen tünkre mentek. A se­
besültek segélykiáltását borzalom volt hallgatni. Több 
utas az által menekült, hogy kiugrott az ablakon. Ezek­
nek naey része rögtön a mentéshez fogott. Szívfacsaró 
jelenetek játsződtek le a katasztrófa színhelyén. Anyák 
halálfélelmek közt keresték gyermekeiket. Asszonyok fér­
jeiket. Celleböl és Nelzenből rögtön orvosok érkeztek 
segélvlyel. Roppant erőfeszítések után sikerült az összes 
sebesülteket kiásni a romok közül. Iszonyú látványt 
nyújtott a sok véres holtest és halálra sebzett ember. A 
halottakat Escliedebe szállították, a nehezen sérülteket 
a eellei kórházba vitték, a könnyű sebesülteket pedig 
Hamburgban ápolják.

— Frigyes főherezeg Tatán. Szeptember 
5-én kezdődnek Tata környékén a hadgyakorla­
tok. Tegnap a hadtestek gyakorlataira Frigyes 
főherezeg Tatára érkezett. A főherezeg az éjjelt a 
vonaton töltötte és reggel hét órára Aagy Lajos 
„Eszterházy“-szállodájában reggelit rendelt. A 
főherezeg Bittner lovag vezérőrnagy, báró Gunauer 
vezérőrnagy, Sinkovszky ezredes szárnysegéd, du 
Freine altábornagy társaságában nyolez órakor 
megreggelizett. Azután a harczászati lövészet meg­
nézésére kilencz órakor indultak el. Hozzájuk 
csatlakozott gróf Eszterházy is. A főherezeg és 
kísérete, gróf Eszterházynál ebédelt. Ott töltötték 
az egész délutánt, este' pedig a legjobb hangu­
latban utazott vissza a főherezeg Pozsonyba.

— Kitüntetés. A király a személye körüli miniszter 
előterjesztése folytán Rauscher Alajos adótárnoknak, 
saját kérelmére történt nyugdíjaztatása alkalmából, sok 
évi lm és buzgó szolgálata elismeréséül a koronás arany 
érdemkeresztet adományozta.

— A ■pannonhalmi ezredéves emlékmű.
Az utolsó ezredéves emlékmű, a pannonhalmi, 
már szintén készen áll. Mint Győr-Szent-Márton- 
ból táviratozzak, ma reggel érkezett oda Buda­
pestről a felülvizsgáló bizottság, Barkassy minisz 
téri tanácsos elnöklete platt, hogy az emlékművet 
felülvizsgálja. A bizottság Szent-Mártonba való 
megérkezése után nyomban Pannonhalmára ment 
lel, hol gondos szemlélet és tüzetes vizsgálat alá 
vei le a most már teljesen kész. ó-római slilusu 
építményt. A díszes emlékmű 2G méter magas és 
10 méter belső átmérőjű kerek építmény. Almás! 
kőből rakott oszlopos homlokzatán S0G—1S9G 
felírás alatt az ország czimere, alább Hungária 
ülő alakja, jobbról a gyermekét felajánló anyával, 
balról az literét felvágó férfialakkal, a melyek az 
áldozatkész hazaszeretetei ábrázolják. Az épület 
többi fala sajtolt téglából rakott. A vörösréz 
kupolát fenn a magyar korona áttört művű dóm 
ború alakja fejezi be. A mű szerencsésen válasz­
tott ponton van elhelyezve és messze távolba 
hirdeti az ezredév emlékét. Falait Lotz Károly 
falfestményei lógják díszíteni, lenn a középen pe­
dig nagy szoborművel állítanak fel. A bizoltsá 
teljesen bevégzetlnek találta az építményt és 
tervekkel összehasonlítva a méreteket, azokat 
megfelelőknek Ítélve, munkáját befejezte és még 
délelőtt visszatért Budapestre. A szemlén Györ- 
megye törvényhatósága részéről hivatalosan Szod- 
friedt főszolgabíró és Podlioránszky főmérnök vet­
tek részt, kívülük jelen voltak még Bérezik Gyula, 
a tervező-művész és Varga mérnök, a vál­
lalkozó.

— TJj magyar nemes. A király a személye törüli 
miniszter előterjesztése folytán Sevcsik István nemes- 
koltessóí földbirtokos és nyugalmazott főszolgabírónak, 
valamint törvényes utódainak, régi magyar nemességük 
épségben tartása mellett a «nemes-kottessói» előnevet 
díjmentesen adományozta.

— Szent István napja a királyi várban. 
A budai királyi vár termei ez évben a Szent 
lstván-napi ünnepek alatt nem lesznek nyitva, 
minthogy a várpalotában szünet nélkül tart az 
előkészület és az átalakító munka a német csá­
szár látogatására és fogadtatására. A királyi ter­
mek ép e miatt nem lesznek most megtekint­
hetők.

— Árpád szobor Báczkevén. Pestmegye egyik leg­
régibb városa, Ráczkeve tudvalevőleg nagyszabású ün­
nepségre készül. Díszes szobrot állítanak az ezredév al­
kalmára annak emlékére, hogy a honszerző Árpád itt 
állapodott meg, mielőtt befejezte a honalapitást. A nyolez 
méter magas karcsú oszlopon'nyugvó érezszobor, mely 
méltó büszkeségét képezheti alkotó művészének, Szász 
Gyulának, de a város közönségének is, olt áll már a 
király által ajándékozott gyönyörű parkozott kertben, 
mely a Savoyai Eugen-féle érdekes, ma a király magán­
tulajdonát képező régi kastély előtt terül el. Ezt a szép 
művészi alkotást Ráczkeve város jövő hónap 2G-án 
fogja leleplezni, illetve a meghívott vendégek előtt fel­
avatni. Az ünnep délelőtt 10 órakor lesz. A ráczkevei 
dalárda, éneke után Földváry Miklós orsz. képviselő 
a szobor bizottság elnöke a szobor történetét ismertető 
beszéddel átadja a szobrot. A város nevében a képviselő­
testület által választandó szónok átveszi a szobrot- 
Hanlcus István jegyző felolvassa az. alapkőbe illesztett 
okmány szöveget. Végül ismét a dalárda énekel. Az 
ünneplő közönség azután a díszes uj dunai vasfűd fel­
avatására megy, mely hid ez alkalommal Árpád-liidnak 
fog elkeresztelteim. Délben áldomás, délután népmulat- 
ság, este pedig tánczvigalom fejezi be a szép ünnepna­
pot, melynek sikere érdekében Ráczkeve minden egyes 
polgára, a bizottság élén Szilágyi Lajos főszolgabíró­
val, huzgőlkodik s melyen a kormány, a főhatóságuk 
fejei, a törvényhozás, megye, sajtó s a tudományos tár­
saságok meg fognak jelenni.

— A király születése napja. A budavári Mátyás.
templomban, holnap szerdán, a király születése napja 
alkalmából ünnep! Te Deum lesz, a melyet Taszary 
Kolos bíboros érsek herczegprimás mond. Az istentisz­
telet után Juhász Ferencz operai tag elén-kli 
Bogisich «királyhimnusz»-át is. Holnap a király szillé- 
lése napja alkalmából a Károly-kaszárnyában lévő tiszti 
kaszinó helyiségeiben fényes diszlakomát rendeznek, me­
lyen Lobkovitz lierczeg hadtestparancsnok, a buda­
pesti helyőrség minden fegyvernemének törzstiszti és 
tisztikara fog részt venni. A lakoma alatt katonai zene­
kar fog játszani. A bankett mintegy 500 teritékü lesz és 
rendkívül fényesnek Ígérkezik.

— Készülődés Szent István napjára. Előrelátható, 
hogy az idei Szt. István-bucsu rendkívül népes lesz. A 
vidékről máris rendkívül sokan érkeztek a fővárosba a 
nemzeti ünnepre s az utczákon és nevezetesebb helye, 
keu máris tömegesen jelennek meg. A vidékiek napról- 
napra csoportosan érkeznek az ünnepre. A búcsú lét 
főpontja a királyi vár Szent Zsigmondról nevezett l,j. 
polnája és a budavári Mátyás-templom. Az islentiszlele. 
tek sorrendje a királyi várkápolnában ez: Augusztus 
10-én, az ünnep elölt való napon délután 5 órakor 
ünnepi litánia az oltári szentség kitételével; augusztus 
20 án, Szent István napján reggel fél fi órakor 
csöndes mise, 7 órakor a Szentjobb körmenet- 
ben való ünnepélyes átvitele a budavári Máivá*, 
templomba, a visszaérkezés után pedig hálaadás 
s délután 5 órakor ünnepélyes vecsernye, augusz­
tus 21-élől 26-áig naponkint délelőtt 8 órakor 
szenlséges mise, 10 órakor csöndes mise, délután 5 
órakor ünnepélyes litánia 2fi-án «Te Deum»-mal. A 
Szentjobb az istentisztelet után az egész nyolezadon ke­
resztül ki lesz téve. A budavári Mátyás-templomban az 
ünnep előestéjén 7-től 8-ig az ünnep napián pedig reg­
gel 4:től 5-ig a főtorony «Károly» harangja hirdeti az 
ünnepet. Augusztus 20-án, pénteken reggel 7 órakor a 
körmenet a Szent Zsigmond kápolnából a Szent György, 
téren, azuri-ésSzent-Háromság-utczán átviszi a körmenet 
a Szentjobbot a Mátyás-templomba. A megérkezés után szent 
beszéd lesz. A predikácziót az ünnepi nagy mise követi, 
a melyet a herczegprimás celebrál. A nagy mise alatt 
Tavrinecz Mór D-dur ünnepi miséjét, Bogisich Mi. 
hály Szent Istvánról szóló két régi magyar egyházi 
énekét végül az «Iste Homo est» kezdetű himnuszt 
adják elő. A kart Vavrinecz Mór vezati, a magánszóla­
mokat Tavrinecz Mórné, Brunner Margit. .Juhász 
Ferencz és Bodor Lajos éneklik. Az orgonarészek-t 
Eisvogel Ferencz, a budai zenekor karnagya játsza. A 
nagy mise után a körmenet a Szentjobbot a Tárnok- 
utczán, a Disz-téren és a Szent Gyürgy-téren visszaviszi a 
Szent Zsigmond kápolnába. Délután 5 órakor litánia áldás­
sal. — A nemzeti ünnepen oly nagy tömeg szokott össze­
verődni, hogy gyakran fordul elő baleset. A mentőegye- 
sülét igazgatósága intézkedett, hogy kellő számú mozgó 
őrség álljon rendelkezésre. Ilyen őrségek lesznek a sikló 
alsó és felső állomásánál, a várbeli kapitányság épületé- 
ben, továbbá a Mátyás-templomban s a Zsigmond- 
kápolna környékén. — Kis-Tétényben azzal ünnepük 
meg négy év óta Szent István napjai, hogy magyar 
stentiszteletet, magyar egyházi szent beszédet hallgat­
nak. Ban Sándor belvárosi íerenezrendi házfőnök hozta 
be az újítást esztendöről-esztendőre s ő is tartja ilyen­
kor a predikácziót s a környékről a németajkú föld- 
mivesnép ezrével van jelen az ájtatosságon. Az isten- 
tisztelet most is meglesz a község kis kápolnájában, s 
ezt az ünnepnapra a kistétényi nyaralók remekül fül- 
diszitik.

_ Muzeum a Stefánia-uton. Régóta tervezik már,
hogy a múzeum ásványtani és növénytani gyűjtemények 
elhelyezésére külön épületet építenek, minthogy a nem­
zeti muzeum a folyton gyarapodó gyűjteményeket nem 
tudja befogadni. A kultuszminisztérium kidolgoztatta az 
uj geológiai muzeum tervezetét s a Stefánia-uton kije­
lölte már a helyet, a hová az uj múzeumot építeni 
fogják.

— A pápa beteg. Egy Rómából érkező táv­
irat jelenti, hogy a. pápa egészségi állapotában 
aggodalmas fordulat állott be. Ma kétszer elájulj. 
Az orvosok aggodalmasnak tartanák, ha az ájulá­
sok ismétlődnének. A pápa orvosa Cacoelh orvos, 
folyton a Vatikánban van.

— Az uralkodóház teljeakoru fűherezegeí. A 
hivatalos lap mai száma közli a főrendiház tegnapi élé­
sének határozatát a főrendek névjegyzékének liigaziti- 
sara vonatkozólag. E kiigazítás szerint az uraikodóház 
teljeskor« főherczegei közül a következők tagjai a fő­
rendiháznak : Osztrák estei Ferencz Ferdinand. Ottó Jó. 
zsef. Ferdinánd Károly Lajos, Lajos Viktor, l.ipót Ferdi­
nand, József Ferdinánd Szalvátor, Péter Ferdinánd 
Szalvátor, Lipót Szalvátor, Ferenrz Salvador. Fajúé 
Szalvátor, Frigyes, Károly István, Jenő, József, József 
Ágost, Lipót, Ernő és Rainer főherezeg.

— A táborból. A pilis-csabai tábor a mai nappal 
megüresedett. A táborban most a 3S-ik és 32-ik gyalog­
ezredek állomásoztak e hónap harinadika óta, s ma 
korán reggel indultak vissza a fővárosba, hogy a t • 
napi díszszemlén résztvegyenek. A katonáig u - 
mellett érkezett meg a fővárosba, még pedig a dirik 
ezred az üilői-uli kaszárnyába, a 3S-ik a Kárai}- 
laktanyába.
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ja hozni a csodát. — És mert Marguerite nem 
rándozott szerelemről, kihűlt vonzalma egy 
:al ember iráni, a kit csak becsült, bizonyosan 
n fogja visszatartani attól, hogy Lagriehoz nőül 
njen.
izek a gondolatok egy pillanat alatt átezikáztak 
in agyán, annvira magából a helyzetből támacl- 
. De mégis, mintegy a leikiismerelének meg- 
igtalására, megjegyezte az orvosnak, hogy 
okatestvérét gyöngélkedő egészsége akadályoz­
na a férjhezmenésben, vagy legalább az azon- 
i férjhezmenésben.
— Csak legyen a nőm és felelek a gyógyulá­
st, — erősítette Lagrie szép önbizalommal.
— Nos, uram, — szólt Jean, kívánja, hogy én 
zöljem a kérését, vagy önmaga óhajtja előter- 
zteni ?
— Nagy szívességet tenne nekem, ha magára 
lalná válaszolta az orvos. Azt hiszem, .... 
nénylem, hogy védelmezni fogja ügyemet. Mig
magam, látja ön, nem akarnék úgy tűnni föl.

.rguerite azt képzelhetné...............Egy szóval —
te nagyon gyorsan hozzá — mondja meg neki, 
gy boldogságomról van szó, hogy én nagyon 
ző vagyok és hogy én, egyedül csak én leszek 
Iával adós, ha hajlandó igent mondani. 
Feszélyezte a saját nagylelkűsége a fiatal nővel 
-mben. — Félt, hogy Marguerite megmerevedik 
ságos büszkeségében, vagy megalázkodik liálá- 
tosságában. Az ennyire gyöngéd aggodalmak 
»ghatották Yaldret Jeant. Kezét nyújtotta a de- 
k íinnak.
— Számítson reám, — monda melegen. — A 
igom csak boldog lehet az ilyen nemes szivü 
iber oldalán.
— Oh, Marguerite olyan gyöngéd, olyan érzé- 
ny lélek! .... Ki értené meg őt nálamnál 
bban ? ! — kiáltott föl lelkesülten a szerelmes
vos.
Eltávozott.
Jean kopogtatott a háló-szoba ajtóján, az üröm 
mgján liivta elő a cousinját.
— Marguerite, jöjjön hamar !
Azután, mihelyt a fiatal nő megjelent, igy 
ólott:
— Oh, édesem, boldog vagyok, .... nagyon

De az oly zárkózott fehér arcz. az aggodalom­
mal telt nagy, világos szemek láttára habozott. 
Talán tulerös volna a rázkódtatás, az ürömnek 
túlságosan élénk fölindulását csak nagy megeről­
tetés árán fékezné a büszkeség.............. És Mar-
gueritenak nagyonis nagy szüksége volt a kímé­
letre. . . .

Jean leültette őt.
— Üljön ide. — monda s a pamlagra muta­

tott. Komoly közölni valóm van. figyeljen...............
Lagrie Pál igazán szereti önt, mindazzal a tiszte­
lettel, a melyet megérdemel.

Az orvos utolsó szavaira gondolt. Félt, hogy 
föltalálja ébreszteni unokahnga büszke érzékeny­
ségét. . . .

És csakugyan, alig tért a tárgyra, zavarba 
hozta a mód. melylyel Marguerite fölegyenese­
dett, 1 látrabökkent, mintha valamely hegyes tör 
érintette volna, mig ajkai a keserű meglepetés 
hangján ejtették :

— Ön közli velem az ő nyilatkozait!
— A kezét kéri, — mondd .lean. Nőül akarja 

önt venni.
Szörnyű szorongás jelent meg a sápadt arezon, 

a bájos, szenvedő, csaknem tulvilági arezon.
Jean megijedt'.
— Mi lelte, Marguerite ? Az ilyen tisztességes 

ajánlat hogyan rémítheti meg ennyire ? . . . Ún 
szabad. . . . Semmi és senki sem kényszeríti az 
akaratát.

— Mit tanácsol nekem ? — kérdezte a fia­
tat nő.

A főhadnagyot nyugtalanította az ünnepélyes 
hang. melylyel a kérdést intézte s még inkább 
a meredt, kissé téveteg tekintet, mely az övébe 
mélyedt.

— Istenem, — gondolta, azt hiszi szegényke, 
hogy terhemre van s azért örülök ennek a ké­
résnek, mert megszabadulok tőle. Milyen könnyen 
bokrosodó, szenvedésre és mások szenvedtetésére 
alkotott természet !

Kissé szárazon felcte :
— Én semmitseni tanácsolok önnek.
Marguerite elhallgatott, csak tovább is nézte a 

cousinját, mintha valamely titkos gondolatot akarna 
kilesni a szivében. Ez az állhatatos és pathetikus

kérdése a világos szemeknek, melyekben ö maga 
fölindulás nélkül olvasol!, ingerelte Jeant.

— Önmagától kell tanácsot kérnie Marguerite 
és nem tőlem, — monda. Egyedül akar maradni, 
hogy gondolkozzék ? ... A mai este még rendel­
kezésére áll. Ha nemet mond, holnap elutazunk, 
úgy, a hogy megállapodtunk.

— 11a igent mondok, — szólt Marguerite, nem 
megyek Hyéresbe ?

— Az a vőlegényétől fog függni.
— A vőlegényemtől! (Marguerite összerezzent.) 

Oh, Jean, parancsolja, hogy hozzá menjek. Még 
fogom önt érteni, engedelmeskedem, ha belehalok 
is. — De, ha azt mondja, hogy kérdezzem maga­
mat, hogy gondolkozzam. . . . Oh, akkor ! Akkor 
már meggondoltam. Nem akarok, nem tudok a 
Lagrie Pál neje lenni 1

— De miért ? — kiáltott föl Jean elámultan.
Sohasem mondta volna: „Hiszen a kedvese 

volt.“ De a nyers igazság megszólalt lelkében s 
elbámiilt e női jellem szövevényességén.

Újra találkozott a világos szemeknek oly tiszta 
tekintetével. — Ezúttal nem kérdést vélt olvasni 
benne, hanem választ. Megrezzent, a rémület egy 
neme szorította össze a szivét. Hogyan, a lehe­
tetlen és tragikus szerelmekre volt ő szánva ? A 
bájos és akaratlanul bűnös idyll után Odette-vel, 
most a legnagyobb találékonysággal a fájdalomra 
termett leánynál kelti föl őnkénytelenül az alvó 
szenvedélyt, egy szegény gyermeknél, a kit olyan 
őszintén meg akart menteni, és a kit ez a végze­
tes érzelem, gyógyíthatatlan és a leggvütrelmesebb 
szenvedések martalékául fog odadobni.

— Marguerite, — monda szilárdan, ön a véle­
ményemet kérte. Haboztam azt ennyire a sze­
mélyét érdeklő kérdésben nyilvánítani. De mégis 
érzem, kötelességem őszintén kijelenteni ön előtt 
a nézeteimet. Lagrie az imént olyan hangon be­
szélt nekem, a mely valóban meghatott. Megígér­
tem, hogy védelmezni fogom ügyét; meg vagyok 
győződve, hogy ugyanakkor az önét, a saját bol­
dogságáét is védelmezem; mert azt hiszem, 
sohasem lesz sem gyöngédebben, sem jobban, sem 
nemesebb szívvel szeretve. Ezenfelül védelmezem 
az ön lelkiismeretét is. Igen, édes Marguerite, te­
kintsen magába s bocsássa meg, hogy én talán 
már önt megelőzően is a leikébe látok. Az ön

aggodalmaskodó természetével csakis egy ember 
van a világon, a kihez nőül mehet, a nélkül, hogy 
a legkeserübb sajnálkozásokat koezkáztatná meg, 
és ez az ember Lagrie Pál. Egy más férfi után, a 
kitől minden elválasztja és a ki különben is mél­
tatlanul viselkedett önnel szemben, Lagrie jogokat 
tudott szerezni ellene — a nélkül, hogy kárhoz­
tathatná őt ezért — a mely jogokat sohasem fog 
elfeledhetni. Annál kevésbé fogja elfeledni, mert 
egy nap talán majd szeretni is fog. Ez szüntelen 
gyötrelem volna önnek, éppen emelkedett, nemes 
jelleménél, rendkívül finom érzésénél fogva.. . .

— Oh ! — kiáltott föl Marguerite, ne beszéljen 
szerelemről. Tudom, hogy az tilos nekem. — De 
künyörgük, ne ön 1 . . .

Elhallgatott. Nem a gyávaság, a keserűség, a 
kaczérság fogása volt ez a fölkiáltás.

Nagyon sok bátorság, őszinte lemondás nyilvá­
nult ebben a mondatban, melyet nem ügyes 
kiszámítás, hanem hatalmas fölindulás szakított 
félbe. . . .

Rövid hallgatás után pedig Marguerite meg­
változtatta a hangját s hangját s hozzá tette a 
szavaihoz :

— Nem vagyok szerelmes, sohasem is leszek. 
Nem élhetek egyedül ?

.lean hallgatott.
A fiatal nő megkérdezte :
— Parancsolja, hogy hozzá menjek, Lagrie 

Pálhoz ?
És mint az imént, most is erősítette :
— Engedelmeskedni fogok.
—- En semmitseni parancsolok, kedves cousine, 

— felelte Jean szelíden. Csak tanácsot adtam s 
ez kötelességem volt. .... De ön szabad és 
számíthat reám, hogy biztosítva legyen a sza­
badsága.

— Köszönöm, — szólt Marguerite.
Csend állt be.
A kis szalonban a csecsebecsék ragyogása, a 

szövetek finom színárnyalatai egybeolvadtak, el­
enyésztek a beköszöntő téli alkony szürke ho­
mályosságában.

(Folytatása következik.)

PI Érdelégések Faliadéiban. Bell, a =»ut 
földrajzi társaságban kifejtette, hogy a ; v. • u 
kanadai erdőégéseknek az oka leginkább viliain- 
csapásban rejlik. Óriás őserdők, melynek kiterje­
dése több mint 6000 kilométer, borítják ottan a 
földet s rendszerint több ezer hektár szokott egy­
szerre leégni. Ötven vagy száz év múlva azonban 
újból felvirulnak az elégett erdőrészletek, de az 
égésnek nyoma még akkor is látható marad. Leg-, 
veszedelmesebb az erdöégés az állatokra nézve, 
melyek mind odavesznek. Bell kimutatja, hogy 
Kanadában már abban a prehisztorikus időben 
is voltak erdőégések, mielőtt ember azokon a 
tájakon létezett volna.

Pl Alfred de Massel és George Sand- A 
párisi irodalmi körüket még mindig élénken log- 
ialkoztatja századunk két kiváló szellemének, 
Alfred de Mussetnek és George Sandnak a sze­
relme, mely mindkettő lelki életére oly döntő be- 
íolyást gyakorolt s mely aztán szinte gyülüietW 
végződül!. Ennek a szerelmi viszonynak a halasa 
ott található mind a kettő irodalmi működésében:
George Sandnak .Leltre? d'im voyageur és .r.lri 
et Lui“ czimü munkáiban, Müsset .OonfesWiä 
d' um enfant de siede“ czimü s még sok -nun 
müvében. A szakadás, mely aztán köztük kelet»'- 
zett, nemcsak hogy áthidalhatlan volt. hanem 
még most haláluk után is létezik, a mennyim-n 
két párt van. mely kimutatni igyekszik a külön­
böző irodalmi magazinokban és revuekben. ; - 
melyik félnek volt igaza. Talán ez esetben ■» 
a középút a helyes. Úgy Mussetben, mint Geutgc 
Sandban meg volt az a bizonyos krisapungo vsa* 
podárság, melynek a legtöbb irú és művész áldo­
zata szokott lenni. Az mindenesetre túlzás a 
„Müssetlisták“ részéről, hogy George Sand eg> 
női Don Juan lett volna, ki minden férfi után be­
vetette halóját. Benne csak a szerelmi vágy v°It, 
szeretni akart valakit, a ki őt viszontszereti. a 
kinek védő karjai közölt jól érezhette volna ma­
gát. Szegény lángeszű Írónői Ilyen férfit nem ta­
lált soha. Pedig neki irodalmi szempontból t» 
szüksége lett volna ilyenre. Musset sem volt az. 
A hevesvérű lranczia csakhamar megunta a nálá­
nál idősebb szeretője örökős ntmutatásait, É'cz' 
kéztetéyeit, habár azokat anyai jóakarattal oszt0-

A legs 
emelő ünnep szín 
púnknak írják —I 
Nemesszivü folded 
vallása Lyka Dót 
éves fennállásánál 
den igényének rnj 
fogadására aikaln 
át ünnepiesen a 
lomra zászlúdiszt 
hogy méltó fogad 
fehérmegyei föispj 
társaságot, melybl 
is képviselve voltf 
dött, melynek véd 
czesszióvai vonultj 
elé, melyet úgy 1 
mialatt az összes t 
énekeltek. Az. :skl 
volt felállítva, ml 
vont asztalon let 
alatt foglaltak lid 
gek és Lyka Dód 
kíséretében adta ; 
nába. Kiemelte 
kegye, hogy mi 
állását, nagyobb 
czióra az ünnepel 
a most élő neinzj 
teni. mint a más 
mektui és gondol 
mikor kereste a| 
külső kifejezést 
Erre legalkalmasi 
a melynek a fail 
arra, milyen szel 
oktatást. E szeri

1. hegy szered
2. hogy szered 

nyelvét és legyed
3. hogy szere« 

más vallásban ij
4. hogy ragaj 

apáitól örökölt, 
tudatot, hogy a 
záját is szolgálja

5. végül, bogi 
hogy a földmivel 
kell, hogy legyei 
és társadalmi re| 
ápolója.
Ezután azzal

mindenkor szár 
iskola kulcsait 
nak, a ki hossza 
tét az aldozutké 
főispán a megyei 
nevében küszür 
ajándékot. Az 
végződött, melyei 
dégek részt vette 
ebéden, melyen 
szivü alapítóra.

— Az Idealist 
Jenő, a ki tndvalei 
akarta a fűvárosba 
hallgatása után lej 
tette, valúszi nőnek I 
sem látná el a bej 
Felolvasásait azon] 
túl is meg fogj'a ta

— Canovas
Utót, Canovas 
szék halálra Ítéli] 
hallgatták ki, a 
azután egy hirla] 
sor, a ki szintén] 
Majd Angio’itlo 
ben ez életének I 
A gy lkos a Mon 
rozta el a gyilkq 
mert robbantó 
és védbeszédekr] 
beszédek után 
nők csakhamar 
dolgokról beszél 
voltak összefügg] 
vitték a bőrtönq 
ember volt jelen

— A Margits]
arról értesít benn] 
csekélyebb nyomai 
szépen benépesedt] 
hozták, a virágágy 
a fürdőket is med 
állott, a helyi hall 
az alsó kikötőből.

gáttá neki Sand 
kis angyalom. 
Mindenesetre M| 
réget megszegj 
de Musset öcséd 
czimü künvvébj 
ölelkezett, mig 
feltevést semmi 
George Sand 
aztán folytatott I 
káig, mert isméi 
csomó hajat küj 
nem igen hatot 
gesben és Chop 
sett vigasztalást! 
életmódját egé= 
leveleknek azt 
Sand irt s mely 
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Ti A japán 
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Len a tekinteti! 
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óta isznak. Ta< 
mánok valami 
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tett rizsből kés 
nie, hogy jó 
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azonban, mint 
emlékeztet.

Ti Lord 
nehány esztenc 
♦ őnek, Tennys
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1897 EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 18.
„ A legszebb ezredéves ajándék. Lélek­

emelő ünnep színhelye volt tegnap —- mint la­
punknak Írják — Pázmánd, fehérmegyei község. 
.Nemesszivü földesura és kegyura, a görüg-keleli 
vallásu LyJ:a Döme ugyanis Magyarország ezred­
éves fennállásának emlékére a modern kor min­
den igényének megfelelő, háromszáz gyermek be­
fogadására alkalmas iskolát építtetett s azt adta 
át ünneplésen a községnek. Pázmánd ez alka­
lomra zászlódiszt öltött és nagyja-apraja sietett, 
hogv méltó fogadásban részesítse a báró Fiáth 
fehérmegyei főispán vezetése alatt érkező előkelő 
társaságot, melyben a különböző felekezeti papság 
ji képviselve volt. Az ünnep nagymisével kezdő­
dött. melynek végeztével az összes papság pre­
cesszióval vonult ki a templomból az uj iskola 
elé. melyet úgy kívül, mint belől megtekintenek, 
mialatt az összes iskolásgyermekek egyházi énekeket 
énekeltek. Az iskolaépülettel szemben nagy sátor 
volt felállítva, mely alatt vörös bársonynyal be­
vont asztalon feküdtek az iskola kulcsai. E sátor 
alatt foglaltak helyet a főispán, az. összes vendé­
gek és Lyka Döme, a ki nagy hatást tett beszéd 
kíséretében adta át az iskolát a község tulajdo­
nába. Kiemelte beszédében, hogy a sorsnak az. a 
kezye, hogy mi éltük meg a haza ezer éves len- 
állását, nagyobb kötelességet ró a mai generá­
cióra az ünnepségek tartásánál, mert a késői kor 
a most elu nemzedékre majdnem úgy fog tekin­
teni. mint a második ezred alapitóira. Lz érzel­
mektől és gondolatoktól volt bensejében áthatva, 
mikor kereste a modot arra, hogy maradandó 
külső kifejezést adhassaon szive benső örömének, 
írre legalkalmasabbnak talulta ez iskola építését, 
a melynek a falába illesztett tábla utasítást ad 
arra, miiven szellemben kívánja abban o a nép­
oktatást. E szerint úgy kívánja a népet oktatni:

1. hogy szeressse hazáját és királyát;
•2 hogy szeresse és ápolja édesen hangzó anya­

nyelvét és legyen minden izében magyar;
3. hugy szeresse vallását, legyen vallásos, de tisztelje 

K2i vallásban levő embertársait is;
4 hogy ragaszkodjék ahoz a földhöz, a melyet 

érákul örökölt, mivelje azt és szívja magába azt a 
tudatot, hogy a ki földjét jól miveli, az egyúttal ha­
záját is szolgálja;

ő. végül, hogy csepegtessék a gyermekek szivébe, 
hogv a fóldmivelő osztály birtokkülönbség nélkül az 
ke. . hogy legyen és maradjon, a mi volt, az allam 
és társadalmi rendnek leghivatottabb őre, fentartőja és 
ápolója.
Ezután azzal a kijelentéssel, hogy a község 

mindenkor számíthat támogatására, átadta az 
iskola kulcsait Krisnán János kanonok-plébános­
nak, a ki hosszabb beszédben mondott köszöne­
tét az áldozatkészség e ritka jeléért. Báró Fiáth 
főispán a megye, Yúrady jegyző pedig a község 
nevében köszönték meg még Lykának a szép 
ajándékot. Az ünnepség a pázmúmli kastélyban 
végződött, melyen a község vezetői Is. mint ven­
dégek részt vettek a földes ur által adott fényes 
ebéden, melyen több túszt hangzott el a nemes 
szivü alapítóra.

— Az Idealista anarchisták klubja. Dr. Schm ith 
Jenő, a ki tudvalevőleg az idealista anarchisták klubját 
akarta a fővárosban szervezni, legutóbbi rendőrségi ki­
hallgatása után lemondott e tervéró!, mert mint kijen- 
te::e, valószínűnek tartja, hogy az alapszabályokat ugy 
sera látná el a belügyminiszter a jóváhagyó záradékkal. 
Felolvasásait azonban, mint magún összejöveteleket ezen­
túl is meg fogja tartani.

— Canovas gyilkosa. Megírtuk, hogy Angio- 
litfol, Canovas gyilkosát a vergarai hadi törvény­
szék halálra ítélte. A tárgyaláson először azokat 
hallgatták ki, a kik a véres tettnél jelen voltak, 
azután egy hirlaptudósitó kihallgatására került a 
sor. a ki szintén szemtanúja volt a gyilkosságnak. 
Majd Angiolitto egy levelét olvasták föl, a mely­
ben rz életének történetét írja le 1895-től kezdve. 
A . lkos a Montjuieliban történt kivégzéskor hatá­
rozd el a gyilkosságot. Revolvert azért használt, 
mert robbantó anyaggal nem tud bánni. A vád- 
- védbeszédekrül már megemlékeztünk. A véd- 
heszédek után a merénylő is felszólalt, de az. el­
nök csakhamar megvonta a szót tőle. mert olyan 
dolgokról beszélt, a melyek a merénylettel nem 
voltak összefüggésben. Azután Angiolittot vissza- 
vitték a börtönbe. A tárgyaláson körülbelül 200 
ember volt jelen.

— A Margitszigetről. A Margitsziget felügyelősége 
Erről értesít bennünket, hogy a szigeten immár a leg­
csekélyebb rvoma sincs az árvíznek. A szálluk ismét 
szépen benépesedtek, az utakat mindenütt teljesen rendbe 
hozták, a virágágyak javában pompáznak. Legutóbb már 
a fürdőket is megnyitották. A közlekedés egészen helyre- 
állott, a helyi hajók félúránkint járnak ugy a felső, mint 
62 alsó kikötőből.

— A román királyi pár a fíh'á dósban.
Károly román király és neje Erzsébet királyné át­
utazóban ma reggel néhány perezre vendége volt 
a fővárosnak. A királyi pár külön udvari vonata 
reggel 7 óra 10 pevezkor érkezett Bukarestből a 
keleti pályaudvarba, a kol Bals román konzul, 
Pekáry főkapitány-helyettes és Lachnil állomás­
főnök fogadták a királyi vendégeket. Csupán 
Károly király szállott ki a vasnli kocsiból, a ki a 
legszivélyesebben fogadta a megjelent urak
üdvözlését. Kifejezte a királyné sajnálatát,
hogy fáradtsága mialt nem hagyhatja el
a vasúti termet. A király ezután az udvari 
váróterembe ment s kíséretével megreggelizett.
S óva f> perczkor pedig búcsút véve, ismét fül­
szállt a vonatra, a mely a királyi párt Béesbe 
vitte.

— Erdőtisztek kinevezése. A földmivelésügyi mi­
niszter a következő erdőtiszteket nevezte ki: l. A ma­
gyarországi kincstári erdőtisztek létszámában a VII. fize­
tési osztály 3-ik fizetési fokozatába Földi János erdűta- 
náesosi czimmel és jelleggel felruházott főerdőmérnüküt 
a földmivelésügyi minisztériumhoz erdőtanácsossá, Balás 
Yinezc erdőmesíert az apatini erdőhivatalhoz íőerdőmes- 
lerré, Szenes József erdőmestert a földmivelésügyi mi­
nisztériumhoz erdőtanác sossá, ti. Az erdőfelügyeleti sze­
mélyzet létszámába a VII. fizetési osztály 3-ik fizetési 
fokozatába, Nagy Károly erdőmestert a földmivelésügyi 
minisztériumhoz erdőtanácsossá.

— A yyarmatügyi kongresszus alelnöke. 
Brüsszclbűi jelentik táviratban: A gyarmatügyi 
kongresszus, a melyre a magyar kormány kép­
viseletében Krassay István miniszteri tanácsost és 
dr. Lérs Vilmos miniszteri segédtitkárt küldték ki, 
Kvassay Istvánt választotta meg alelnüknek.

— A franozla köztársasági elnök Oroszország­
ban. Fame Felixnek, a franezia köztársaság elnökének 
fogadtatására Pétervárott nagyszabású előkészületeket 
tesznek. Mint már megírtuk, az elnök e lió 23-án érke­
zik a kronstadti kikötőbe, onnan Peterliofba utazik s a 
következő napot (aug. 24.) Péterváron tölti. Az orosz 
főváros küzségtanácsa, a városháza dísztermének falaira, 
a hol az elnököt ünnepélyesen fogadják, Páris és Péter- 
vár látképeit fogja festetni. A községtanács azonkívül a 
franezia hajóraj mind a három hajójának masszív ezüst­
ből egy-egy teslvériességi kelyliet készíttet ajándokul. A 
franezia lengerésztiszlek és matrózok pedig értékes 
czigaretta-szelenezél kapnak emlékbe. A városházának 
monumentális lépcsője pompás aranyozott, bibor bal- 
dacliinnal lesz ékítve, a melyet a franczia-orosz 
barátság különféle jelképei fogiák disziteni. A baldachin 
alatt fogják felállítani a czár, a czárné és a Faure 
szobrát. A baldachin felső részén pedig a párisi notre- 
dame és a pétervári Szent Izsák székesegyház képei lesz­
nek. A nagy bazár és a newszky-perspektive csaknem 
összes épületeit szőnyegekkel és virágokkal díszítik fül. A 
kazán székesegyház téren nagyszabásu szükőkutat készí­
tenek, a melynek közepén a franezia köztársaság szobra 
fog állani. F.zt a szükőkutat a látogatás emlékére Faure- 
szükókutnak nevezik el. A város több részén diadalkapu­
kat emelnek. Úgymint a Miklós-hid végén és ama utczá- 
kon, a melyeken át az építendő franezia kórházhoz fog 
menni az elnök, hogy annak alapkövét letegye. A 
különféle küldöttségek között a pétervári kereskedők és 
iparosok küldöttsége ezüst tányéron kenyeret és sót fog 
Faurenak átnyújtani. A franezia gyarmatok városai 
pompás albumot nyújtanak át az ünnepellnek, az illető 
városok tájképeivel. A Néva-yaclitclub nagy reggatát 
rendez, a bicziklista-egylet pedig nemzetközi versenyt, a 
melyen a győztesek franczia-orosz érmét kapnak. A 
kronstadti tengerész-klub a franezia tengerészek tisztele­
tére lakomát adnak. Pétervár több helyén népünnepé- 
lveket rendeznek. A Néva-szigetén lévő nyári színházak­
ban díszelőadásokat fognak tartani. A franezia hajóraj 
fogadására a kronstadti kikötőben virággal disztett hajú­
kon, ezerre menő közönség zeneszó mellett vonul ki. A 
város fényesen ki lesz világítva. Az ünnepélyekre Péter- 
várra érkező idegenek között több mint ezer franezia van.

— Uj adóhivatalok. A pénzügyminiszter abban a 
gyönyörűségben fogja részesíteni a Dunántúlt, hogy sza­
porítja az adóhivatalok számát. Az uj adóhivatalok, me­
lyeket Devecserben és Perlakon állítanak fel, október 
1-én kezdik meg áldásos működésűket.

— A sebesült orleánsi herczegröl. Henrik 
ovleánsi herezeg — mint nekünk Párisbúl távira­
tozzak — már jobban van. A ma kiadott bulletin 
szerint az egész éjét nyugodtan töltötte. Az orvo­
sok azt hiszik, hogy nincs veszély.

— Megrendszabályozott végrehajtók. Az utóbbi 
időkben sünien érkeztek a panaszok a belügyminiszter­
hez az élelmes végrehajtók ellen, hogy a derék férfiak a 
még folyamatban levő perekben felvették a költségeket 
és a perelt összegek részletfizetését is. Ptrczel Dezső 
belügyminiszter, most rendeletileg hívta fel a hatóságo­
kat, hogy tiltsák el a végrehajtókat a pénzfelvételtől, s 
a rendelet ellen vétőkkel szigorúan bánjanak el.

ezt a

bűneit

gáttá neki Sand leveleiben. — Gyermekem vagy, 
kis angyalom. — ez volt a rendes megszólítása. 
Mindenesetre Musset volt az, a ki a szerelmi hű­
séget megszegte és nem Sand, a kiről Allred 
üe Musset öcscse, Paul azt Írja, „Lui et Elle* 
czirníi könyvében, hogy Pagelles olasz orvossal 
ölelkezett, mig Musset betegágyán feküdt. Ezt a 
feltevést semmi sem bizonyítja, sőt ellenkezőleg 
George Sand hűségesen ápolta barátját s csak 
aztán folytatott viszonyt Pagelloval — nc-m so­
káig, mert ismét Musset után vágyódott s egy 
csomó hajat küldött neki szerelme zálogául. De ez 
nem igen hatott s Sand ezután Michel de Bour- 
gesben és Chopinben a hírneves pianistában kere­
sett vigasztalást. Musset pedig folytatta könnyelmű 
életmódját egészen a sírjáig. Nem érdektelen a 
leveleknek azt a halmazát végiglapozni, melyeket 
Sand irt s melyeket könyvalakban, a Revue Heb- 
domadaire s most legújabban a Revue de Paris 
közölt. Intenzív világot vetnek a szerencsétlen 
asszony és zseniális Írónő lelki életére, kit életé­
ben nem értettek meg s most halála után is 
mcgiejtetlen lélektani problémát hagyott hátra. 
Maid ha a Musset leveleit is közölni fogják, a nn 
most családi okokból nem történhetik, újabb ada­
tok fognak az érdekes viszonyról napfényre ke­
rülni. Qui vivra verra!

*
K A japánok nemzeti itala. A legrégibb 

ital, melyet az emberek isznak, a víztől eltekinti e, 
tudvalevőleg a bor. A második rang azonban eb­
ben a tekintetben a japáni nép nemzeti italát a 
„Saké‘-t illeti, melyet már legalább is 2000 ev 
ota isznak. Tacitus ugyan említi, hogy a régigei- 
mánok valami italt ittak, a melyet talán a mi 
sörünkhöz lehetne hasonlítani, ennek azonban 
nincs 2000 esztendeje. A Sakét a japánok erje=z- 
tett rizsből készítik és .ötszörös* izének kell len­
nie, hogy jó legyen. Ezek pedig: édes, erős, 
keserű, összehúzó és savanykás. Mikor kész ez az 
ital, színre nézve a rajnai borokhoz hasonlít, ize 
azonban, mint mondják, inkább a magyar bori a 
emlékeztet.

Rí Lard Tennyson emléke. Alig van egy­
néhány esztendeje, hogy az angol koszorús köl­
ninek, Tennyson Alfrédnak a sírjára az

bérkoszorut helyezték. A „Király-idillek* szerzőjé­
nek emléke azonban nem fog egyhamar kiveszni 
ama milliók szivéből, a kik rajongva tisztelik 
Angliában és Amerikában egyaránt. S ezek elha­
tározták, hogy oly emléket emelnek a kedves 
költőjüknek, a milyet annakelőtte még senkinek 
sem emeltek. A nagy mü csak nemrég készült el. 
Freshwater magaslatán, a Wight-sziget legszebb 
pontján egy hatalmas világítótorony emelkedik a 
magasba, daczolva a habok árjával. Egészen 
gránitkőből van, alakja olyan, mintegy cornwallisi 
kereszt s magassága majd tizenöt méter. Nagy 
ünnepély volt Angliában, a mikor ezt a világító­
tornyot felszentelték. A Westminster-apátság fő­
apátja tartotta az ünnepi szónoklatot s végül 
Canterbury érsek mondott cl rövid imát. A felírás 
így hangzik:

,Tennyson Alfréd emlékének emeltetett ez a 
kereszt fénylő jel gyanánt a tengerészeknek, 
Freshwater lakói és más angol és amerikai bará­
tok által.“

FZ Mit. jövedelmez egy baczillus? Már 
megírtuk egyszer, hogy Sanarelli doktor volt az a 
szerencsés, a ki a sárgaláz-baczillust felfedezte. 
Most a montevideoi egyetem nagy diszgyülést 
hívott egybe Sanarelli tiszteletére és Rodriguez 
doktor, Montevideo képviselője a parlamentben 
törvényjavaslatot hozott be, mely Sanarelli érde­
meit elismeri és 30.000 forint tiszteletdijat utal ki 
számára. Már mintegy négy hónap óta Sanarelli 
azon fáradozik, hogy a sárgaláz elleni szérumot 
fölfedezze. A brazillal kormány pedig 1,800.000 
forintnyi dijat tűzött ki két íeladat megoldására, 
Először is a baczillus felfedezése, valamint a 
módszer annak gyors felismerésére (ezt Sanarelli 
már megnyerte), ' másodszor pedig egy hatásos 
ellenszer felfedezésére. Valószínű, hogy Sanarelli ezt 
is megnyeri és ily módon nemcsak hires, de 
gazdag ember is lesz. A dij odaítélése a rio de 
janeiroi orvosi intézetre, a párisi Pasteur-intézetre 
és a berlini Koch-intézetre van bízva. Azonkívül 
a brazíliai kormány egy millió forintot utalványo­
zott egy sárgaláz-kórház építésére.

első b:v-

—-Gyalog a Szentföldre. A középkor mezítlábas; 
buzgó zarándokainak több wjkori példánya kelt Arad- 
megvéből útnak, hogy a többi zarándokokkal egyesülve, 
gyalogszerrel keressék tel a jertizsálemi szent sirt. Az 
aradmegyeiek vezetője, Boros András, tegnap érkezett 
társaival Aradra, hogy onnan megkezdje a Jeruzsálem 
felé vezető utat. Aradrót Radnára mennek, a hol a 
megyebeli zarándokokkal egyesülnek. Radnáról Zimonyba 
gyalogolnak, a hot az egész zarándokcsoport összetalál­
kozik. Zimonyból Szerbiába s innen Görögországon, 
Törökországon át Kis-Azsiába mennek s Kis-Azslán 
keresztül érnek utjok ezéljához, a Szentfüldliüz. Tekin­
télyes ut, s hozzá az egészet gyalog, mezítláb teszik 
meg. A zarándokok vezetője szerint, körülbelül husvétra 
érnek Jeruzsálembe. Az ut elejét még rendes ruhában 
teszik meg, az idegen országokban azonban fekete talárt 
öltenek és keresztes bottal járnak. A zarándokoknak 
egy kis könyvecskéjük van, a melybe minden községnek, 
melyen áthaladnak, a papja beirja a nevet. Azokban 
a klastromokban, a melyeket útba ejtenek, Ingyen szál­
lást és ellátást kapnak. Maga Boros András már egy- 
izben megjárta ezt a nagy utat, s ez idő alatt tizenegy 
nyelvet tanult meg. Boros negyven éves, értelmes pa­
raszt ember, ezelőtt Aradon volt kertész; legutóbb a 
baraezkai szőlőtelepen volt munkás és az azon szerzett 
pénzen teszi meg útját. Nemes családból származik ; a 
pecsétes kutyabőrt mindig magával viszi és a többi Írá­
saival meg igazolványaival együtt mutogatja. Megjegy­
zendő, hogy a zarándokok — a mint Boros mondja — 
soha sem koldulnak. Sziiken élnek, de a maguk kenye­
réből. Boros az útra csak egy kis összeget vitt magá­
val ; a többit Pálya Mátyás gyoroki plébánosnál tette 
le, a ki abból időről-időve küldi neki a részleteit, 'teg­
nap bevásárlásokat tettek az útra, vettek élelmi szereket, 
ruházatnak valót és imakönyveket. A kereskedésekben, a 
bot megfordult szívesen elmondta, hogy mire készül. 
Mikor azt kérdezték tőle, hogy miért kell neki 
nagy zarándokutat újra megtenni, azt felelte:

— Hát kérem, mert én nemcsak a magam 
akarom megvezekleni, hanem felebarátaimét is.

— Kitiltott élczlap. A belügyminisztérium a Becs­
ben megjelenő «Kikeriki» rzimü clczlapot, melynek min­
den száma tele szokott lenni magyarellenes otromba él- 
ezekkel, Magyarország egész területéről kitiltotta, minek 
következtében a kereskedelemügyi miniszter a postai 
szállítást is megvonta tőle. Ez a magyargyülülő lap 
Magyarországon jobban el volt terjedve, mint Ausztriá­
ban, a kitiltás tehát érzékenyen sújtja a magyarok szi­
dalmazásában telhetetlen kiadóját.

— Égő termés. Temesvárról jelenti egy táv­
iratunk, hogy Török-Szakoson Fosa József birto­
kán az egész termés kigyuladt. Eddig Hí kazal 
hamvadt el. A tűz megfékezése szinte lehetetlen.
A kár mintegy 50.0U0 frt.

— Szelese Adorján Budapesten. Szeless Adorján, 
a kit az Olvasd czimü lapban elkövetett felségsértés 
miatt hat havi fogházra Ítéltek, fi a kit a Hentzi- 
szobor ellen intézett bombamerényletért állandóan kö­
röznek, augusztus hónap első felét Budapesten töltötte. 
Szeless Adorján július 31-én érkezett Parisból Budapestre. 
Egyik barátjának augusztus 4-én levelet irt, a melyben 
arra kérte, menjen el a Sáf/tory-kávéházha a C-áról 
7-ére forduló éjjel, a hoi a kecskeméti-utczára nyíló 
ajtó mellett a jobboldali asztalnál fog ülni. Szeless azon­
ban nem várta be barátját, hanem levelet hagyott ott 
részére, melyben arról értesíti, hogy kénytelen elmene­
külni, mert azt véli, hogy az úgynevezett «Bomba 
korcsma» tájékán egy belvárosi rendőrtisztviselő fel­
ismerte. Szeless Adorján azért jött Budapestre, hogy az 
ügyészségnél jelentkezzék. Több barátja, a kivel Buda­
pesten találkozott, lebeszélte erről a szándékáról. Szeless 
a baráti tanácsnak engedett s augusztus 10-én elutazott 
Budapestről. Szeless Etelka, a kinek a koroinberczeg- 
utczábau tőzsdéje volt s a kinek a Jenő főhcrczeg 
nevére hamisított váltók miatt gyűlt meg a baja a bün­
tető törvényszékkel, szintén elutazott Budapestről. Szeless 
Etelka azt liiresztelte, bogy a vigsziuliáznak a Haris- 
bazárban lévő jegyirodáját bérli ki, de erről a Harisház 
felügyelője mit sem tud ; s minthogy tizediké óta nem 
találják, valószínű, hogy Szeless Adorjánnal utazott el.

— Letartóztatott szoczialisták. Nagy-Kútán, 
mint lapunknak Írják, igen erős mértékben terjed 
a szoczializmus. A szoczialista munkások egyre- 
másra jelentették be a gyűléseket, melyeket azon­
ban a szolgabiró rendre betiltott. Minthogy e miatt 
két szoczialista: Gazsi István és Gergely György 
izgatni kezdték a népet, a szolgabiró letartóztatta 
a lázilúkat. Halason szintén több munkást tartóz­
tattak le, különféle izgató beszédek mialt.

— Egy lógtornásznó saltó-mortaléja. Becsben 
Mitterndorfer Hermina légtomásznő, a Wilhelmstrasse 
24. szám alatt tevő lakásáról vasárnap délután G órakor 
leugrott az első emeletről az udvarra. Nem tudni, hogy 
kisasszony életnntságból, vagy pedig pajkosságbó! kö­
vette el tettét, a melvlyel magában nem okozott ugyan 
semmi kárt, de a vele egy házban lakó Beiterer Jo­
hanna asszonyt súlyosan megsebesítette, mert a nyakába 
esett. A «művésznő» ugrása után elment hazulról s 
azóta se tudják, hol van.

_Az öngyilkos nő végrendelete. Megírtuk,
hogy Melcher Adél magánzónő, tegnap eltűnt Bécsből 
és végrendeletét, a melybeu 41.845 toriul vagyonát 
Bécs városának hagyományozta, beküldte a rendőrség­
hez. Azt hiszik, hogy az exczentrikns aggszüz őrülési 
rohamban, öngyilkosságot követett el. Melcher _ Adélnak 
28 éven át, virágzó ezukrászdája volt a VV áliringer- 
strassen s csak két év előtt szüntette meg az üzletét, a 
melylyel több mint 40.000 forintnyi vagyont szerzett. Az 
eltűnt nagyon szerényen, teljesen visszavonulva élt, úgy­
szólván senkivel sem érintkezett, még egyetlen nővérével 
sem, a ki egy vasul! hivatalnok felesége és sok gyer­
mekkel küzküdik. Melcher kisasszony csak Frauvallner 
Ferencz, katonai geográfiai intézet művezetőjének családjá­
val barátkozott. A Frauvallner leányának keresztanyja is 
volt. A szerencsétlen vén kisasszony annyira szerette a pénzt, 
hogy a magány és az örökös pénzvágy lassankint meg- 
gyüngitették elméjét. Az volt a rögeszméje, hogy életére 
és vagyonára akarnak törni. A lelki zavar tünetei már 
akkor mutatkoztak rajta, a mikor két év előtt visszavo­
nult az üzletétől. 4000 forint készpénzt elrejtett dgy sze­
métdomb alatt s oly feltűnően viselkedett, hogy téboly­
dába záratták. 1895. május elején azonban, mint 
•gyógyultál* kibocsátották onnan s a Frauvallner 
család akkor szeretteljesen fogadta. Melcher kisasszony 
szerény kis lakást bérelt Neulerchenfelden s abból is 
kiadott egy szobát egy öregebb özvegy asszonynak, a ki 
sokat szenvedett az ő különcz szeszélyei alatt. 
Az utóbbi időben különösen feltűnően viselte ma­
gát. Mindennap reggel S órakor távozott hazul­
ról és csak este 8 órakor tért haza. Noha biztosan nem 
tudták, hol jár, de azt hiszik, hogy a nap nagy részét 
templomokban töltötte. Tegnapelőtt reggel, szokása sze­
rint, ismét elment hazulról, de estére nem tért vissza. S 
minthogy másnap sem mutatkozott, eltűnését bejelentet­
ték a hatóságnál. Napközben aztán a rendőrség meg­
kapta a különös végrendeletet. Biztosra veszik, bogy a 
szerencsétlen teremtés öngyilkosságot követett el. Noha 
az o különcz természete mellett az sem volna meglepő, 
ha egy szép napon ismét megjelennék a lakásán.

— Leányszöktetés zgy vonaton. Lembcrgből 
föltünést keltű esemény hírét hozza a táviró. Két papi- 
ruhába öltözött nő a Vielicska-Bochnia közt közlekedő 
vonaton egy tizenöt éves leányt szöktetett meg. Köze­
lebbi adatok nem kerültek nyilvánosságra.

— A nemzeti múzeumból. Szent István-napján, 
augusztus 20-án, a nemzeti muzeum összes tárait nyitva 
tartják, hogy a vidékről érkezők mindent megtekinthes­
senek. A muzeum hirlap-könyvtárát, mely rendezés alatt 
áll és helyiségeiben renoválások folynak, csak a jövő 
hó Hn a^j|k át rendeltetésének.

— Klgyőmaráe. Egy fiatal turista, mint Reichen­
au bői írják, vasárnap délután egyik barátjával kirán­
dult a Schneebergre. Visszajőve! egy kígyót vettek észre, 
a mint átcsúszott az utón. Az ifjú elég vigyázatlan volt, 
hogy a kezével a kígyó után nyúlt. De az állat villám­
gyorsan visszahajlott és megmacta. A fiatal ember rög­
tön, rendkívül heves fájdalmakat érzett. A bajhoz hozzá­
járult még az is, hogy fölindulásukban eltévesztették a 
hazavezető utat és négy óra hosszát bolyongtak. Este 8 
órakor útközben a szerencsétlen ember vérmérgezési 
tünetek közt üsszeroskadt. Bevitték egy favágó kuny­
hójába. Barátja rögtön segélyt hozott neki, de azért egész 
karja és felső teste ' megfeketedett és füldagadt. 
Azt hiszik, hogy a kígyó keresztes vipera volt. Az ifjú 
állapota, noha veszélyes, de nem reménytelen. Egy 
később érkezett tudósítás szerint a sebesült már valami­
vel jobban van. Karja be van kötve. Ott ápolják a kuny­
hóban. Hozzátartozói körülötte vannak. Az orvosok azt 
állítják, hogy 14 nap alatt felgyógyulhat, ha ugyan 
komplikácziók nem lépnek közbe. Hevét nem akarja 
megmondani. ■"

— Pálmay Ilka Ős-Budavárában. Augusztus 21-én 
gróf Kinsky Pálmay Ilka a magántisztviselők orsz. nyug­
díjintézete javára l/.,8 órakor a Corvin-téri nyílt színpa­
don a Gerolsteini nagylierczegnű 2-ik felvonásában,
9 órakor ugyancsak ezen színpadon a Huszárcsiny 
csárdajelenetében, végül a Szt.-György-tévi színpadon 
11 órakor mint kupléénekesnő lép fel. Az igazgatóság 
ezen estére a legmesszebbmenő intézkedéseket tette meg, 
hogy ezen élvezetet valamennyi látogatónak hozzáfér­
hetővé tehesse. A feutartatott helyeket ezen alkalomból 
megszaporilották. Előjegyzések az ülőhelyekre már is el­
fogadtatnak az Igazgatóságnál.

Rövid hírek. Szegeden néhány bét óla 
szórványosan föllépett a hólyagos himlő. — Hor­
goson újabban igen gyakran fordulnak elő tüz­
esetek ; azt hiszik, hogy valami gonosz kéz 
rendszeresen működik azok előidézésében. — 
Ugyanott egy menyecske betört a község nagy- 
vendéglőjébe s egész csomó ruhát és pénzt 
rabolt el. — Izsópallagon Szimucz György 
gazdaember felesége megfojtotta újszülött ikrei 
egyikét. — Temesvárod Rosenfeld Jakab ügynök 
végtelen nyomorúsága miatt felakasztotta magát. 
— Zsadány községben Fodor János jómódú 
gazdát ismeretlen tettesek meggyilkolták. — Té­
liéin y abauj-megyei helységben tűz pusztított; két 
ház lett a lángok- martalékává. — Tornya és 
Arad között az utón kóbor ezigányok megtámad­
ták és kirabolták Szabados Margit Katalin fiatal 
leányt, a ki anyira megrémült az utonállúktól, 
hogy megőrült. — Gönyün Vörös István hajó- 
kormányos 11 éves Pista fia, játszás közben egy 
uszályhajóról belesett a Dunába s annak hullá­
mai között lelte sírját. — Domaszéken, Szeged 
mellett, Molnár János csősz puskatussal ugy össze­
verte buszúból Szűcs Vincze előkelő 75 éves sze­
gedi polgári, hogy életbenmaradásához nincs re­
mény. — Temesvárod Bertram Rajmnnd 
ügyvéd, a ki már régebben csendes tébolyban 
szenvedett, leugrott egy ház második emeletéről 
és nyomban meghalt.

— Együtt a Indáiba. Két névtelen halott, 
két ifjú leány pihen este óta a Duna hullámai 
közt. Nem tudni róluk, hogy kicsodák voltak, 
hogy mi okból váltak meg az élettől, mindössze 
annyi bizonyos, hogy haláluk elölt nevetve nézlek 
vissza a városra és egymást átölelve ugrottak bele 
a Dunába. Testüket egyszer még fölvetették a hul­
lámok, azután pedig nyomtalanul eltűntek a habok 
közt. Csöndesen, egyszerűen váltak meg az élet­
től, nem hagytak egy sor Írást sem hátra, semmi 
mást mint két kalapot.

Este felé megélénkült a Duna rakpartja. A korzón 
megjelennek a sétálók, a kik a napi fáradalmakat olt 
pilienik ki a három krajezáros széken, vagy az aszfalton 
sétálva nézik a hullámzó Dunát, a hegyeket, meg az ezüstös 
holdat. Ma este fél kilencz óra tájban többek közt két 
fiatal, urias kinézésű leány jelent meg a sétányon. Mint 
a következmények mutatják, nagyon ol lehettek fáradva 
az egész életre. Majdnem egyformák voltak, testvérek 
vagy nagyon jó barátnőknek Ítélték a járókelők. Az 
egyik sötétkék ruhát fehér csipke mell-betéttel, a másik 
bordeaux ruhát viselt. Mindkettőnek bordeaux kalapja 
volt, az egyik fekete, a másik barna selyemszalaggal 
áthúzva. Amolyán most divatban levő egyszerűbb női 
kalapok. Tizenkilencz-lmsz éveseknek néztek ki. Mikor 
már vagy tiz pcrczig sétáltak, lementek az alsó rak 
partra és németül vidáman beszélgetve mentek az Eskü- 
tér felé. E közben két fiatal embernek szemet szúrt 
két szép fiatal leány. Azt gondolták, érdekes kalandot 
kezdhetnek s a két fiatal ember : Kokáli Lajos és 
Kloth Nándor ezukrászsegédek, a felső rakparton 
követték őket. Mikor a két fiatal nő az eskü-tér és a 
Petűfi-tér közé ért, a fiatal emberek azt látták, bogy a 
leányok megállanak és a templom felé fordulva nevet 
nek. Azután az egyik levette a fejéről kalapját s : 
földre dobta. A másik pillanatban pedig a két leány át­
öleli egymást s egyetlen ugrással a Duna hullámai közé 
vetik magukat. Azonnal alámentitek a vízbe, de a má­
sik pillanatban már fönt voltak a felszínen. Ekkor 
szorosan átölelve tartották egymást s a kalap már 
másik leánynak sem volt a fején. Csak egy szempillan­
tásig voltak láthatók, azután vegkép eltűntek nyomtala­
nul. A két fiatal ember s egy a hajóra váló vidéki 
urinő látták a rövid drámát s ijedtségükben mozdulni 
sem tudtak. Mire segítségért kiáltottak, már az életun­
takat nem is lehetett többé látni. Matrózok szálltak csónakra, 
köteleket, rudakat nyújtottak alá a vízbe de minden ered­
mény nélkül.

A 733-as száma rendőrnek nem volt egyéb dolga 
mint a két kalapot fölszedni, a tanuk neveit fölirni 
jelentést tenni a főkapitányságnál. És hogy a meghaló 
dráma nagy közönséget vonzott a partra, megjelent 
mindennapi élet is a maga sivárságában. Mialatt 
rendőr Moth Nándort kihallgatta, ennek zsebéből egy 
zsebmetsző kilopta az óráját. A kél leány holtteste pedig 
ezalatt csöndesen úszott le a Dunán s talán megakadt 
a Beicbel-féle uszoda kosarában. Valószínű, hogy majd 
reggel onnan húzzák ki őket s akkor majd kiderül 
hogy kik voltak. .

= Hamis egyforintosok. Ujabhan ugy a főváros 
ban, mint az ország egyes vidékein, főleg a postahivata 
luknál több hamis ezüstforintost találtak forgalomban 
A hamis forintosok elég ügyes utánzások, de azért egy 
kis figyelemmel észre lehet venni a hamisítást. Un, 
'ólom és horgany-keverékből készültek, magyar verésiiek 
1889 évszámmal, színük szürke, rajzuk kissé elmosódott 
és a széliratuk hiányos, azonkívül sulyok is könnyebb. 
A hatóságok megindították a vizsgálatot.

= Talált gyermek. A IV. kerületi kapitányság még 
e hó 10-én egy 2—3 évesnek látszó leánygyermeket 
kisért a IV. kér. elöljárósághoz elhelyezés végett, 
leányka 83 cm. magas, haja barna, arezszine olajbarna 
orra pisze. Beszélni nem tud. Fehér barket szoknyája 
van fekete pettyekkel, vörös és fehér csipkediszitéssel 
Czipője barna, harisnyája fekete. Minthogy a gyermek 
szülői eddig nem jelentkeztek, az elöljáróság felkéri 
mindazokat, a kik a gyermek hozzátartozóiról vagy 
származásáról tudomással bírnak, hogy arról jelentést 
tenni szíveskedjenek.

= Eltűnt nagykereskedő. Néhány nap óta s 
fővárosi rendőrség egy titokzatos eltűnés ügyében folytat 
nyomozást. A múlt héten ugyanis • Rrevisics József 
újvidéki kereskedő azzal távozott hazulról, hogy üzleti 
ügyben Ó-Kérre utazik. Nyolcz-kilenczszáz forint volt 
nála. Krevisics azóta sem haza nem tért, sem életjelt 
nem adott magáról s ösmerősei azt beszélik, hogy nem 
is Ó-Kérre, hanem Budapestre jött fel. Felesége azóta 
egy idegen kézírása névtelen levelet is kapott a tőváros­
ból, a mely csupán azt tudatja vele, hogy férje jól érzi 
magát s ne aggódjék miatta. A levél még jobban két­
ségbe ejtette az asszonyt s a budapesti rendőrségnél 
jelentést tett az esetről, a melynek eddig nem sikerült 
semmi nyomot találni. Meglehet, hogy Krevisics bűn­
ténynek esett áldozatul, de az is meglehet, hogy valahol 
a vidéken tényleg jól érzi magát. Az eltűnt kereskedő 
43 éves, középmagas termelő, kerek arezu. Sárgás sze­
mei, barna haja, telt szakálla van. Eltávozásakor sziirka 
ruha volt rajta.

--- Építkezési szerencsétlenség. Régi, történelmi 
nevezetességű ház lebontása alkalmával súlyos építkezési 
szerencsétlenség történt ma délután, két lelkiismeretlen 
pallér rosszakaratú tudatlansága miatt. A szabadsághar- 
ezot megelőző mozgalmak annak idején jórészt a Kör 
helyiségéből indultak ki, a melynek koronaherczeg-utcza 
10-ik számú házban volt néhány szerényen berendezett 
terme. Ott gyűltek össze annak idején Kossuth Lajos, 
gróf Széchenyi István és a nemzet többi jelesei. A 
régi házra, a mely gróf Karácsonyi tulajdonából gróf 
Zichy Géza tulajdonába ment át, a belváros szabályo­
zása alkalmával kimondták a halálos Ítéletet s nehány 
nap előtt hozzákezdtek a falak lebontásához. A ház le­
rombolását bérbe vett Elek vállalkozó két pallért bízott 
meg a munkálatok vezetésével; az egyik Bischek János, a 
másik egy Féidmayer nevű cseh ember. Délután 4 óra­
kor a munkások a ház liálulsó végén levő falakat csá­
kányozták és Feldmayer bárom munkást a falak alá 
küldött, hogy ezek a téglákat összeszedjék. Az erősen 
meggyöngitett emeletről több Ízben egész falrészek zu­
hantak alá s ekkor a munkások jelentést tettek Bischek 
felügyelőnek, hogy a lehulló légladaraboktól nem mer­
nek tovább ott dolgozni. Bischek a pan aszkodókat 
hangos káromkodások között kergette vissza a. 
fal alá. Alig tértek vissza, háromnegyed öt órakor az 
udvarra néző fal nagy robajjal összedőlt. A fal kifelé 
dőlt s Így a mennyezeten dolgozó csákányozóknak nem 
történt baja. A három munkás közül kettő a . lehulló 
tégláktól csak kisebb sérüléseket szenvedett, de a har­
madikat Kónya Vincze 17 éves napszámos a leomtó 

maga alá temette. Lábait a téglák több helyütt el­
tűrték s fején életveszélyes sérülést szenvedett. A 
munkások közt a szerencsétlenség óriási elkeseredést keltett 

egyhangúlag azt vallották, hogy a két pallér erőszakkal 
hajtotta vissza a munkásokat a veszélyes helyre. A 94-es 
és 1211-es számú rendőrök a tanuk neveit föl is jegyez­
ték. A két pallér a szerencsétlenség hirére megszökött, 
de a rendőrök előkeritették őket és vallomásaikat jegyző­
könyvbe vették. A szerencsétlen fin ezalatt elhaló han­
gon könyörgött a mentőknek, a kik sebeit bekö­
tözték :

— Ne engedjenek meghalni.
Két héttel ezelőtt jött Budapestre harmadmagával s két 

testvére zokogva átkozta a pallérok lelketlenségét.
A rendőri sajtóiroda hírei. Lopás a pálya- 

házban. Dr. Antal Jenő ügyvéd panaszt tett a rend­
őrségnél, hogy a keleti pályaudvar érkezési oldalán teg­
nap este a tolongásban ismeretlen tettes a zsebéből ki­
lopta a pénztárczát, a melyben 3G0 forint volt. A rend« 
őrség nyomozza a zsebmetszűt.

Főfájás, migrain, bágyadtság, valamint testi és 
szellemi tulmunkásságnál frappáns hatású a Dr. Budai- 
féle Kola-pasztilla. Kapható Budapesten, a várősi 
gyógyszertárban (Városház-tér).

SZÍNHÁZ és művészet.
- A m. kir. operaház uj szezonját szentembe» 

1-éu nyitják meg, a mikor a Cremonai hegedűs és a 
Piros ezipü ballel kerülnek színre. Az évad első új­
donsága Aggliázynak «A korsós madonna» czimü 
kétfolvonásos hallétje lesz, a mely a király névnapján, 
október 4-én kerül előadásra. A hazai daimüujdonság 
után Leoncavallo «La bohéme»-jének ejtik sorát, a 
mely a Puccini hasontárgyu operájával való versen­
gésből győztesen került ki. A próbákat e hó 24-én kez­
dik meg, a mikor már a színház egész személyzete 
együtt lesz.

A Vígszínház színész-iskolája. A Vígszínház 
ez év szeptember havában színész-.»kólát nyir. Felvétet­
nek ebbe az iskolába olyan ifjak és leányok, a kik a 
színész-pályára alkalmasaknak találtatnak. A színész- 
iskola tanulói elméleti és gyakorlati oktatásban részesül­
nek és ugy a drámai, mint az énekes szakban kiképzést 
nyernek. Az iskola tanulói, hogy a szükséges színpadi 
otthonosságot minél könnyebben elsajátítsák, a Vígszín­
ház színpadán néma szerepeket fognak kapni. Az iskola 
rendes tanfolyama két évre terjed: kiválóan tehetséges 
tanulók számára azonban egy 3-ik évfolyam is feg 
nyitni, ösztöndiijas állásokkal egybekötve. Az iskolába 
váló felvétel iránt jelentkezni lehet a Vígszínház irodájá­
ban személyesen vagy Írásban.

~ A Vígszínház megnyitása. A Vígszínház 
első megnyitó előadását holnap, augusztus 18-án tartják 
meg. A színház Trilby-se 1 nyílik mep a uzimszerepbea 
Delli Emmával.

-- Bayreuthban tegnapelőtt kezdődött meg a A iebe- 
lungok gyűrűje ez idei utolsó előadása, a melynek 
befejeztével a Wagner-szinházat bezárják. Az ünnepi 
előadásokat eddig 4100 ember látogatta, s remélik, hogy 
ez a szám a cziklus befejeztével a GÚOO-et fogja 
elérni.

— Hangverseny Szepesváraljan. A Szepesvár- 
alján néhány nap előtt pusztított árvíz es gázrobbanás 
károsultjai javára e hó 22-éu az ottani városi nagy- 
teremben hangverseny lesz. A rendezőség élén gróf 
Csáki/ Zenó szepesi főispán neje Eszterházy Leonhn

Teöke Ella éneke, Hazslinszky Gusztáv hegedüjátéka 
és Tiertsch Gergely monológja biztosítják, a környék 
lakossága nagy érdeklődéssel néz.

— Műkedvelő előadás. A lovasberényi ifjúság e 
hó 15-én vasárnap az olvasókör alapja javára minden 
tekintetben sikerült jótékonyczélu műkedvelői előadást 
rendezett. Előadták Oéczy Istvánnak «Gyimesi vadvirág»- 
ját s a nagyszámú közönség, mely a derék műkedvelők 
játékát végig nézte, zajos tapssal jutalmazta (’áradásukat, 
melylyel lehetővé tették, hogy a poclikus szépségekben 
gazdag színmű színre kerülhessen. A szereplők közül 
Bosenfeld László nyújtott Imre szerepében mélyen át- 
érzett alakítást. Gervain János Fábián Gyula szerepé­
ben jeleskedett, Vértess Károly Prczsmer nehéz szerepét 
adta szép sikerrel. Farkas Gyula és Márton Géza 
jóízű komikummal kaczagtatták meg a közönséget. A 
hülgvek közül Heiszler Gizella és Farkas Gyulámé 
arattak jó! átgondolt alakításukért megérdemlőit tapso­
kat. laeii eslnos volt Haas Irina is. A többi közremű­
ködőt is, mint Egei Marilla, ürsák Erzsi, Helfer 
Margit, Bottka Béla, Márkus stb. jól megálltak he­
lyüket. Az előadás után, melynek betanítása ürházy 
lelkész érdeme, társasvacsora, majd reggelig tartó táncz 
következett. Az előadást az elért sikeren felbuzdulva, a 
hét folyamán megismétlik.

SPORT.
— Mödlingl kerékpáros nagy díj. A mödlíngi 

kerékpáros-egylet e hó 22-én és 29-én nemzetközi ke­
rékpárversenyt rendez, melynek főszámát a mödlingi 
1400 koronás nagy dij képezi. A verseny 2000 méteres 
előfutamból, 1200 méteres küzépfutamból, 1200 méteres 
képesítő futamból és 2000 méteres döntő futamból áll. 
Az 1400 korona díjból 1000 korona az elsőnek, 200 
korona a másodiknak, 100 korona a harmadiknak. 
Azonkívül külön versenyeket tartanak az előfutam és a 
középfutam helyezetleaeinek.
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— 100 kilométeres tárgyaloglás. Az I. bécsi 
távgyalogló egyesület a jövő héten nemzetközi távgya­
loglási versenyt rendez. A verseny startja Marbach köz­
ségben lesz, a czél* pedig Bécs város határában. A tá­
volság 100 kilométer, útközben frissítő állomások is 
lesznek felállítva.

— Amerika «all round» bajnoksága. E. H.
Clark bostoni diák. ki a múlt évben megnyerte az 
olimpiai magas- és távugró versenyeket, a napokban 
diadalmaskodott Amerika «all round» bajnoksági verse­
nyében is. Az egyes versenyek a következők voltak • 
100 vardos síkfutás. 1609 méteres síkfutás, 120 yardos 
gátfutás, \2 angol mértföldes gyalogolás, táv- és rúd­
ugrás. sulvdobás és kalapácsvetés, Clark 6244*/2 Pon* 
tot ért el.'mig ellenfele: H. Grosgave a tavalyi győztes 
csak 5694-et.

— m. nemzetközi galamblövő-verseny Ilidzsón.
Szarajevóból írják lapunknak, hegy az idén szeptem­
ber 23. és október 7. között tartják meg az immáron 
Hí. nemzetközi galamblövő-versenyt a bosnyák főváros 
tőszomszédságában fekvő bájos llidzsén. A tavalyi és 
iiarmadévi meetingek erős látogatottságából következtetve, 
az idén még az eddiginél is nagyobb sikerre lehet szá­
mítani, annyival inkább, mert már eddig is számos be­
jelentés érkezett Magyarországból, Ausztriából, valamint 
Európa többi országaiból. A dijak összesen ; >0.000 
frankra rúgnak, melyek között van az ilidzsei nagy 
úij 25.000 frankja ’is. A versenyek sportszerű rendezé­
sére, továbbá a vendégek változatos szórakoztatására 
nagyban folynak az előkészületek; az illidzsei fényes 
ünnepélyeken kivid terveznek külön lövész-mérkőzéseket, 
halászkirándulásokat stb. A bosnyák-herczegovinai kor­
mány a galamblövő-meeting biztosi teendőivel báró 
Fitner Károly járási főnököt (Pjelina) bízta meg, a ki 
szívesen szolgál mindennemű felvilágosítással vagy útba­
igazítással.

— Kerékpáros verseny árvízkárosultak részére
A bécsi kerékpáros egyesületek szövetsége ez évi ^zep- 
t-^mber hó 26-án délután 3 órakor a bécsi Margarethe 
vámnál nemzetközi kerékpár-versenyt rendez, melynek 
tiszta jövedelmét az alsó-ausztriai árvízkárosultak kapják.

— Tnrfhirek. Debutante biztos indulónak van je­
lezve a királyné dijban, melyben, ha tényleg starthoz 
áll hosszasan tartó baját teljesen kihevert állapotban, 
úgy leveretése nem valószínű. — Sebaj a budapesti 
dijban fog indulni, hol kemény ellenfelekre akad, de 
■azt hiszszük, hogy derby-formáját éppen ugv igazolja 
majd itt is. a mint a Gomba-versenyben. - - Ganache 
fk-ak folyton kisért a Szent István-dijban, noha bizonyos, 
hogy baja el nem műit. következőleg, ha indul is. a 
mit ’mi kizártnak tartunk, nevével csak a versenyt 
teheti érdekessé, de a győzelmet kétessé tenni nem 
fogja. Egyébként nagyon óhajtandó volna, hogy ha le- 
helsége*. "«í:t»-en álljon a starthoz, legalább igy bizo­
nyosságot szereznénk a felől, vájjon a király-díjban 
mutatott formája helyes volt-e s nem inkábba «véletlen­
cég -nek köszönhette-e inkább az elsőséget ? Tokio megmii- 
ta:ta. hogy sokkaVnagyobb sulydifierencziával könnyűséggel 
győzi le azokat a német lovakat, melyek pedig éppen 
Ganache fölött arattak diadalt. — Rúzsát vasárnapi 
győzelme után Krausz Lajos vette meg 2100 koronáért.

Három román ló vau Budapesten, melyek közül 
Florin és Padina már holnap bemutatkozhatnak a budai 
díjban. Reméljük, hogy a városligeti gyepen eddig futott 
román lovak renoméján egy kicsit javítanak. — Ban­
jaluka 4300 koronáért Péehy Andor tulajdonába ment 
át. mis Marquist Simon f. német sportsman váltotta 
magahoz 12.U00 koronáért. — Nagy dojgot akarnak 
művelni Ordurral. Holnap, azaz lS-án okvet­
lenül részt vesz a kottiugbrunni nagy dijban, melyet ha 
sikerűi hazahoznia, harmadnap vagyis 20-án a Szent 
István-dij startjához fog állni. No ha mind a kettőt 
megszerzi tulajdonosának, nem igen fog egyhamar párja 
akadni, «ki* ezt utána megcsinálja.

— Nevezések. E hó ló-én még a következő neve­
zések lettek beadva:

Ötödik nap. Vasárnap, augusztus 22 én.
IV. Háromévesek handicapja. 3<XX) kor. lS'.tOm. 

(Teherközlés aug. IS. Kisbánat aug. 20.)
Lesi betyár Vándor Miliefleurs
Jason Gergely Harry
Bumdiöh Balek Bálványom
Gehst vira
Zofe

Hableány
Marilla

Modeste

Gála Akka
VI. Kétéves nyeretlenek handicapja. 3<

1000 m. (TeherkCtflc^ ang. IS. Kőbánat aug.
Jutalom Terno Béres
Mássá Malteser Thetis
Ara Georgette Túri Tari
Lárma Valentine Duna
Pazar Deseö (labor
Csecse Neill Tatm
Biücitz Casanova
Reblaus Arviz

Hetedik nap. Csütörtök, augusztus 26.
IV. Kétévesek nagy handicapja. 5000 korona.

1100 méter. (Teherküzlés aug. 22. , ki'b.ínat aug. 24.;
Véletlen Prosa Reparatur
Honfi Áruló Plunger
Virgonca Komúmasszony Thetis
Pazar Deseö Valaki
Csecse Mia Teresina Longchamps
Fortély Aczél Vígécz
Gagen Terka Duna
Busserl Spinster Bebe
Tick Tack Sironi Cereal
Forgószél Estért! Kleine Französin
Kisasszony Jablanica Gábor
La'drone Gaspilleur
Csipke Nyilvány.

Ezek a nevezések is. mint látjuk, nagyon jól sikerültek.

A budapesti nyári meeting.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

—- Második nap. —
— aug. 17.

A mi az időt illeti, ... no az ellen ma sem lehetett 
senkinek panasza. A forrón sütő nap a veszteseket ép­
pen úgy megizzasztotta, mint a nyerőket, mert a mai na­
pon már ilyenek is akadtak, habár nem valami nagy 
számban. Ennek pedig az oka egyszerűen abban kere­
sendő, hogy a favoritok nem minden versenyszámban 
igyekeztek az előlegezett bizalmat meghálálni, sőt az 
eladó kétévesek handicapjében a kis Ernán 
Georgette-tel olyan parázs kis meglepetést rögtönzött, 
mely becsületére vált volna akármelyik routinirozott üreg 
jockeynak is. S ez a mosolygós gyerekarcz, mely az első 
győzelem fölötti örömtől csak úgy sugárzott, ké­
pezte a mai nap szenzáczióját, egyebekben pedig nem 
igen mondhatni róla mást, minthogy egy meglehető­
sen közönséges versenynap benyomását keltette. A me­
zőnyök, a kétéves versenyektől eltekintve, briliánsoknak 
nem mondhatók, sőt három lóval még kevesebb is 
startolt, mint az első napon. Kottingbrunn azonban hol­
nap már utolsót lélekzik s igy remélhető, hogy Szent- 
istván napját a városligeti gyep is méltóképen ün­
nepelheti meg. Látogatottság szempontjából azonban a 
mai nap sem maradt az első mögött. A nagy tribün 
ugyan egy kissé népesebb is lehetne, ezt azonban a 
frtos és 30 krros hely zsúfolt közönsége többé-kevésbbé 
ellensúlyozza. A totatalizatőr forgalmán nagyon megér- 
zett ezúttal is, hogy kis mezőnyük indultak : annál élén- 
kebb volt azonban a bookmakerek körében a foga­
dási kedv.

A mi az egyes futamokat illeti, okvetlenül ki kell 
emelnünk Fitt határozottan jó formáját, mely a nyári 
handicapben tátrai futását igazolta, továbbá Gyöngyös- 
nek igen szép győzelmét, melyet jó ellenfelekkel szemben 
gyönyörű stylusban aratott.

A mai versenyek részletes eredményei egyébként a 
következők;

I. Nyeretlenek dija. 2000 korona a győztesnek. 
Táv. 1600 méter.
1. Gr. Wenckheim D. 3é. p. m. Bálványom 56 k. Adams
2. Lebaudy R. 3é. p. k. Our Dance 54V 2 k. Barker
3. Wahrmann R. 3é. p. k. Passe la main 53V2 k. Hesp F.
Gr. Andrássy T. 3é. p. m. Galárd 56 k. lbbett

ítélet : Biztosan fél hosszal első, 4 hosszal harmadik. 
Totalizator : 5:9, 10:18, 50 : 92. Helyrefogadások :
50 : 54 és 58, 25 : 27 és 29.

Rögtön sikerült start után Bálványom erős iramban 
hosszakkal vezet. Az egyenesbe fordulónál ugyan Our 
Dance teljes erővel igyekezik hozzá felnyomulni, de csak 
félhosszal tudja a czélig megközelíteni. Our Dance volt a 
favorit 1 y.2 reával. Jelöltünk Our Dance helyre jött, mig 
Bálványom lett a győztes.

II. Háromévesek gátversenye. 2000 korona a győz­
tesnek. Táv. 2400 m.
1. Mr. Dorryt stp. k. Rosario 63V2 Printen
2. Ottó fhg. s. k. Engelsbrücke 60V2 Kapousek
3. Ledniczky M. s. m. Alkony 57 k. Csompora

Mr. Wood p. m. Tommy 601/., Hesp F.
Ítélet: Igen könnyén 3 hosszal első, rossz harmadik.

Totalizator : 5:6, 10 : 13, 50 : 66. Helyrefogadások :
50 : 58 és 70, 25 : 29 és 35.

Sima start után Alkony lqvas^pl egyszerűen elfut 
társaitól s rendkívül gyors irtípban legalább is 50 
hosszal vezet. A czél előtt 3—40Cranéterrel azonban ki­
fullad s Rosario és Engelsbrik-k^ ’ mennek az3-él re. Az 
utóbbi ugyan ostor alatt jól halati. de Rosario játszi 
künyüséggel nyeri meg mégis versenyeit. Favorit 3rával 
Rosario volt, a mi jelöltünk.

III. Nyári handicap. 10.000 kor. a győztesnek, 
1500 kor. a másodiknak. Táv. 1600 m.
1. Rr. Üchtrilz Zs. 6é. s. m“Fitt 50V2 k. Bulford S.
2. Blaskovich E. 3é. s. m. Kelet 51 k. Hvams
3. Br. Schossherger N. 3é. pk. Marilla 49* A, k. Cleminson

Mr. Silton 5é. stp. m. Vedero 59l/2 k. Adams 
Gr. Batthyány E. 6é. s. m. Álmos 58y, k. lbbett 
Angerni ménes 5é. p. h. Margit 58 k. Barker
Dreher A. 3é. p. k. Dogma 41 k. Peasnall
Ítélet : Küzdelem után jő nyakhoszszal első, fejhosz-

szal harmadik. Totalizator: 5 : 14, 10 : 28, 50 : 143. 
Helyrefogadások : 50 : 68, 70, 98, 25 : 34, 35, 49. 
Már a nyergelésnél nagy érdeklődés mutatkozott az in­
dulók iránt: általános vélemény volt ugyanis, a mi 
Wackerow urnák dicséretére válhatik, hogy e liandicap 
sulvkiosztása igen sikerült: rögtön elterjedt azonban a 
hir* hogy Pitiét, melyet mi is a meglepetés lovának 
jeleztünk, istállója tátrai futása óta fontokkal jobbnak 
tartja. A bookmakerek siettek is nagyon mérsékelt odssot 
Írni ki. mely kezdetben 2*a,, később pedig már parira 
szállott le. Á start meglehetősen rosszul sikerült s leg­
hamarabb Kelet kapott lélekzethez. Az egyenesen azon­
ban már Hitt van elől. mig a legkülső pályán Almos, 
melv különben is kezdettől fogvah rendkívül rosszul fe­
küdt, hasztalan törekedik a véjfelükhöz felnyomulni s 
verve hanyatlik vissza. Az utolsóiul lan at ban Cleminson 
is előreveti lovát s gyönyörű fínrái után a fent jelzett 
sorrendben vágtatnak el a cztSkacika előtt. Jelöltjeink 
közül Kelet helyre jött.

IV. .illámdij 4000 k. az elsőnek. 1000 k. a máso­
diknak. Táv. 2400 m
1. gr. Forgách 1. 4é. p. k. Belle Minette 53,/2k. Wilton.
2. Ottó föherczeg 4é. p. m. Gavarm 60 k. Kapousek. 

Ítélet: Igen könnyen 2 hosszal első. Totalizator:
5: 6, 10 : 13.

Gavarni vezet, nyomában Belle Minette, mely az egye­
nesen a vezető mellett egyszerűen elhúz s szépen nyer 
ellenében. Favorit jelöltünk Beile Minette volt.

V. Handicap 3000 k. 1400 m. 3é. és id. lovak 
számára.
1. Jankovich B. Gy 4é. j>. k. Gyöngyös 601 k. Adams.^
2. Wahrmann R. 3v. p. m. Ronacl r 5ö k. Hesp. F.
3. TränkeI A. 4é. p. k. Párta 50 k. Ibbet.

Lebaudy R. 3é. p. k. Bottme 53* 2 k. Wilton.
Ferdinándy B. 3é. s. m. Gála 42 k. Slack.
Ítélet : Igen könnyen 2! hosszal első, 3 hosszal

harmadik. Totalizator: 5: 20. 10: 40, 50: 200. Hely- 
refogadások : 50: 164, 192 ; 25: 82 és 96.

Kezdetben Gála szinei láthatók az élen, majd Párta 
veszi át tőle a vezetést. Ebben a sorrendben jönnek az 
egyenesig, hol Betűnél veti előre lovasa, de poziczióját 
csak rövid ideig képes megtartani, Gyöngyös és Ronadier 
jönnek ugyanis a háttérből előre s gyönyörű galoppban 
előzi meg társait Gyöngyös. Favorit Bottine volt.

VI. Eladó kétévesek handicapja. 2000 k. Táv 
1000 m.
1. Báró Harkányi A. s. k. Georgette 401k. Finán
2. Gr. Wenckheim D. p. k. Cereal 551/2 k. Adams
3. Krausz L. s. m. Fogaras 471k. Erős

Egyedi A. p. k. Bogár 53!/_, k. llyams
Geist G. stp. k. Pletyka II. 53V, k. Sharpé
Gr. Degen féld J. sz. m. Kökény 51 k. Cleminson 
Capt. Gastons, k. Tarts 49 k. W illőn
Gr. Batthyány E. p. m. Mássá 4.8 k. M. Farlane 
Báró Üchíritz Zs. stp. m. Tatin 461 /., k. Poole 
Szászbereki ménes p. k. Arany 45 k. Slack 
Rohonczy G. p. ni. Béres 411/2 k. Sands
Ítélet: 11 , hosszal könnyen első, nyakhosszal har­

madik. Totalizator: 5:68, 10:136, 5<*:083. Helyre- 
fogadások : 50 : 278. lUi : 25 : 139, 52.

A start nagyon sokáig nem sikerült. Béres két ízben 
is kitör s majdnem a fele pályát befutja. Csak sokszoros 
kísérlet után indíthatja útnak őket a starter. Szorosan 
egynv's mellett csomóban haladnak vagy 500 métert, 
majd kiválik Georgette, s mig s többi már ostor alatt 
fül, ez lovasával igen könnyen galoppozik. Cereal Adams 
erős kezei között igen szépen nyomul fel, de csak 
a második helyet foglalhatja el. Favorit parival 
Cereal volt, mig Georgetiere a bookmakerek 8 10- 
szeres pénzt fizettek. Á győztest 4400 koronán a szász- 
bereki ménes váltotta magához.

VII. Czinkotai díj. 3900 korona a győztesnek. 
Táv. 1100 méter. (Kétévesek.)
1. Gróf Tdeki I. p. m. Gohér 531 , k. Cleminson
2. Jankovich R. Gy. p. k. Hires leány 52 k. Adams
3. Tr;Inkel A. p. k. Longchamps 55V., k. Ibbet

Gróf Henckcl A. s. k. Valentine 52 k. Marsh
Lipthav B. p. m. Nyiribicskás 531 2 k. W illőn
Péchy A. p. k. Sironi 52 k. Sharpé
Gróf Pejacsevies A. s. in. Gasanova 531 k. Barker 
Báró Springer G. s. k. Kndinea 55’ 2 L. Hvams 
ítélet : Erős küzdelem után rövid fejhoszszal ekő,

11 , hoszsznl harmadik. Totalizator: 5:28, 10:56,
50 : 281. Helyrefogadá~ok : 50 : 116, 94, 25 : 58, 47.
Az indulás csak többszöri kisérlel után sike­
rült s Longchamps ragadta magához a vezetést, melyet 
a czél előtt 100 méterig még mindig tart, de már csuk 
ostor alatt, mig Hires leány veszedelmesen közeledik. 
Röviddel a czél előtt Cleminson szorítja meg lovát és 
erős küzdelem fejlődik ki kettőjük között, melyből Gohér 
kerti! ki győztesként. F. J.

A budapesti nyári meeting.
— Kilátásuk a harmadik versenynapra. —

A harmadik nap programmját még a legjobb akarat 
mdlett sem lehet változatosabbnak minősíteni a teg­
napinál. Úgy látszik, a magyar lovaregvlet még ezt a 
napot is csak izlelitőnek szánta, olyan ászétii-félének, a 
mely után következik csak az egész menü lepompásabb 
fogása . . . Szent-István napja. A professziónálus foga­
dóknak — kiket nagyon természetesen ügyeimen kívül 
hagyni soha sem szabad — ez a nap is nem kevésbé 
kedvez, mint az előző. A két maiden- s egy közönséges 
eladóversenyen kívül ugyanis újra három, handicappel 
találkozunk, lévén tudniillik a háromévesek gátversenye 
is ilyen. No de azért az inyenczekről sem feledkeztek 
meg. Azoknak is jutott egy jó falat: a budai dij, 
mely — ha a nevezésekből szabad következtetnünk — 
érdekesség tekintetében nem sokkal fog elmaradni az 
Igazgatósági díjtól. Úgy a nevezések, mint az állva 
maradtak számát tekintve, a harmadik nap talán még a 
legkevésbé sikerültnek mondható, következőleg valami 
nagy mezőnyök sem várhatók a «tárthoz, de sportszem­
pontból azért valószínűleg mégis eléggé figyelemreméltó 
eredményeket fog produkálhatni.

A nap főszáma, a budai dijban (6000 k. a győz­
tesnek, táv. 1600 na.) ugyanis egy pár igen jó klasszisa

telivér debütálhat, mint Wette nicht, Czigánylegény, Szén- 
tenczia, Brigand, Aequator, Akka, V igarda és Rahu. Wette 
nicht, ez. a teljesen fit, veretlen mén az Igazgatósági 
dijban aratott szép győzelméért 5 kgm poenalitást van 
kötelezve vinni. A mig azonban mi egyenlő súly alatt 
Aequatorral szemben győzelmét a múltkor teljesen 
biztosra vettük, épen úgy nem merjük hinni most, 
hogy nemcsak Aequatorral, de Brigunddal s külö­
nösen Akkával szemben 5, illetve 8V2 kgm súlytöbb­
lettel is diadalt arathasson, mi ha mégis bekövetkeznék, 
mert elvégre is kizártnak nem tarthatjuk, oly hatalmas 
állóképesség s formáról tenne bizonyságot, mely ezt a 
kiváló mént az idén még nagy dolgokra képesí­
tené. Igen valószínűnek tartjuk azonban, hogy 0 tulajdo­
nosa ilyen körülmények között nem óhajtja pompás teli- 
vérjét a «veretlen» nimbusztól megfosztani s a 
starthoz nem is fogja kiküldeni. Lesi betyár és 
a román Florin-nak, mely még veret . . . azaz 
pardon! nyeretlen, nagyon kevés keresni valójuk 
van a versenyben. Nem sokkal jobb véleményt 
táplálunk Szentencziáról is, mely 60 kgmal édeskevés 
kilátással vehetne részt a küzdelemben, mint a hogy az 
tényleg el is fog maradni az indulók közül. A «haupt- 
schiager» Czigánylegény pedig a Buzgó verseny és a 
kottingbrunni nagy handicapban mutatott előkelő for­
mája alapján 62 kiló öreg súlya daczára itt is kell, 
hogy tartsa egy részről Brigandot, másrészről pedig 
Vigardát és Aequatort. bárha ez utóbbi ezúttal 7 
kgmal kevesebbet kapott nyergében. Hátra volna még 
Akka és Rahu esélyeivel foglalkozni. Bahnt a Kárpáti- 
dijban mutatott formája még nem jogosítja föl arra, 
liogv Czigánylegénynyel a harezot eredményesen fölve- 
hes.se; Akka pedig az ilidzsei hep alapján, hol Gavarni 
a győzött, szintén nem tekinthető olyannak, mely Czi­
gánylegény mellett a sarat megállhassa. A mi bizalmun­
kat tehát e dijban egyedül Czigánylegény képviseli, 
mig Akkát és Vigardát helyre várjuk, mert Maril­
lának tegnapi tagadhatatlanul szép futását ezeknél 
előbbre nem helyezhetjük.

Nyeretlenek dija, (2000 korona a győztesnek, 1400 
méter) nyitja meg a harmadik napot, melyben Galilei 
és Gergelyen kívül teljesen ugyanazon nevekkel talál­
kozunk,’ mint mai hasonló jellegű versenyszámban. 
Miután pedig Bálványom indulási jogosultságát el­
vesztette, Our DanceA kellene elsőnek jelölnünk, ha 
Co nem indulna. Az idén még nem futott Gergely és 
Galilei, bárha holmi istállóhirek formásaknak mondják, 
nem hiszszük hogy még Miliefleurs előtt is beérkez­
hessenek.

A háromévesek gátverseny handicapjének (táv. 
2400 méter), 2000 koronáért mindössze csak 7 lovat 
nyergelhetnek fül: azonban Charefte és Vájjon tud­
óinkkal még Kottinghrunnban ropják a gyepet, az. öt 
közül pedig kétségkívül Old Jack Dickinsonnak 
kell a dijat odaítélnünk, bár ha az akaratos Grobian 
kedvében lesz s pár kemény ostorütés lábait meggyor­
sítja. meleggé teheti a küzdelmet. Távol létében Egla- 
mourt várjuk helyre.

A Handicapben (dij 3000 k. táv. 1400 m.) né­
hány jó ló indulhat. Scarcity magától érthetői eg Fas 
de Chance kedvéért maradt állva s nincs kizárva, hogy 
ez utóbbi itt fogja az idén első győzelmét aratni, ez 
azonban meglepetés számba menne. Helyes. Heyyalja, 
Fás la main. Gála és Bora daczára parányi sú­
lyúknak, eséiylycl bírni nem látszanak ; Kezdet és 
Szittya mindkettő be lévén ugratva, rövid távon nem 
érvényesülhetnek s igy a verseny kimenetelét mi a régi 
formáját visszanyert Hajadon, Katinka és a jóhirü 
Don Gomus közé helyezzük.

Az eladóverseny (dij 2000 k. táv. 2000 m.) nagyon 
közönséges aspiránsai közül, idei futásaiból következtetve 
még talán lurfanr'i legjobb; Apafl'y azonban és 
Kezdet az idén nu^^iem mutatkoztak be. Szerintünk 
Furfangnak a táv egy kissé hosszú lesz, mig ha Kezdet 
a szokott nyári form .ban van, ugv ennek kell elsőnek 
beérkeznie. Szikra 61 kgmmal csak váratlan győzelmet 
arathat.

A kétéves nyeretlenek díjéiban (2000 korona a 
győztesnek.Táv. 1100 m.) ismét egy csapat sötét kétévessel 
lesz szerencsénk találkozhatni. Áz eddig mutatott forma 
alapján Sironi-nak kellene ezt a versenyt megnyernie, 
ha inai futásától eltekintünk, igy azonban a sötétek va­
lamelyikében helyeztük bizalmunkat, első sorban pedig 
Talpra Magyar ivadékába Olgette-be és az Orwell csi­
kóba, Bajagba. Mindkettő már származásánál fogva is 
előkelő szerepet volna hivatva játszani s a holnapi első 
kísérletnél dől el, vájjon igazoltak-e azok a remények, 
melyek e két kanczához fűződnek ?

A zárszámot képező Kursen/ Handicap (dij 3000 
kor., táv. 1000 m.) a súlyban jól álló Cereal-, Jabla- 
nica és DeseŐ közti küzdelemmel végződhetik, Esterfi 
azonban 50 kilójával könnyen beleszólhat a finishbe, 
sut helyre eminens esélyt is kell neki adnunk.

Jelöltjeink tehát:
I. Co -Our Dance

II. Old Jack Dickinson—Grobian
III. Czigánylegény — .4kka — Yiqa rda
IV. Hajadon - Katinka—Dun Gomus
V. Kezdet— Furfang

VI. Ul gette— Baj a g— Sironi
VII. Cereal - -Jablanica—Deseu

Kottingbrunni lóversenyek.
• — Tizenharmadik nap, aug. IS. —

Elköretkezelt teliül végre valahai a a tizenharmadik és 
a mi íu, az utolsó nap és bezárulnak e nemrég viz- 
borította hires (!) versenypálya kapui, hogy talán a 
jilrü versenyévben megint ugyanazon napokon nyíljanak 
meg, a mikor a városligeti gyepen is küzdenek a teli- 
vérek a győzelmi babérokért, no meg az abrakra valóért. 
De talán mégsem ! Mert bárba édes-kevés jóindulatot 
tételezünk lel az osztrák versenyintdzőségben, azt azonban 
még sem akarjuk hinni, hogy a saját szeretett 
zsebük követelményeit ne vegyék a tapasztaltak után 
tekintetbe. Újra higyjiik tehát a legjobbat addig, mig 
majd ismét egy csalódással gazdagíthatjuk ész.leleteink 
már eddig is dús tárházát.

Az utolsó nap programmján szerepel az utolsó nagy 
dij, a Preis von Kottinfjbrnnji. űO.OOO koronát he­
lyez a győztes szerencsés tulajdonosának. Az "ét nevezett 
közül 2d maradt még állva, köztük ti a német tenyész­
tést képviseli, de a starthoz legfölebb kellő várható kö­
zülük, melyek azonban jó klasszisba tallóznak. A mieink 
közül Tip-Top, Ordur, Destillateur és Coulisse neveit is 
olt látjuk s mindenesetre ezek jogják e versenyt egymás 
között elintézni. Sulyára'való tekintettel Ordurnak kell 
ok vetetlenül adnunk az elsőséget, mellette Szolgabirónak 
adva hely-esélyt Coulisse előtt, mert a legutóbbinak a 
táv kissé bosszú lesz. Az első számot képező eladó 
versenyben (dij löOO kor. táv. 1200 m.) Smetana a 
jelöltünk az állítólag kondiezióba levő Muráén a elült 

A Preis von Leobersdorf handicapban (dij ">000 
k„ táv. 1000 m.) Etruria, Prosa, Wienerwald és Csecse 
vehetnek részt esélylyel. Miután azonban a törléseket 
nem ismerjük, a jelöltek tekintetében állást nem foglal­
hatunk.

Az ötödik számot képező eladó versenyben (dij 
löOO k., táv. 000 m.) Frau Hartmann, Rege és Pipacs 
jöhetnek figyelembe, mig a

Preis von Pottenstein (akadályverseny handicap 
dij 4000 k., táv. 4800 m.) jobbjai Izgalom, St. Vertu- 
garde. Fenegyerek, stb. Az. utolsó számot képező gát­
verseny handicap (dij 2000 kor. táv. 2400 m.) súlyai 
és törlései szintén ismeretlenek lévén, megbeszélésükbe 
még csak bele sem bocsátkozhatunk.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az árvíz. Dr. Schern, ann Adolf tiszti főorvosi 

helyettes, a ki a kerületi tiszti orvosok közbejöttével 
az. árvizboritotta összes városrészeket közegészségügyi 
szempontból átvizsgálta, a vizsgálatok eredményéről s az 
eddig tett óvintézkedésekről részletes jelentést s az ezen­
túl szükségesnek mutatkozó intézkedésekre nézve javas­
latot tett a tanácsnak. E vizsgálatok alkalmával a 
111. kerületi Materi gát mellett, mélyebben fekvő

kiíencz háznak kiürítése vált szükségessé; ezeknek
lakóit a 111. kerületi elöljáróság helyezte el. Mint­
hogy a vizlevezetési munkálatok gyors eszközlése 
közegészségügyi szempontból felelte fontos, a segédmun­
kások száma tetemesen szaporittatotL Az elöntött kutak 
elzáratására és egyéb kisebb jelentőségű ügyek végzésére 
megtették a kellő intézkedéseket. Az Y. leer, külső 
váczi-ut vizeinek levezetésére szintén folyamatban van­
nak a munkálatok. A Margitszigeten, a melynek 
csaknem összes földszinti helyiségei el voltak árasztva, a 
miért ezek most lakatlanok is, az iszap elhordását, el- 
tisztitását szintén megkezdték.

— TJj építkezések. A főváros magánépitési bizott­
sága legutóbb tartott ülésén a következő újabb építke­
zési engedélyeket adta : Farkas Ödönnek VIII. kér. József- 
körut 5528—5532/5. hrsz. négyemeletes lakóházra, — 
Friedmann Ignácznak IX. kér. Védgát 9559/a, 9560/a, 
8561—9562/16/1. hrsz. háromemeletes lakóházra, — 
Schindler Károly és nejének 1. kér. fehérvári-ut 13309/b 
hrsz. háromemeletes lakóházra, — dr. Szécsi Kálmán­
nak VI. kér. Kmetly- és Bnjza-jitcza sarkán 3112., 3113.
3122hi hrsz. háromemeletes lakóházra, — üzv. Halász 
Zsigmondnénak VII. kerület Dembinszky-utcza 420>>/c 
hrsz. háromemeletes lakóházra, — Közel Lajosnak 
IX. kerület angyal-utcza 9149. hrsz. kétemeletes 
lakóházra. — Moravecz Józsefnek \ III. kér. fecske- 
uteza 6048. hrsz. kétemeletes lakóházra, — P. Tóth 
Sándornénak VII. kér. Egressi-utcza 2596—97/11. hrsz. 
kétemeletes lakóházra, — Liptai Andrásnak VII. kér. 
Erzsébet királyné-utja 1959—1961/25. hrsz. földszintes 
lakóházra, — Sepsi István és nejének VII. kér. névte- 
len-utcz.a 1993—1994/25. hrsz. földszintes lakóházra,
— dr. Nemer Lázárnak I. kér. istenhegy 9714/1. hrsz. 
földszintes nyaralóra, — Szilner Jánosnak 1. kér. Kelen­
föld 13.897/2. hrsz. földszintes lakóházra, — Wieser 
Magdolnának I. kér. fehérvári-ut 10.396/2. hrsz. föld­
szintes lakóházra, — Bayer Györgynek I. kér. Kelenföld 
13.897/1. hrsz. földszintes lakóházra, — Szakái Lukács­
nak II. kér. pasarét 7054/1. hrsz. földszintes lakóházra, 
Tóth Ernőnek III. kér. névtelen-utcza 6321/1—6322. 
hrsz. földszintes gazdasági épületre, — Fábián Jánosnak 
111. kér. Táborhegy 5445. hrsz. földszintes lakóházra,
— Fürth Sándor és nejének 11. kér. türökvész-dülő 
6838. hrsz. földszintes kerti házra, — am. kir. állam­
vasutak gépgyára és a diósgyőri m. kir. vas- és aezél- 
gyár igazgatóságának a X. kerületben fővárosi telken a 
kiállításon fennállott gépcsarnok felállítására.

A vízmű mizériái.
A tanács ülése.

A székes ‘ főváros tanácsa ma délelőtt órákon 
keresztül tárgyalta a káposztás-megyeri főcsőnek 
ismeretes ügyét. A tárgyalás eredménye megnyug­
tató lehet mindenkire nézve. A tanács az ügyet 
bírói ntra terelte, utasítván a főügyészt, hogy úgy 
a vállalkozó, valamint a felügyeletet és ellenőrzést 
tartott közegek ellen bírói szemlét kérjen.

Néhány hét múlva teljesen világos lesz a sokat 
vitatott ügy. Tisztán látni lógjuk, ki követett el 
mulasztást, kit terhel a felelősség. A tanács ed­
digi eljárása a legkifogástalanabb volt, reméljük, 
hogy a mikor majd a megtorlásról lesz szó, akkor 
is ilyen erélylyel és csak a nagy közönség érde­
két tartva szem előtt, fog eljárni.

A tanácsülésről a következő részletes tudósítást 
adjuk:

A székes főváros tanácsa ma délelőtt Márkus József 
polgármester elnöklete alatt ülést tartott. Az ülés egyet­
len tárgyát a káposztásmegyeri vizmü második főnyomó­
cső ügyéről szóló jelentés és az e kérdésben való intéz­
kedés megtétele képezte.

A tanácsnak szabadságon nem levő tagjai mind 
jelen voltak a mai ülésen, a melynek határozatát ért­
hető érdeklődéssel várta a főváros és egész közönsége.

Az illetékes ügyosztály a következő előterjesztést tette 
a tanácsnak :

A vízvezetéki igazgató június 19-én 3871. szám alatt 
jelentést tett, hogy a második főcsövön, valahányszor 
vizet engedtek be, hiányok mutatkoztak, a melyeket a 
vállalkozó folytonosan kijavított, de a gyakori próbák 
arról győzték meg, hogy a főcső rossz s azt talán egé­
szen. de legjobb esetben is nagy részben újra kell fek­
tetni.

A 120 centiméter átmérőjű második főnyomócső le­
fektetésére a vizmü főtelepétől a nyugati pályaudvarig 
Knuth Károly vállalkozott s a szerződést 1895 június 
26-án aláírta. A főváros ezért a munkáért ki is fizetett 
89.094 írt 36 krt. A szerződés tizedik pontja szerint a 
vállalkozó egy évig jótáll a munkáért. Az építési napló 
tanúsága szerint a munkát 1895 május 24-én kezdte 
meg a vállalkozó s 1896 január 13-án fejezte be. Az 
építési napló azonban csak január 11-ig van vezetve.

A főcső elkészítése után azt az igazgatóság házilag 
bekötötte a vezetékbe, de a vizmü igazgatósága, tekintve, 
hogy az első cső kifogástalanul működik, s hogy a má­
sodik csövet csak tartaléknak fektették le, s mert a má­
sodik cső újabb megtöltéséhez s használatba vételéhez 
szükséges viz a rendes vízszállítást megzavarta volna, a 
csővezetéket a káposztásmegyeri vizmü harmadik szaka­
szának kiépüléséig nem vette használatba.

A vízvezetéki igazgatóság naplója szerint 1897 már- 
czius S-án kezdték meg a második főcső töltését és ki­
öblítését s márczius 13-án észlelték az első hibát. A 
vállalkozó azonnal megigazította, de a további próbákon 
a hibák hosszú sorozata derült ki, úgy hogy a vízveze­
téki igazgató a csővezeték üzembe vebetőségét kétségbe 
vonta s ezt június 19-én a tanácsnak bejelentette. 
Augusztus 16-án njabb jelentést lett az igazgató s abban 
kijelentette, hogy valószínűleg az egész főcsövet újra 
kell fektetni, de nagyrészét bizonyosan, mert valószínű, 
hogy mindenütt rossz a munka leglényegesebb része : a 
csövek összeillesztése s tömörítése és a munkagödör cső- 
muszülése.

Ilyen körülmények között első dolog a vezetékcső 
hiányait bírói szemle utján megállapítani s a további 
tennivalókat a szemle eredményétől függővé tenni. A 
vezeték csövének házilag való álfektetését, a mire a szer­
ződés módot ad, a bírói szemle végrehajtása előtt nem 
javasolja az ügyosztály, nehogy a főváros egy kétséges 
kimenetelű pür elé jusson. A vezetékesó építésénél köve­
tett eljárás a következő volt:

A miinkavezetéssel t-s felügyelettel Wein János most 
már nyugalmazott vízvezetéki igazgató volt megbízva, a 
ki ezzel járó rendkívüli teendőiért a munka tartamára 
tanácsi határozattal naponkint öt forint pótdijat kapott. 
A helyszínén állandó ellenőrzésre Fialkovszky Lajos 
vízvezetéki igazgatósági műszaki napidijas volt kirendelve, 
a ki ezért rendes járandóságán kívül 1 forint 20 kraj- 
czár élelmezési dijat és állandó lóvasúti jegyet kapott, 
az igazgatóságnál pedig helyére egy czakdiurnistát 
vettek föl. Ezek kelten voltak hivatva, mondja az 
ügyosztály, a munkálatoknál a szerződésben körülírt 
módon az ellenőrzést s felügyeletet teljesíteni s csak 
miután ezek igazolták a teljesített munkát, fizették ki a 
vállalkozót. Ha a munka vezetését és ellenőrzését ki­
fogástalanul teljesítik, kizártnak tartjuk, hogy az ered­
mény ilyen nagyfokú hibákat mutasson föl. A legnagyobb 
mértékben kifogásolt munkáért nemcsak a vállalkozó 
hanyagságára, hanem arra is következtethetünk, hogy 
a vezetés és felügyelet körül kötelességmulasztás történt 
s azért azt javasolja az ügyosztály, hogy keresse meg a 
tanács a polgármester urat, hogy annak földerítése és 
megtorlása érdekében a vizsgálatot azonnal Indítsa meg.

Szükségesnek tartotta még az ügyosztály előadni, hogy 
a számvevőség adatai szerint Wein János vízvezetéki igaz­
gató 1895 augusztus 22-től szeptember 30-ig és novem­
ber 15-től a munka befejezéséig pótdiját nem vette fül. 
Ez az az idő, a mikor szabadságolva volt s hivatalból 
Baseli Ágoston főmérnök helyettesítette. A csőfektetésről 
az igazgatónál vezetett építési naplóból lehetetlen kon­
statálni, hogy a csővezetéknek melyik részét fektették az 
igazgató vezetése és melyiket távolléte alatt.

Végül megjegyzi még az ügyosztály, hogy Kajlinger 
Mihály helyettes vízvezetéki igazgató" a vezetést 1896. 
február 22-én vette át, tehát akkor, a mikor a csőfekte- 
tetés már be volt fejezve. '•>

Megdöbbenéssel hallgatták a'tanács'tagjai á jelentéj. 
bői azt, hogy a hatalmas cső, a mely hivatva lenne a 
székes főváros vízszükségletét fedezni akkor, a milior az 
első főcső valami ok miatt nem funkczionálhat, teljesen 
használhattam A tanács minden egyes tagja felszólalt e 
kérdésben és mindannyian elítélték azt a könnvelmü, 
felületes ellenőrzést, a mely végbement a cső lefekteté­
sénél és mindannyian megegyeztek abban, hogy erélyes 
eljárást kell indítani annak a felderítésére, kit terhel a 
mulasztás és hiba e kérdésben. Végül a tanács ezután 
egyhangúlag elfogadta az előterjesztést s utasította a 
tiszti ügyészt, hogy bírái szemlét kérjen agy a vúl. 
lallcozá, mint a. felügyeletre és ellenőrzésre hi­
vatott közegek: Wein János, Basch Ágoston és 
Fialkovszky Lajos ellen.

Kétségtelen e tényekből az, hogy itt hiba. mé» 
pedig végzetes nagy hiba történt. A vizsgálat ki 
fogja deríteni azt, hogy kik a bűnösök és azok 
bizonyára el is veszik méltó büntetésüket.

A tanács elé terjesztett jelentés külön han°’- 
sulyozza azt, hogy a vízmüvek helyettes igazga­
tója csak akkor vette át hivatalát, a mikor a 
csöfektetés munkálatait már befejezték. Konstatál­
juk ebből, hogy a helyettes "igazgatót a hibás 
csőfektetés és" ebből származó anomáliákért nem 
terheli felelősség, de feltétlenül hibás a helyettes 
igazgató abban, hogy hónapok óta tudomással bírt 
a cső használhatatlanságáról és annak daczára 
nem tett kötelességszerüen jelentést a tanácsnak. 
Csak akkor, a mikor már a sajtó foglalkozni kez­
dett a dologgal, akkor tartotta szükségesnek az 
ügyet a polgármester tudomására hozni.

Mint illetékes helyről értesülünk, a tanács a 
bírói szemle megejtése után minden tőle telhető 
erővel igyekezni fog, hogy a mulasztások és hibák 
pótolva legyenek és szükség esetén a csövek aj­
kúi való lefektetése mihamarább befejezést nyer­
jen. A lakosság vízszükségletét addig a még min­
dig jó karban levő mesterséges szürőtelep sezé. 
Ivével fogják fedezni, úgy hogy ez irányban pa­
naszra nem lesz ok.

Elismeréssel adózunk a tanácsnak a közönség 
érdekében tett intézkedéseiért.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
- A budapesti polgári lövész egyesület tegnap 

tartott dijiövcszetén a következő ezéllüvők nyertek dija­
kat : 1. A 300 méter távolságú mezei pont-czéltáMáa 
20 lövés közül legtöbbet találtak: Habricht Károly 
(8 korona), Vándory József (6 korona), Wirth Kárelv 
(4 korona), Zlntl János (3 korona), Frevberger Pál 
(2 korona). II. A 300 méter távolságú mezei poutczél- 
túblán középlövésekre: Zintl János < 10 korona), Frev­
berger Pál (8 korona), Wirth Károly (6 korona), p/r- 
davy József (4 korona), Vándory József (2 korona), itt. 
Kezdők. A 150 méter távolságú czéltáblán legtöbbet 
talált: Cravats Tivadar (4 korona). IV. A pisztolvczél- 
táblán legtöbblet találtak: Vándory József (8 kor), Záritz 
András (6 korona). Wirth Károly (4 korona), esetei Heizog 
Péter (3 korona), Habricht Károly (2 korona). A pisztolv- 
czéltáblán középlüvésekre: Jaritz András (10 korona), 
Wirt Károly (8 korona), esetei Herzog Péter (6 korona), 
Vándory József (4 korona). V. Kezdők. A pisztolyczél- 
táblán legtöbbet találtak: Zin'l János (4 korona). Heyt- 
manek Peren ez (3 korona). Ugyanezen a czéltáblán 
középlüvésekre : Zinti János (4 korona). VI. A va lisz- 
ezéltáblán legtöbbször talállak : Zinti János (10 korona). 
Roston János (S koronái, Wirth Károly tO korona). VII. 
A hölgyek czéltábláján nyertek: Bendel Gusztávod 
(4 korona), Bauer Józsefné (3 koronaj és Pardavy Jó- 
zséfné (2 korona.)

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Gróf és pénzügyőr, Még a télen történi, hogy 

gróf Zichy Manó valahonnan a külföldről czigarett.íkit 
rendelt magának, de a küldeményt nem kanta nirg. 
Már el is felejtette a dolgot, mikor hetek múlva egy 
pénzügyőr dilit he hozzá, és valami Írást akar kérbesi- 
leni. A czigaretták ugyanis megérkeztek volt Buda; - ítre, 
de a fogyasztási vámhivatal visszatartotta azokat t- az­
zal telt el a sok idő, hogy a dologban felirt a pénzügy­
minisztériumhoz, mely aztán a szállítmány kiadását ren­
delte el. Gróf Zichy, a mint az uniformis pénzügyőrt 
meglátta, rossz kedvében lehetett, mert mérgesen ri­
val It rá:

— Le a sapkával!
— Engedet met — szólt a válasz — ha fegyveresen 

állok itt és szalutálok, nem kell a szabályok szerint le­
emelni a sapkámat.

— Itt nincs szabály, hanem illem — kiáltotta a gróf.
A pénzügyőr nem akart kellemetlenkedni, miért iä 

engedett a gróf felszólításának, ki erre megkérdezte;
— Ki küldi ezt az írást ?
— Nagyságos Hilberth, Gusztáv pénzügyi taná­

csos ur.
- Igen ? Hát mondja meg neki, hogy ő egy — 

marha, ökör, barom és szamár . . .
A kedves titulusok hallatára elképedt a szegény pénz­

ügyőr s azon igyekezett, hogy mielőbb kijusson a gruf 
szalonjából, honnan még ez az üzenet hangzott utána:

— De megmondja ám neki. hogy ha megint kiáihGs 
lesz, megtétetem őt az összes barmok diszeluükének !

Egyéb baj ez alkalommal nem történt, de a napok­
ban folytatása akadt a dolognak. Lgyanis a pénzügy- 
igazgatóság hivatalból a kir, ügyészséghez fordult, azzal 
a kéréssel, hogy vonják felelősségre gróf Zichy Maoot 
becsületsértés miatt a btkv. 270. §-a alapján. A Ur.
ügyészség áttette az iratokat a büntető járásbirósacliuz., 
a mely elolt nemsokára megtartják a végtárgyalás!.

— Csalás hamis pénzzel. Evek óta tart, hogy kü­
lönösen a délvidéken egész bandák fosztogatjuk a ; inat­
lan népet azzal a mesével, hogy jó pénzért öt-t.z annyi 
hamis pénzt kapnak. Azóta egész légió ilyen csalók ' t 
börtönbe, de még mindig folyik a balek fogás ez rtgya* 
hírt módja. A budapesti törvényszék ma Nikolajcrics 
Jócza, Th eodoszovics József és Andrejovics V .■• :a 
verseczi lakosokat vonta felelősségre hasonló üz-.i 
miatt s érdekes, hogy a vádlottak között levő Andrvjo- 
vies olyan módos ember, hogy Versvc/vti hat háza van. 
Csőkéin Lukács brestyei szerb löldmivest kerestek M 
a falujában egy alkalommal, s miután elhitették vele, 
hogy tizannyi hamis pénzt fog kapni. 500 forintot «. a;- 
lak ki tőle. Mikor a pénz zsebükben volt, egyenkint el­
tűntek. A végtárgyalást, melyen a több ily esettel ter­
helt vádlottakat dr. Edvi Illés Károly védi, ma nem 
fejezték he, hanem csak holnap hozzák meg az itcUtct.

HÁZASSÁG.
— Főúri esküvő. Tegnap vezette oltárhoz Nagy- 

Ápponyban gróf Károlyi László országgyűlési képviselő, 
gróf Apponyi Lajos magyarországi udvarnagyoa.. es 
nejének Scherr-Thoss Margit grófnőnek leány T panuu,. 
A polgári házasságkötés az e czélra delegált Mac.- '• 
vies János tapolcsányi főszolgabíró előtt már két nappal 
előbb megtörtént. Egyháztlag a mátkapárt Bewle i /- 
nyiirai püspök adta össze, emelkedett hangú bész'd > 
intézve hozzájuk. A násznagy! tisztet az esküvőnél 
gróf Károlyi István viselte. Tanukul a menyasszony 
részéről Scherr-Thoss Roger, Apponyi Albert cs 
Sztáray János grófok, a vőlegény részéről pedig gr-J 
Banffy György kir. főajlónállómester, gr. Károlyi I ibora 
főrendiház másodelnöke és gróf Andrássy Géza szerep' 
tek. Nyoszolyóleányok a menyasszony két nővéré. Teréz >■* 
Adél, Károlyi Erzsébet, Julia és Zsuzsanna, Berchtuld 
Sarolta és Scherr-Thoss Margit grófnők; vőfélyek pe­
dig a menyasszony bárom fiútestvére. Gyula, Antal es 
Henrik, Károlyi Mihály, Bánffy Miklós és Scherr- 
Toss Hermann grófok, továbbá Borghese Livio her­
ezeg voltak. A kastély ez alkalommal a bel- és külföldi 
arisztokrácziának közel nyolczvan tagját látta vendégül. 
Az esküvőt fényes nászreggeli követte, a melyen Dajna 
Bandi, az arisztokráczia kedvelt czigánya játszott. Az 
ifjú pár különvonaton utazatt Kassán át a térj radvány: 
birtokára. A vendégedet szintén különvonat vitte Buda­
pest, illetőleg Bécs felé.
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1897
— Eljegyzés, ifj. báró Tunkl Ottó eljegyezte Zob- 

paticzán Z. Vojnits Antonia urliölgyet.

GYASZROVAT.
Lovag Newald Gyula. Becs város egykori polgár- 

mestere. ma Becsben meghalt. Newald lstii-ben lépett 
a nyilvános szereplés terére, a mikor mint az alser- 
grundi kerület megválasztott képviselője a küzségtanács- 
ban helyet foglalt. A következő évben már elnöke 
volt a községtanács jogügyi bizottságának és 1868-ban 
második polgármesterhelyettesnek választották meg, a 
mely állását csakhamar az első polgármesterbe!yet- 
tes magas állásává! cserélte fel. A közéletben való 
szereplősével a legfelsőbb körük megelégedését nyerte ki 
5 a király a Ferencz József-rend lovagkeresztjével és a 
Ui. osztályú vaskorona-renddel tüntette ki. A mikor 
pedig 1878 június 28-án dr. Felder Kajetán, Bécs 
taros polgármestere lemondott állásáról, a kCzségtanács 
Xievvaldot választotta meg utódjává. Négy évig viselte 
e díszes méltóságot, a melyről lemondani kényszerült 
ama heves támadások következtében, a melyekben úgy 
a közsf-gtanácsban valamint a helytartó részéről részesült. 
A Bmgszinház katasztrófa^ buktatta meg Newaldot. Az 
lisl-ik évi deczember havában Sommaniga község­
tanácsos ket ízben adott be sürgős indítványt a Ring- 
szinbiz katasztrófa alkalmából elkövetett mulasztások 
megtorlása iránt. A szabálvszat szerint a színházi tűz­
biztonság fölött való fűfelügyeletet a polgármester köte­
les gyakorolni es ez okozta Newald bukását, a ki 
nem bírt elég erélylyel és bátorsággal szembe­
nállói a gyanúsításokkal, hanem mindent a hivatal­
nokokra tolt, és általában olyan gyámoltalanul viselke­
dett, hogy mindenki meg volt győződve bűnösségéről. 
Igv történt azután az a megszégyenítő jelenet, hogy a 
kormányhatalomnak egy képviselője megjelent a küzség- 
tanácsban és Newaldot az általa mondott valótlanságok 
miatt felelősségre vonta. Ekkor azután párthívei felszólí­
tották. hogy mondjon le. a mely felszólításnak csak 
]ss2 január 2í-én tett eleget és Chl Edéhez az első 
aipolgármesterhez intézett levelében meggyöngült egész­
ségi aiiapotára való hivatkozással lemondott állásáról. 
Azóta csendes visszavonultságban élt. Arczképét nemrég 
helyezték el Bécs polgármestereit ábrázoló képek között.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

Boda Sámuel és Szolnoki/ Irén okleveles tanítót és 
nagyajtai allami elemi népiskolához rendes tanítóvá és 
tanítónővé. Ősz János é$ Nemes József okleveles taní­
tókat a kibédi állami elemi népiskolához rendes taní­
tókká. Cserei/ Gyula, Falu-régi András, Fábián Ka­
rc,v okleveles tanítókat és Lukács Anna oki. tanítónőt 
a; "árkosi állami elemi népiskolához rendes tanítókká és 
tanitónővá. Császár Samu okleveles tanítót a kolozs- 
borsai állami elemi népiskolához rendes tanítóvá, Sze- 
Lstey Sándor okleveles tanítót a puszta-szentmihályi 
állami elemi népiskolához rendes tanítóvá, háta Sá­
muel. Gavel Ferencz és Sameczky Vilmos okleveles 
tanítókat és Lengyel Irén okleveles tanítónőt a szepsii 
álltmi elemi népiskolához rendes tanítókká és tanítónővé. 
Gombos Antal okleveles tanítót a nagybuttyini állami 
elem: népiskolához rendes tanítóvá kinevezte.

Névmagyarosítás. Stern, Izidor szepsi-i illetőségű 
budapesti lakos vezetéknevének <Sebök>-re. Erabcsák 
András abauj-szepsi-i illetőségű ugyanottani lakos veze­
téknevének <Hrabóczi»-ra. Tárgyán István kolozsvári 
illetőségű aradi lakos vezetéknevének «Mikes»-re. Spitz- 
kopf Kálmán iglói illetőségű dömösi lakos vezetéknevé­
nek <Szabó»-ra. Tiringer Imre Zsigmond bajai illető­
ségű soproni posta- és távirdatitkár. valamint kiskorú 
Tódor, Ervin, Aurél, Emma. Ilona. Korina és Gabriella 
gyermekei vezetéknevének «Erdös>-re. Steiner Miksa. 
Sándor és József újpesti illetőségű ugyanottani lakosok 
vezetéknevének «Salgó»-ra. Buna. András és István 
csernáifalusl illetőségű ugyanottani lakosok vezetéknevé­
nek < Bálint »-ra, Rácseli László granásztól áll. iskolai 
tanító, valamint kiskorú Emilia, Erzsébet, Géza, Vilma, 
Rezső és Rózsa gyermekei vezetéknevének «Rendes!»-re, 
Schik Bernút, Károly és Ármin brezovai illetőségű 
ugyanottani lakosok vezetéknevének «Sik»-re kért átvál­
toztatását a belügyminiszter megengedte.

T ÁTIRATOK.
Póla, atig. 17. Ottó főherczeg és Mária Jozefa fő- 

herczegr.ü délután 4 órakor a Pelikán hajón ide érke­
zett. Az összes középületek és számos magánhoz züszló- 
d.izt viselt. A városban élénk élet uralkodik.

Trieszt, aug. 17. A kovácsmesterek ma este tartott 
gyűlésükön megszavazták a 10u u-os bérfelemelést, de 
megizzadták a munkaidő redukálását fiz óráról kilenczre.
A kcvácslegenvek tudvalevőleg nem szüntették volna be 
a munkát. A küfaragólegényA. a kik a nélkül, hogy 
sztrájkot kimondták volna, tegnap és ma nem dolgoztak. 
Da este gyűlést tartottak, a hol felolvasták a munká­
sé, knak követeléseikre adott válaszát. Minthogy a munka­
adóit nem teljesítették valamennyi kívánságukat, kimon­
dották a segédek, hogy továbbra is várakozó állásponton 
maradnak. Két munkaadónál azonban, a kik a munká­
sé. feltételeit elfogadtak, holnap megkezdik a munkát.
A k.kötőmunkások sztrájkmozgalma, a melyet nagyon 
fenyegetőnek mondtak, elintézést nyert.

Prága. aug. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Eddig szokásban volt, hogy dinasztikus 
manifesztácziókrúl a városi tanács egy küldöttsége 
jelent meg a helytartónál, a ki a tanács hódolatát 
a trón lépcsői elé vitte. Ezúttal a városi tanács 
elhatározta, hogy a király születésnapja alkalmá­
ból hódolata kifejezését a helytartó elkerülésével 
közvetlenül a fSudiarmesteri hivatalnak küldi meg. 
Hallomás szerint ez azért történt, mert a polgár- 
mesternek a helytartónál való legutóbbi kihallga­
tásakor a cseh kisebbség kérdésében közte és a 
helytartó között heves vita támadt. |N. Fr. Pr.)

Hága, ang. 17. Hivatalos jelentés szerint ma 
Lombokban rendzavarások voltak. A tőkolomposok 
Sesel a faluban megöltek egy hollandi tisztviselőt s 
egy másikat megsebesítettek. A csapatok a zavar­
gók közül ‘dó-ót megöltek. A zavargások oka isme­
retlen, de úgy látszik, helyi természetű, a szom­
szédos falvak lakossága nyugodtan viselkedik.

Ischl, aug. 17. Az árvizokuzta pusztítások mialt ma 
elmarad a Traun partjának szokásos kivilágítása. Holnap 
lseid ünnepélyes zászlódiszt ölt. Ma és holnap a színház­
ban ünnepi előadásokat tartanak. 0 feisége születés­
napja alkalmából ma délután Mária Immaculata főlier- 
czegnö leányaival Traunkircbenbül ideérkezett és rész­
vesz a holnapi családi ebéden. Ferencz Szalvátor 
főherczeg éjjel ’/,11-kor ideérkezett.

Boroszló, aug. 17. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A Breslauer tieneral- 
Anzeigemek jelentik Rómából, hogy Á iimos 
császár a herezegek párbaja alkalmából a 
királynak üdvözlő táviratot küldött, melyben 
azt mondja, hogy nem barátja ugyan a 
párbajnak, de a katonatiszt megtámadt hadi 
becsületét a legutolsó vércseppig tartozik 
védelmezni. Annál jobban örül a párbaj 
szerencsés kimenetelén, mert egy vele szo­
rosan szövetkezett nemzet hadserege becsü­
letének megvédéséről volt szó. (N. Fr. Pr.)

Berlin, aug. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Lokalanzeiger szerint Radolin herczeg 
az év végén elfoglalja a londoni nagyköveti állást, 
mig gróf Hatzfeld londoni nagykövet nyugalomba 
lép. Piadolin helyett Werten Wächter lesz péter- 
'ári nagykövet (N. Fr. P.)

EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 18.
London, aug. 17. A Reuter-ügynökség jelenti 

Siinlábúl: Blood tábornok a felső Svaz-vőlgy át­
kutatása közben ellenségre bukkant, a mely kösán- 
czokkal megerősített állást foglalt el. Az angol 
csapatok tábori ágyukkal sikeres támadást intéz­
tek az ellenség ellen, a mely erre megfutott.

Krakó, aug. 17. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Varsóból származó hírek 
szerint a czárnak küszöbön lévő ottani lá­
togatása alkalmából egy ukáz fog megje­
lenni, mely az lS63-ik évi lengyel felkelés 
leveretése óta a lengyelek ellen fennálló rend­
szabályokat eltörli és politikai vétségekért el­
itéit lengyeleknek amnesztiát ad. (N. Fr. Pr.)

Belgrad, aug. 17. A kormány Setepanovics 
Milutin külügyminiszteri pénztárost nagyobb üsz- 
szeggel Cszkübbe küldötte, hogy ott Szerbia szá­
mára híveket toborozzon.

Belgrad, aug. 17. A külügyminisztérium 
,propaganda“ osztályát újjászervezték. Az osztály 
eddigi vezetőjét, Joranovics Szlobodát elbocsátot­
ták és helyébe Scimics Szvetiszlávot nevezték ki.

Czettinje, aug. 17. A szerb szélső radikális 
párt egy titkos küldöttségét logadta kihallgatáson 
Montenegro fejedelme. A küldöttség tarthatatlan­
nak jelezte az Obrenovics-dinasztia helyzetét.

Róma, aug. 17. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Hir szerint a miniszter- 
tanács elhatározta, hogy a királyi párt 
Hamburgba való utazásán egy miniszter 
fogja kisérni. Visconti-Venosta külügymi­
niszter, a ki e czélra ki van szemelve, Ham­
burgból Vichyba megy, onnan pedig Párisba 
Hanoteaux meglátogatására. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, aug. 17. Miklós czár ma a péter- 
hoíi nagy palotában a nemzetközi orvosi kon­
gresszus tagjait fogadta, a kik Moszkvába men­
nek. Közöttük voltak: Ausztriából Gutenbauer, 
Rydygier. Illává; Magyarországból Pertik; Német­
országból Virchov, Leyden, Kohler és Lassar; 
Svájczból Hotter; Romániából Stoiceszku; Szer­
biából Vassies; Bulgáriából Zolotovics: Török­
országból Devioli, Benkovszky pasa és Dochemil 
pa=a: Olaszországból Regis.

Szófia, aug. 17. Illetékes helyről azt jelentik a 
Magyar Érlesitünek, hogy a Sztojlov-miniszterium 
késznek nyilatkozik elégtételt adni Ausztria-Ma- 
gyarországnak és hajlandó azon értelemben és 
formában nyilatkozni, a mint azt gróf Goluchovszki 
külügyminiszter kívánja.

Szófia, aug. 17. A Balkán-ügynökség jelenti: 
Illetékes helyen kijelentik, hogy Ferdinand fejede- 
delem Ruscsukból nem megy Péiervárra és pedig 
tekintettel ama fárasztó látogatásokra, a melyek a 
legutóbbi időben Miklós császárnál történlek.

Pétervár. aug. 17. Vilmos császár meghívta 
a Homburg mellett tartandó nagy gyakorlatokra 
Nikolajevics Miklós nagyherceget és Obrucser 
vezérkari főnököt.

Fanre elnök útja.
Paris, aug. 17. Délután Favre Félix elnöklete 

alatt minisztertanács volt. mely az elnöknek orosz- 
országi útjára vonatkozó kérdésekkel foglalkozott. 
Az elnök holnap reggel utazik el Párisból 
Dunqnerquebe, a honnan délután 1 órakor Orosz­
országba hajózik. Faure elnököt Hanotaux kül­
ügyminiszter, Gervais tengernagy és katonai és 
polgári kíséretének tagjai kisérik. Hanotaux kül­
ügyminiszter távolléte alatt Méliné miniszterelnök 
viszi a külügyminisztérium ügyeit.

Pétervár, aug. 17. Faure elnök itt tartóz­
kodása alkalmával a diszőrséget a következő csa­
patok alkotják: augusztus 23-án a péterhofi liajó- 
hidnul egy tengerészcsapat, augusztus 24-én a 
pétervári Nikolai-hidnál pedig a 3-ik Sándor csá­
szár nevét viselő 154. számú gyalogezred. Az 
elnök pétervári tartózkodása alatt a franczia nagy- 
követség előtt megkettözik az őrséget.

A helyzet Keleten.
Konstantinápoly, aug. 17. A békét árgyedá- 

sok lassú mederbe jutottak. A végleges megálla­
podást. a tárgyalások során felmerült vélemény- 
eltérések — a melyek többrendbeli kisebb kérdésre 
vonatkoznak és csak a kormányok közös meg­
egyezése után intézhetők el — akadályozzák. 
Törökországnak a hadikárpótlás fizetése és Thes- 
salia kiürítése iránti követeléseit, a nagyhatalmak 
követei tudomásul vették.

Athén, aug. 17. A görög követ Pétervárról
arról értesíti kormányát, hogy az orosz udvar 
eddig tanúsított magatartása Görögország javára 
megváltozott, a mit az is bizonyít, hogy a czár 
hajlandóságot mutat Görögország érdekében a szul- 
ta nn á 1 közben jó rn i.

Bécs, ang. 17. A „Pol. Corr.“ pétervári jelen­
tése kétségbe vonja azt a hirt, mintha az ottani 
kabinet most a görög pénzügyi ellenőrzés beho­
zatala ellen foglalna állást és biztosit arról, hogy 
Oroszország ebben a kérdésben a többi hatalmak­
kal együtt folytonosan a német indítványok alap­
ján áll.

Berlin, aug. 17. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A Nationalzeitungnak 
jelentik Konstantinápolyból, hogy a letar­
tóztatások, melyek részint állítólagos össze­
esküvések miatt, részint pedig a miatt tör­
téntek, hogy a hatalmaknak a török kor­
mány éberségét tanúsítsák, még egyre tar­
tanak ugyan, de a legtöbb letartóztatottat 
megint azonnal szabadon bocsátják, az 
európai lapoknak a letartóztatottak állítóla­
gos kínzásáról hozott hírei pedig valótla­
nok. Csak annyi igaz, hogy a katonai or­
vosi iskolában igen sok növendéket tartóz­
tattak le a fegyelem ellen elkövetett vétség 
miatt és börtönnel vagy száműzéssel bün­
tették őket. (N. Fr. Pr.)

Eanea, aug. 17. A tengernagyok megtagadták 
az ideiglenes törvényszékéi: felállítását és elhatároz­
ták, hogy a nemzetközi csapatok tisztjeiből alaki­
tolt bizottságot küldenek ki. a mely a kűzrend- 
háboritási esetek fölött Ítélkezik. A kormányzó 
kijelentette, hogy ez a bizottság haditörvényszék­
hez volna hasonló és azt javasolta, hogy egy 
európai liszt és egy török államügyész vezessék a 
vizsgálatot és aztán a tengernagyok a kormányzó­
val együtt döntsenek a íülütt. hogy a szóbanforgó 
vétségek az ottomán birodalom egy másik tör­
vényszékéhez utasitandók-e. A kormányzó azt kí­
vánja. hogy a nemzetközi rsendörség megsértése 
miatt a „Sikola“ hajón letartóztatott muzelmáno- 
kat az itteni törvényszéknek adják át.

Athén, aug. 17. György király hosszabb ideig 
tanácskozott Onov orosz követtel. A görög udvar 
reméli, hogy Oroszország barátságos indulata, 
Görögország részére nem várt eredményt szül.

A közönség köréből,

JÓZSEFBOGDÁN JÓZSEF
régi, legjobb hírnevű kocsigyáros

Budapest, IX., Páva-utcza 10—12.
ajánlja mindenfajta kocsigyártmányait a legjobb kivitelben 

s a legjutányosabb árakon, 31388

pés*le4fi*e4«s**« is.

KÖZGAZDASÁG.
Odessza, aug. 17. A Gagarin-féle dunagőzbajózási 

vállalatot az orosz kormány végleg kezelése alá vette. 
Gagarin herczeg a vállalat vezetésétől visszalépett és 
helyébe egy magasrangu orosz tisztviselőt állított a vál­
lalat élére.

Newyork, ang. 17. Liszt 3.GO. Búza augusz­
tusra 90, szeptemberre 92, októberre S8*/s, Ten­
geri októberre 327/á.

Chikágó, aug. 17. Búza szeptemberre 83J/S. 
Tengeri szeptemberre 28’/s.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Keskeny vágánya villamos vasút a főváros­

ban. Az egyesült villamossági részvénytársaság a fővá­
ros területén kiterjedt keskenyvágányu elektromos közúti 
vasúthálózatot, valamint a Svábhegyre vezetendő, fogas­
kerekű rendszerrel kombinált (Abt-féle) vasútvonalat 
szándékozik létesíteni. E tervnek megvalósítása esetén 
egyrészt a főváros azon szükebb utczáiban is lőhetné­
nek villamos vasútvonalak, a melyekre eddigi közúti 
vasutaink szabványos nyomtávoluk miatt üzemüket ki 
nem terjeszthetik; másreszt a Dunától, illetve a pesti 
oldalról a Svábhegyre rövid, olcsó vasúti összeköttetést 
nyernénk. A tervezett vasútnak mintegy 37 kmt tevő, a 
pesti és budai oldalra terjedő vonalai zárt hálózatot ké­
peznének, melyen ugv az egyes városrészekből, mint a 
kültelkekről is átszállás nélkül a város központjába le­
hetne eljutni. Ezenkívül ez a vasút számtalan helyen 
csatlakoznék a meglevő közúti vasutak vonalaihoz, úgy, 
hogy ezeknek minteg kiegészítő mellékágait kepeznék. A 
szóban levő vasút a város belterületén alsó-, külterüle­
tén pedig felső vezetékkel készülne. Tervbe vett vonalai 
a következők :

I. körvonal . Az Eskü-téri Ilidtől kiindulva a Mária- 
Valéria- és Honvéd-utczán át, a Lipót-körutat átszelve, 
a Ferdinánd-hidon: Lövölde-, Mária-Tcrézia-téren át a 
Feroncz-térig: itt visszakanyarodva a Soroksári-, Pipa* 
és Lipót-ulczán át az Eskütéri Ilidig vezetne. Ezen kör­
vonalból kiágazó mellékvonalak : 1. Az Arany János- és 
Aradi-utczán át a Podmaniczky-utczának városligeti vé­
géig. 2. A Klotild-utczán át a magyar kir. államvasutak 
nyugoti pályaudvaráig. 3. A Kanolder- és Védgát-utczán 
át az Üllői-utig, csatlakozással a közúti vasút tisztviselő- 
telepi vonalához. 4. A Bokréta- és Mester-utczán át a 
közvágóhihig. ü. A Soroksári-utczán át a kálvin-térig, 
csatlakozással a közúti és városi villamos vasutak vo­
nalaihoz. G. A Papnövelde- és Főherczeg Sándor-utczán, 
valamint Mátyás-téren át a Teleki-térig, csatlakozással a 
városi villamos vasút kőbányai vonalához.

II. Fővonal: A Károly-körut Dohány-utczai torkolatá­
tól kiindulva egyik ága a XV esselényi-utczán és a 
városligeten át, * az Erzsébet királyné-uton a Gólya 
nevű vendéglőig, másik ága az eskütéri-hídon át a déli 
vasút pályaudvaráig és a Városmajor-utczán^ át a logas- 
kerekü vasút állomásáig terjedne. Ezen fővonalból a 
következő mellékvonalak ágaznának ki: A budai olda­
lon a Fő-utczán át a Pálffy-térig; e vonalnak egy ága 
a Batthyány- és Retek-utczán át, csatlakozással a fővo­
nalhoz, a fogaskerekű vasút állomásig vezetne; a pesti 
oldalon 1. a Nagydiófa- és Csányi-utczán át a Király- 
utezáig, csatlakozással a városi villamos vasút vonalá­
hoz, 2. a Nefelejts-utczán át a magy. kir. államvasutak 
keleti pályaudvaráig.

III. A svábhegyi vonal. E vonalat illetőleg három 
alternativ-terv létezik, A I-ső alternativa szerint a vasút 
a Krisztina-térről indulna és a Mészáros-utczán át, a 
déli vasút áthidalásával, a Mozdony-utczán, esetleg a 
Pálya- és Mészáros-utczán át. a cs. kir. katonai kórház 
mögött, az Istenhegy-uton át vezetne a Svábhegyre. 
X’égállomása a Templom-téren lenne. A 2-ik alternativa 
szerint a vasút induló pontja a Ferencz József-hid lenne, 
a honnan a Geilért-hegy déli lejtőjén (küzép-ut), a 
tabu ni temető mellett, az Alkotás-utczán át csatlakoznék 
az 1. alatt ismertetett vonalhoz. A 3-ik alternativa sze­
rint az induló pont ugyancsak a Ferencz József-hidnál 
lenne, a Gellérthegyen azonban a vonal a felső utón 
vezettetnék és a Budaeörsi-uton, a Naphegy déli lejtőjén 
csatlakoznék az 1. alatti vonalhoz. A svábhegyi vonalat 
esetleg szabványos nyomtávolságúra készítenék, mert ez 
esetben a pesti oldallal két hídon át köthetnék össze és 
a Svábhegyről jövő kocsik a Ferencz József-h időn át is 
(a közúti vasút <peage»-vonalán) közvetlenül a nemzeti 
színházig közlekedhetnének.

A tervezett vasút jármüvei oly méretűek lennének, 
hogy a közúti forgalmat legkevésbbé sem akadályoznák. 
E vasút tervszerüleg jóval olcsóbb volna, mint eddigi 
szabványos nyomtávolságú közúti elektromos vasutak, a 
Svábhegyre vezetendő kombinált fogaskerekű vonal pedig 
a kábel-vasutnál 5—G-szor olcsóbb lenne.

* A Magyar folyam- és tengerhajózási rész­
vénytársaság közhírré teszi, hogy az e hó 11-én 
megszüntetett apatin—bajai hajójáratokat e hó 18-án 
újból megindítja.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Állami vetőmag-eladás. A földművelésügyi mi­

niszter a múlt évben életbe léptetett azt az intézkedését, 
hogy az állami méncsbirtokok és a gödöllői korona­
uradalom a birtokon termesztett különféle vetőmagvakat 
akár az időszaki piaczi árak mellett készpénzért, akár 
hasonló magmennyiségért cserében kiszolgáltathatnak a 
gazdaközönségnek továbbra is érvényben kívánja tar­
tani. A múlt év tapasztalai már igazolták, hogy az az 
intézmény különösen a kis gazdáknak nem csekély elő­
nyöket nyújtott s előreláthatólag még inkább éreztetni 
fogja a hatását most, a midőn az ország nagyobb ré­
szében, de különösen az Alföldun a termelt gabona minő­
sége is nagyon gyenge. Tájékoztatásul közöljük azo­
kat a feltételeket, *a melyek mellett a gazdaközönségnek 
az említett birtokok vetőmagvakat kiszolgáltatnak. Egy 
gazda egy és ugyanazon gabonanemből 100, egyéb mag­
vakból pedig 10 métermázsáig terjedő mennyiséget kap­
hat, az elszállítás napján jegyzett piaczi vagy tőzsdei 
árak alapján. A kisbéri és bábolnai ménesbirtokokon 
métermázsánk int 20 kr. szállítási költség leszámításával 
a cyőri piaczi árak, a gödöllői koronauradalomban 
és a mezőhegyes! ménesbirtokon métermázsán kint 
lf> krajezár illetve 50 krajezár levonásával a budapesti 
tőzsdei árak, a fogarasi ménesbirtokon a fognrasi piaczi 
árak tekintendők irányadókul. Csere utján is adhatnak 
át az uradalmak vetőmagvakat, de csak kisgazdáknak 
egyforma minőségű és súlyú magvak ellenébon. Az em­
lített birtokok vetőmagvakra előjegyzéseket is elfogadnak 
és pedig őszi gabonára szeptember végéig, tavasziakra 
deczember végéig, a magkiosztás azonban egész éven 
át tart.

* Időjárás. Az orsz. mPteorologini intézel jelentése e 
hó 17-érul: Az ország túlnyomó részén az elmúlt napon 
is száraz és meleg idő uralkodott és csak a nyugati ha­
társzéleken voltak elszórtan esők. így állomásaink közül 
Sopronban 15 mm. Ugyancsak nyugaton az idő reggel 
felhősebb mint másutt.

* Sörárpavásár Pozsonyban. Az augusztus 22-én 
Pozsonyban a vármegyeház nagytermében megtartandó 
sörárpavásár iránt különösen a külföldi fogyasztók és 
kereskedők körében igen nagy az érdeklődés és mint 
értesülünk, Becsből külön vonaton érkeznek le a vevők 
a vásár napján Pozsonyba. A vásáron tehát a vevők 
érdeklődése minden irányban biztosítva van. Felette kí­
vánatos azonban, hogy a gazdaközönség ez igazán rit­
kán kínálkozó alkalmat kihasználja s minél több áruval 
jelenjék meg e vásáron, a melynek jövője csak akkor 
lesz biztosított, illetve a vevők látogatására csakis akkor 
számíthatni a jövőben is, ha a folyó évben szükségletü­
ket a pozsonyi vásáron fedezni bírják. A sörárpa már 
eddig is igen keresett áru s jól fizetik, az ár azonban 
tulajdonkép a pozsonyi vásáron fog kifejlődni. A pozso­
nyi országos sora ipa vásárra mintákat küldhet ni augusz­
tus 20-ig a pozsonyi gazdasági egyesület titkári hivata­
lára czímzelten legalább 10 klg. mennyiségben. A vásár 
augusztus 22-én délelőtt 11 órakor kezdődik és délután 
2 óráig tart.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pénzügyminiszter sóbányajegyei. Több­

ször megemlékeztünk már Lukács pénzügyminiszternek 
arról a nevezetes pénzügyi műveletéről, hogy 5 millió 
forint aranyat helyezett el az osztrák-magyar banknál és 
ennek ellenértékét osztrák sóbányajegyekbe fektette. Most 
azt jelentik, hogy a pénzügyminiszter ezeket a sóbánya- 
jegyeket meghosszabbította, időközben azonban — a mint 
azt annak idején megírtuk — ezeket a sóbányajegyeket 
az osztrák-magyar banknál bankjegyek ellen leszámitol- 
talta. A sóbányajegyek kamatlába tudvalevőleg 3°/0, el­
lenben az osztrák-magyar bank kamatlába 4°/r Ez a 
művelet tehát a 1 százalék veszteséggel jár. Hogy 
mi a czélja ennek a dolognak, az igazán érthetetlen.

** Bankkimutatásck. Az osztrák-magyar bank 
ma megjelent és augusztus 15-ikéről szóló beli kimuta­
tása még nem tünteti ki azokat a változásokat, melyeket 
a medio előidézett, mert a medio vasárnapra esvén, a 
medio-esedékességek és benyújtások csak augusztus 
lG-ikán történtek, ellenben a már megjelent kimutatás 
már augusztus 14-ikén záródott le. Ezért ebből a kimu­
tatásból a pénzpiacz helyzetére nem is lehet következ­
tetni és annak a körülménynek, hogy a váltótárcza 
2'2ü9.45S frttal emelkedett, a lombard-üzlet pedig 
208.120 frttal emelkedett, nincs semmi jelentősége sem. 
minthogy a medio bizonyára sokkal jelentékenyebb válto­
zásokat idézett elő, de ezek csak a legközelebbi kimuta­
tásból lesznek konstatálhatok. Az érczkészlet 2.267.031 
frttal növekedett ismét, a mennyiben az aranykészlet 
3,223.780 frttal szaporodott, ellenben a külföldi piaczokra 
szóló aranyváltók 850.950 frttal és az ezüstkészlet 104.899 
frttal apadt. Ezzel szemben azonban az egyéb követelé­
sek 2,105.966 frttal csökkentek. A bankjegyforgalom 
4.457.450 frttal növekedett, minthogy a kölcsönüzletnek 
2 millió forinttal való szaporodásán kívül a girobetétek- 
ből is kivettek 2,930.276 frtot, de egyidejűleg az állam­
jegyek is csökkentek 936.875 frttal. A bank az összes 
érczkészlet és államjegy.állomány alapján jogosítva volna 
1144 33 millió forintnyi bankjegyet kibocsátani; miután 
azonban a bankjegyforgalom csak 627-75 millió forint, 
van még a banknak 412-41 millió forint adóköteles és 
104-16 millió forint adómentes-bankjegytartaléka, mely 
utóbbi e szerint az előző kimutatáshoz képest 3-12 millió 
forinttal apadt. — A bankkimutatás főbb tételei, össze­
hasonlítva a tavalyi és tavalyelőtti megfelelő tételekkel, 
a következők voltak augusztus 15-én:

189b 1896 1897
millió forintnkhan

érczkészlet arany .... 211-5 303-8 402-9
« ezüst .... 132-8 128 6 125-8

váltótárcza...................1552 134-8 1111
lombardüzlet......... 306 27-7 23-1
bankjegyforgalom .... 535-0 574-5 627-7
adómentes bankjegytartalék . 36-2 60 4 104-1
A német birodalmi bank is ma teszi közzé 

augusztus 15-ikéről szóló heti kimutatását, mely. mint 
Berlinből táviratozzak, összehasonlítva az előző kimuta­
táshoz, a következő tételeket tünteti fel. Aktívák: 
érczkészlet kurráns német pénzben, aranyban, vagy 
külföldi pénzekben fontját 1392 márkával számítva 
876.859.000 (+ 10,193.000) márka, birodalmi pénztári 
jegyek 22,837.000 (+ 500.000) márka, egyéb bank­
jegyek 11,850.000 (+ 2,082.000) márka, váltók
022,810.000 (+ 2,661.000) márka, lombardköve-
telések 96.478.000 (— 5,149.000) márka, értékpapírok 
6,727.000 (-j- 84.000) márka, egyéb aktívák 52,738.000 
(— 6,732.000) márka. Passziónk : Alaptőke 120.000.000 
márka, tartalékalapok 30,000.01X1 márka, bankjegy- 
jorgalom 1.038,446.000 (— 13,686.000) márka,
egyéb naponta esedékes kötelezettségek 484,558.000 
(+ 16.933.000) márka, egyéb passzívák 17,295.000 
(-[- 372.000) márka.

** Magyar liszt Angliában, Londonból írják a 
következőket: Az angol piaczokra is átment a gabona­
üzlet körül mutatkozó árszilárdulás: a búza s vele 
együtt a többi termények árai is emelkedtek, hanem a 
búza és liszt árnövekedései mégis túl tesznek az összes 
terményeken. Es ha a gabonaárak továbbra is ezt az 
irányt követnék, úgy bizonyosak lehetünk a felől is, 
hogv az 1891—92-ki árjegyzések lesznek a londoni tőzs 
dén. Londonban a búzaárakat 1891-ben augusztusban 
39 shilling és 9 p. jegyezték quarterenkint. E hó 7-én 
pedig 29 shillingen és 5 pennyn ; és igv lenne az ár­
emelkedés, ha a gabonatermés tényleg olyannyira satnya, 
min a minő 1891-ben volt: 10 shilling quarterenkint,
azaz 5 aranyforint 220 kilőnkint. A magyarországi liszt­
árak szintén jól haladnak ; a liszthozatalok azonban 
éppenséggel nem erősek Magyarországból s mert 
a magyar gabonatermés a rendesnél jelentékenyeb­
ben gyengébb, az angol vásárlók attól tartanak, 
bogy a magyar liszt részben ki fog maradni az 
1897—98-lki campanyban. Julius havában behoztak 
Angliába, Magyarországból 82.500 angol mázsa lisztet, 
1896-ban ugyancsak augusztusban 100.300 angol má­
zsát. A folyó évben az első hét bő alatt a magyar- 
országi liszt-import 829.000 angol mázsára rúgott. 
1896-ban pedig 781.000 angol mázsára. Mig azonban a 
júliusi kisebb lisztimport értéke 51.533 font sterlingre 
emelkedett, addig a múlt évi júliusi jóval magasabb 
lisztimport értéke csak 51.744 font sterling volt. A 
franczia piaczokról az ott mutatkozó rossz termés miatt 
a liszthozatal júliusban igen meghibbant, csak 68.600 
angol mázsa tisztet hoztak Francziaországból, szemben a 
múlt évi júliusi importtal, a mikor 225.000 angol 
mázsát szállítottak, 157.000 angol mázsa a visszaesés. 
Amerikából valamennyivel növekedtek a liszthozatalok.

** A vaspiaczról. A vasüzlet helyzete a magyar 
és osztrák vaspiaczokon az utóbbi időben keveset válto­
zott. Kereskedelmi vasbau, vasbádogban és sodronyok­
ban az üzlet még mindig nyomott és tekintettel a rossz 
termésre, nincs is kilátás, bogy a kelendőség*! viszonyok 
megjavuljanak. Ellenben szerkezeti és építkezési vasban 
még mindig élénk a forgalom és ez az élénkség tartós­
nak Ígérkezik. A vizáradások nagy károkat okoztak 
hidakban, átjárókban és utakban és ezeknek a megrongált 
objektumoknak helyreállításához, sőt újjáépítéséhez sok 
vas kell. A magyar és osztrák beruházási kölcsön nagy 
része is a vasüzlet élénkítésére fog szolgálni. Ezenkívül 
a sok épülő és épülőfélben lévő helyi érdekű vasút, a 
singyárakat foglalkoztatja élénken. Nagyon kedvezőtlen 
ellenben a gépipar helyzete. Nemcsak a mezőgazdaság, 
hanem a ezukor- és szövőipar helyzete is kedvezőtlen és 
ez okozta a gépüzlet hanyatlását, a rossz kelendőséget 
és az árak nyomottiágát.

»» A budapesti áru és értéktőzsde tanácsa teg­
nap ülést tartott, a melyen egy 180 tőzsdalátogató által 
aláirt kérvény felett tanácskozott. A kérvényezők — köz­
tük számos tekintélyes ezég — arra kérték a tanácsot, 
hogy engedje meg, hogy a tőzsde a pénteki Szt.-István 
nap és vasárnap között eső szombati munkanapon is 
zárva maradjon.. A tanács azonban a fennálló szabá­
lyokra és arra való hivatkozással, hogy Szt.-István csak 
Magyarországon ünnep, mig a külföldi tőzsdék ezen a 
napon is működnek, a kérvényt elutasította.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 17. —

Gabonatőzsde.
A gabonaüzlet irányzata ma változatlanul szilárd ma­

radt, csakhogy készáruban nem emelkedtek oly ugrá­
sokban az árak, mint a határidőpiaczon. A készáruüzlet­
ben az árak, melyek mindig a kereslet és kínálat tény­
leges viszonyaitól függnek, már hetek óta függetlenül a 
határidőüzlettől, jóval magasabban jegyeztetnek, mint a 
határidőüzletben és e miatt most már nem befolyásol­
hatják annyira a határidőüzlet erős hullámzásai. Búzá­
ban ma is meglehetősen jó volt a kínálat, melylyel 
szemben a malmok kedvező vételkedvet tanúsítottak és 
elkelt mintegy 20.000 mmázsa 10 krral magasabb ára­
kon. A legmagasabb eladási ár a 12.85 frt volt 80 kilós 
uj tiszavidéki búzáért, mig a legalacsonyabban, 11.40 
frton, 74—75 kilós felsőtiszai kelt el. Néhány rakomány 
romániai búza 10.22'/2—-10.95 frton kelt el. Rozsban 
szilárd volt az irányzat és a tegnapihoz képest az árak 
5—10 krral emelkedtek, a forgalom azonban továbbra 
is korlátolt. Minőség szerint helyben, és budapesti pari­
tásban 8.40—8.50 frton kelt el. Árpa kisebb tételek­
ben kelt el, melyekért teljes árakat fizettek. Takarmány- 
áru 6.40—6.75 frt. Zab szilárd, a hozalal gyenge. Ten­
geri emelkedő, helyben 5.10—5.15 frlon jegyeztetik.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki (uj): 450 mm. 80 k. 12.85 frton, 
400 mm. 79"4 k. 12.65 frton, 1000 mm. 78 k. 12.50 
frton, 100 mm. 77 k. 12.42'/2 írton, 100 mm. 77 k.
12.35 frton, 100 mm. 76’5 k. 12.25 frton, 300 mm. 
76'5 k. 12.30 frton, 400 mm. 76 k. 12.25 frton, 100 
mm. 76 k. 12.20 frton, 200 mm. 76 k. 12.20 frlon, 
100 mm. 76 k. 12.15 frton, 100 mm. 76 3 k. 12.—
frton, 100 mm. 70 k. 12.25 frton, 250 mm. 77 3 k.,
175 mm. 78 k., 200 mm. 77 k.. 100 mm. 76 8 k,,
100 mm. 70'4 k. és 100 mm. 76 k. 12.30 frton, 100
mm. 73 5 k. 11.90 írton, 100 mm. 73 5 k. 11.75 frton
(szívós), 2000 mm. 75 5 k. 12.10 frton, mind három 
hónapra.

Pestvidéki: 200 mm. 77 k. 12.10 frton (sárga), 
200 mm. 76 k. 12.— frton. mind három hónapra.

Fehérmegyei: 100 mm. 80 k. 12.65 frton, 
200 mm. S(i k. 12.70 frton, 400 mm. 79-5 k. 12.80 
frton, 500 mm. 77-5 k. 12.50 frton, 400 mm. 76'5 k. 
12.40 frton. 200 mm. 76 k. 12.30 frton, 200 mm. 76 
k. 12.22 frton. mind három hónapra.

Tolnai: 1500 mm. 78-5 k. 11.65 frton, 700 mm. 
78 k. 12.50 frton, 600 mm. 70 k. 12.20 frton, 400 
76 k. és 200 mm. 77 k. 12.171 2 forinton, mind három 
hónapra.

Dunavidéki: 2700 mm. 77 k. 12.40 frton, három 
hónapra.

Felső-tiszai: 300 mm. 78 k. 12.10 frton (sárga), 
100 mm. 75 k. 11.95 frton, 100 mm. 75-ő k. és 100 
mm. 74-4 k. 11.40 frton fszívós), 100 mm. 74 4 k. 
11.60 frton. mindhárom hónapra.

Romániai : 3000 mm. 78-5 k. 10.95 frton, 700 
mm. 76 5 k. és 700 mm. 73-5 k. 10.22'/2 frton, átme­
netileg bárom hónapra.

Zab: 100 mm. 6.40 frlon, 100 mm. G.37V2 frton, 
100 mm. 6.30 frton, készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak:
Búza bánsági ó

ritói Értig
. ... 76—81 kit?.—.———.—

tiszavidéki ó . . ... 76—81 n —.---------- .---
— uj ... . ......... 76—81 „ 12.15-11.65
— pestvidéki ó ... . . ... 76-81 n —•------ —
— uj ... . . ... 76—81 - 1Í.1C—12.60
— fehénn. ......... 76—Sí
— uj ... . . ... 76—81 „ 12.15—15.65
— bácskai ó ... . . ... 76—SÍ „ —",-------
— román ó , . ... 79—SU —.------ .---
— szerb . ... 76—— ---. ——.---
— bolgár ó ... . . ... 70—77 r----------- .---

Rozs elsőrendű ó ... . . ... 70-72 „ S.60—8.65
— inásodr. ó ... . „ 8.50 —8 f>ő

Árpa takarmány ó ... . .... 60—62 „ 6.50-7.—
— égetni való ó . . . , ......... 62—64 „ 7.20—8 —

sörfőzdéi ó ., . ......... 64—66 r 8.50—1(1 —
Zab — ó . . . . ......... 39—41 „ 630—6.50
Tengeri bánsági uj ... . ........ — , 4 95-5-

— másnemű uj ... . , ... ---.--- „ 4.85—4.93
Repcze káposzta uj ... . . ... — „ 12.20-13 —

— bánsági uj ... . ......... .....---
Köles 6 ... . . ... — * “ --------■ —

Határidőüzlet. Amerikában is szilárd a hangulat, 
csakhogy ott fordított világ van, a mig nálunk a nagy 
hőség sorvasztja a még lábon álló véleményeket, addig 
Amerika északnyugati államaiban a fagyos időjárás ve­
szélyezteti a vetéseket és erre, valamint a francziaországi 
kedvezőtlen terméshirekre Newyorkban újabban mintegy 
3 centtel emelkedtek a búzaárak. A készletek csökke­
nése szintén hozzájárult az irányzat szilárdulásához. 
Chikágóban búza l1/, centtel magasabb. London igen 
szilárd, de üzlettelen. Liverpool szilárdan záródott. A mi 
piaczunkon az amerikai magasabb jegyzésekre az amugyls 
szilárdságra inklinált üzletben erős emelkedésnek indul­
tak az árak és búza mintegy 15 krral emelkedett. Ten­
geri a nagy bőségre szintén emelkedett. A forgalom 
meglehetős élénk volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 80.000 mm. 11.60, 

11.61, 11.65, 11.67, 11.64, 11.65; 11.62, 11.61, 11.60, 
11.58, 11.59, 11.57, 11.59, 11.60 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 50.000 mm. 11.45, 
11.46, 11.49, 11.51, 11.55, 11.53, 11.51, 11.49, 11.50 
forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 30.000 mm. 8.63, 
8 64, 8.66. 8.68, 8.65, 8.66 forinton.

Tengeri szeptember—októberre mintegy 30.000 mm.
5.64, 5.03, 5.06, 5.08, 5.09, 5.10, 5.08, 5.07, 5.06, 
5.07 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 40.000 mm. 5.64,
5.65, 5.07, 5.66, 5.09, 5.70, 5.68, 5.69, 5.66, 5.64, 
5.63 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. 6.13, 6.14, 
6.17, 6.16 írton.

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 
5000 mm. 13.20, 13.25, 13.17, 13.20, 13.25 frton.

Hivatalosan felmondatott 3000 mm. tengeri augusz­
tus 22-én történendő átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nyugodlabb volt a hangulat és az árak 

inkább állandóságot mutattak. A forgalom közepes volt. 
— Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 40.006 mm. 11.60, 
11.61, 11.59, 11.58, 11.57, 11.59 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 25 000 mm. 11 49, 
11.50, 11.48, 11.47, 11.46, 11.48 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 2ÖJX.I0 mm. 8.6o.
8.65, 8.63, 8.04, 8.62 forinton.

Tengeri szeptemberre—oktoberrre mintegy 30.000 
mm. 5.07, 5.06. 5.04, 5.03, 5.02, 5.03, 5.04 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 16.000 mm. 5.63, 
5.62. 5.64. 5.63 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm. 6.16. 
8.14, 6.13, 6.14, 6.15 frlon.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza őszre............................................. frt 11.55—11.5S
Szokványbuza tavaszra .......................................frt 11.45 — 11.57
Szokványrozs őszre ......................................... Irt 8.62—8 i.l
Tengeri szeptemberre............................................... frt 4 96— f US
Tengeri szeptember— októberre........................... trt 5.01 — ’ 1, :
Tengeri 1S9S május—júniusra ......................frt 5.62—■1 í
Szokványzab őszre ...................................... frt 610-6 4
Káposztarepcze aug.—szeptemberre................írt 13.15—13 --.

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban nagyobbmérvü realizálásul, 

eszközöltettek, mire az irányzat kissé gyengült, de utóbb 
ismét a szilárd hangulat került felszínre és gz üzlet szi­
lárdan záf6dik, — Köttetett

T
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11.58,Síokványbuza őszre mintegy 30.000 mm.

11.55, 11.53, 11.55, 11.57, 11.58 írton.
Ssokványtmz.» tavaszra mintegy 25.000 mm. 11.47, 

11.15. 11.43, 11.42, 11.40, 11.39, 11.40, 11.42 írton.
Siokvinyrozs őszié mintegy 14.000 mm. 8.64, 

8.65, 8.66, 8.65, 8.63 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10.00C mm. 5.62, 

5.60, 5.58, 5.59 5.61 forinton.
Délután 4 óra 30 pereikor záródnak:

Szokvány búza őszre................................
Szokványbuza tavaszra ........................
Szokványrozs őszre ................................
Tengeri szeptember—októberre
Tengeri 1$9$. május—júniusra..........
Szokványzab őszre ...................................
Káposztarepcze aug.—szeptemberre...

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, augusztus 16. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásir árjegyzése.

. írt 11 57—11.59 

. írt 11.40—11.42 

. Irt 8.62—8 64 
írt 5 03—5.05 

. frt 5 60—5.6$ 
trt C.05—6.07

. frt 13.15—13.25

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban lanyha irány mel­

lett csak gyér volt a forgalom : szilva és szilvaiz üzlet­
felének és változatlanul lanyhák. — Köttetett:

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 50 forinton.
Szesz nyersáru jegyez 17.25—17.50 irtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma egységesen szilárd maradt. A 

pénzviszonyok, ha nem is javultak jelentékenyebben, de 
nem is rosszabbodtak. A spekuláezió számot vetett az 
angol banknak e héten várható kamatlábfelemelésvvel 
s égvelőre kielégítőnek találja ezen rendszabályt az 
amerikai avanyklözönlés további megakadályozásara. Az 
indiai zavargásokról is megnyugtatóbb hírek érkeztek s 
a nytigo'.i piaezok kedvező jelentései visszvásárlásra ösz­
tönözték nálunk is a spckuíácziót, mely főleg a magyar 
hitelbank részvényeiben fedezett sürgősebben, minthogy 
a félévi mérlegről magasabb becslesek kerültek forga­
lomba. Az osztrák-magyar államvasut részvényei az elég 
jelentékeny bevételi kevesblet daczára jól tartották ma- 
gukat. Magyar bankok emelkedők : a rimamurányi 
vasmű realizálások alatt szenvedett. A helyi piaczon a 
kereskedelmi bank félévi mérlege a legjobb benyomást 
keltette. Városi vasutak változatlanok, valuták és ércz- 
váltúk kevéssel gyengültek.

Elötőzsde.
A külföldi esti tőzsdék magasabb zárlatai, valamint a 

pénzviszonyok javulása szilárd hangulatot juttattak az 
elvíőzsdén kifejezésre. A spekuláezió folytatta fedezéseit, 
melvek főleg a magyar hitei bank részvényeinek árfolya­
mát emelték 4 Írttal magasabbra. Leszámítoló bank 
i forinttal drágult meg. Köttettek : Osztrák

i’.itel részvénv *>6ü.."VÖ—«>66.90-tg, magyar hitelbank 
396.50—40Ö.7r>-ig, magyar leszámitoló- és pénzváltó- 
Dank 2-‘)$.~>0— 2V>1.75-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib.
284.25— 2$4.75-ig, osztrák-magyar államvasut 349.50— 
,'.i I.—ig, közúti vasul 4u5—405.50-ig, kereskedelmi 

uank 1415—1418-ig.
11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel- 

t’észvény 360.60—300.70. magyar hitelbank 4u0. — — 
410.35, magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 201.->0— 
261.75, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 2$ 1.50 — 
2$4.75. osztnik-magyar államvasut 340.75—350.—. _déli
vasút $6. -$0.25, rimamurányi vasmű 207.----- 2G7.2u,
közúti vasút 405. 405.35, budapesti villamos vurosi
vasút 32>.25—32S.50-ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a legalacsonyabb Berlin realizálásokra 

adott alkalmat, melyek mérsékelten csökkentetlek a 
nemzetközi értékpapírok árfolyamait. Magyar bankok 
tarívák. A helyi piaczon a kereskedelmi bank rész­
vényei felé fordul a spekuláezió főérdeklődése. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészwny 360—36G.70-ig, magyar 

■ telbank 398—400.50-ig, magyar leszámitoló- es pénz­
váltó bank -261.75—262-ig, magyar ipar- és keres- 
kedeli. 1 mk 102.75—103.25-ig, magyar jelzálog-

kib. 283.75 285.---.g. osztrák-magyar 
államvasut 348.75—349.25-ig, déli vasút 86.50—87.—ig,
.maniurai.yi vasmű 2G5.75—267.—ig, magyar korona- 

jarad^k 100.15—lu0.35-ig, magyar aranyjáradék 122.60
—122.80-ig, közúti vasul 404.----- 404.75-ig. budapesti

- vasul -7 -328.25-ig. — Hely
kekben a következő kötések jöttek leire : kereskedelmi 
bank 1410—1417, országos központi takarékpénztár 
<5—S20. hazai első takarékpénztár 8175—8200, Adria- 
részvéríyek 214—214.50, kassa-somodi készénbánya 
28—29, tégla- és czement-gyár 101 — 102, újlaki tégla­
gyár 235—235.50, ezukoripar 156. —156.50. Sorsjegyek 
közül forgalomban voltak : bazilikasorsjegyek osztrák 
íelüibélyegzéssel 7.05—7.30.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 366. 40—366.50, magyar hitelbank 398.50—398.75,
magyar leszámitoló- és pénzváitóbank 260.-----260.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 103.25—103.50, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 283.75—284.—, osztrák­
magyar államvasut 349.50—349.75, déli vasút 85.25— 
86 50, rima murányi vasmű 267.75—268.—, magyar 
koronajáradék 100.15—100.20, magyar aranyjáradék
122.60— 122.65, közúti vasút 404.25—404.50, budapesti 
villamos városi vasút 327.50—327.75.

Pramlumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.—
— 2.50 forint, nyolez napra 6.----- 6.50 forint, szeptember
hó végére 13 — 15 forint.

Utótözsde.
Az utótózsdén magasabb Paris fentartotta az irányzat 

szilárdságát s az üzleti csend daczára az üzérkedés! 
értékek árfolyamában nem mentek végbe lényeges 
változások. — Köttettek: Osztrák hitei részvény 366.40 
—366.60-ig, magyar hitelbank 398.25—399.—ig. ma­
gyar leszámitoló- és pénzváltóbank 260.----- 260.25-ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 103.25—103.50-ig, 
magyar jeizáloghitelbank II. kib. 283.75—284.—ig, 
osztrák-magyar államvasut 349.50—349.75-ig, déli vasút
86.25— 86.50-ig, rirnamurdnyi vasmű 267.----- 267.75-ig,
magyar koronajáradék 100.15—100.20-ig, magyar arany- 
jaradék 122.60—122.65-ig, közúti vasút 404.25—404.50-ig, 
budapesti villamos városi vasul 327.50—327.75-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 366.40 
—366.50, magyar hitelbank 398.50—398.75, i ./var le­
számítoló- és pénzváltóbank 260. 260.á5, magyar
ioar és kereskedelmi bank 103.25—103.50, magyar 
,-lzáioghitelbank II. kibocsátás 283.75—284.—, osztrák- 
magyar államvasut 349.50—349.75, déli vasút 86.25 — 
86 50, rimamurányi vasmű 267.75—268.—, magyar 
korona uradék 100.15—100.20, magyar aranyjáradék
122.60— 122.65. közúti vasút 404.25—404.50, budapesti 
v.ilamos városi vasút 327.50—327.75.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 17. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) . - kr. 2. Öreg közép (páronKint 300 
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 
fpáronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 56 kr. 
4. Fiatal közép fpáronkint 251 —320 kilogramm suiynan) 
—.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 55—56 kr. II. Magyar szedett: 6. ÍNehez 
(páronkint 280 kilogrammon /elüli súlyban) —kr.
;. Közép fpáronkint 220—280 kilogramm súlyban) -------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban; —.— kr. ÍU. Romániai: 9. Nehéz (páromemt 320 
k lograntmon lelüu súlyban) —.— kr. 10. Közép pá­
ron km t 250— 320 kilogramm súlyban) —.— Kr. 11. 
Künnvü (páronkint ttoö kilogrammig terjedő sulyoau) 
—' kr. IV. Romamai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilperammon felüli súlyban/ .----- . —
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 55—56. 15. Közép ípáron­
kint 240—260 kilogramm .súlyban) 55—55'-/2 kr. 16 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
<i4—oí) kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
rzárokben értendők, ózokásszerüleg a hízott iértések tel­
jes /brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le 
A vertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-iétazám: 1897. évi aug. 15. napján volt kész­
let 30.584 darab, aug. 16. napján felhajtatott 162, 
aug. 16. napján elszállittatott 243 drb, aug. 17. 
napjára maradt készletben 30.503 db. A hízott sertés 
üzletiráBfzata: változatlan.
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözade.

Becs, aug. 17. (Az Egyetértés távirata.) A tegnapi 
külföldi tőzsdék jobb jelentései és a könnyebb prolongá- 
czió következtében a mai elötőzsde iránya jelentékenyen 
megszilárdult és az árfolyamok javultak. A Pesti ma­
gyar kereskedelmi bank félévi mérlegére különösen a 
magyar hitelrészvények emelkedtek jelentékenyen és en­
nek következtében a többi bankrészvények is megszilár­
dultak. A sorompón az osztrák villamossági részvények 
kerestettek jobban és emelkedtek, de briixi, wienerbergi 
és Lloyd-részvények is javultak. Déli vasút élénkebb ke­
reslet mellett 21 2 írttal emelkedett. Valuták olcsóbban 
kináltattak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 366.50, 
magyar hitelbank 400. , nnglo-bank 159.50, union-
bank 298.50, bankegyesület 257.50, Länderbank 238. , 
földhitelintézeti részvény 464.50, osztrák-magyar állam­
vasut 349.50, osztrák déli vasút 86.75, alpesi hánya­
részvények 134.10, rimám lírányi vasmű 265.50, török 
sorsjegy 64.40, német birodalmi márka 58.77 kész­
pénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején igen szilárd volt a magatartás. 

— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 366.50, magyar 
hitelbank 400.—, Länderbank 238.—, union-bank
298.50, anglo-bank 159.75, bankegyesület 257.50, osz­
trák-magyar államvasut 349.50, déli vasút 86.75, elba- 
vülgyi vasút 258.- , észak-nyugati vasul 252. , al­
pesi bányarészvények 133.90, rimamurányi
265.50, prágai vasipar 712.—. briixi kőszén -v 
májusi járadék 102.30, magyar koronajáradék 100.1.), 
török sorsjegyek 64.30, német birodalmi márka 58.83.

Később teljesen pangott az üzlet, mire az árfolyamok 
kissé elgyengültek. A berlini tőzsdéről is gyengébb ár­
folyamokat jelentenek. Váltók és valuták gyengébbek.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
366.37. magyar hitelbank 399. , anglo-bank 160.25,
union-bank 299.—, Länderbank 238.50. bankegyesület 
257.—, osztrák-magyar államvasut 349.50, déli vasul 
87.—, elbavölgyi vasút 258.—, Duna-gőzhajózási rész­
vények 459.—, alpesi bányarészvények 135.60, má­
jusi járadék 102.32, osztrák koronajáradék 101.65, 
török sorsjegyek 64.90, magyar koronajáradék 100.15, 
német birodalmi márka 58.81. Igen csendes, bányaérté­
kek szilárdak.

Bécs, aug. 17. (Magyar értékek zárlata ) in/ü-os 
aranyjáradék 122.45, tiszai és szegedi kölcsöusorsjegy
140.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.85, magyai­
kéi. vasút all. kötvény 121.25, mn^yar leszámitoló- és 
vultób.-részveay 260.- magyar kereskedelmi bank 
1408, magyar koronajáradék 100.15, 4° 0-os magy. füld- 
teherinentesitési kötv. 98.10, magyar hitelbank-részvények 
398 50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 154 25, Kassa- 
oderbergi vasut-rtszvény 192 25, rima-murányi vasmű
266.50,

Bécs, aug. 17. (Osztrák értékek zárlata.)4-2°/0-os 
papír-járadék 102.30, 4"/,.-os * osztrák aranyjáradék
123.85, 1860. sorsjegy 146:—, osztrák httelsorsjegy
202.50, angol-osztrák bank 160.—, bécsi Bankverein
258.50, osztrák-magyar bank 955.50, déli vasút rész? 
vény 87.—, dunagózhajózási társulat 458.—, dohány­
részvény 162.50, cs. és kir. vert arany 5.66, német 
bankváltók 58.72, 4*2°/0-os ezüstjáradék 102 35, osztrák 
koronajáradék 101.65, 1864. sorsjegy 188.75, osztrák 
hitelintézeti részvény 366.50, union-bankrészvény 299.—. 
oszti-ák Länderbank 238 75, osztrák-magyar államvasut
349.50, elbavölgyi vasút 259.—, alpesi részvények 136 50, 
20 frankos arany 9.52, londoni váltóár 119 80, 
bécsi Tramvav 457.—. Nyugodt.

Délutáni magánforgalom.
Becs, aug. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 306.62, 
magyar hitelbank 399,—, angol-osztrák bank ICO.—, 
baukegyesület 259.25, Unionbank 299.50. Länder­
bank 239.—, osztrák-magyar államvasut 349.62, déli 
vasút 87.—, elbavölgyi vasút 258.75, északnyugati 
vasút 253 —, török dohányrészvény 161.50, rimamurá- 
nyi vasmű 268.—, alpesi bányarészvények 136.70, má­
jusi járadék 102.30, magyar koronajáradék 100.15, tö­
rök sorsjegy 64.75, német birodalmi márka készpénzen 
58.76, ultirnóra 58.81. Szilárd.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béci, aug. 17. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A jelentékenyen magasabb angol és amerikai jegyzé- 
ek befolyása alatt az emelkedő ármozgalom ma további 

jelentékeny előmeneteleket tett. A spekuláezió érdeklő­
dése azonban majdnem kizárólag a két buzahatáridő 
felé fordult. — Köttetett: Búza őszre 11.62, 11.65,
11.61, 11.02, 11.59 írton, tavaszra 11.48, 11.39 írton, 
rozs őszre 8.72, 8.7C, 8.72 fi ton, tavaszra 8.77 írton, 
zab őszre 6.47, 6.53, 6.52 fr'on, tengeri szeptember— 
októberre 5.19, 5.17 forinton, repeze augusztus—szep­
temberre 13.52' ,, frton. Felmondatott 500 métermázsa 
repeze.

Délután realizálások következtében az összes czik- 
kekben elgyengült az irány. — Köttetett: búza őszre 
11.56, 11.58 és 11.53 frton, tavaszra 11.37 és 11.32 
forinton, rozs őszre 8.69, 8.70 és 8.64 frton, tavaszra 
8.70 frton, zab őszre 6.53, 6.49 frton, tengeri szep­
tember—októberre 5.16 frton, repeze augusztus—szep­
temberre jegyez 13.50—13.60 frton.

Készáruból csakis árpa iránt mutatkozott némi 
érdeklődés és alsó-ausztriai serfőzők nagyobb tételeket 
kötöttek. Eladatott tótvidéki és déli vasutvidéki árpa 8 — 
S.25 frton állomásokon Brünn, Liesing és Schellenhof 
számára ; 90.000 mm. tótvidéki 9.25 írtjával és 60.000 
mm. morva 9.75—10.25 frton Klein-Schwechalon.

Szesz élénk üzlet és nagyobb forgalom mellett ma 
megszilárdult. 1000 hektoliter kész kontingentált szesz 
18 forintjával adatott és maradt készáru 17.90—18.10 
frton.

Berlin, aug. 17. (Utótőzsde.) Magyar koronajáradék 
100.70, osztrák hitelrészvény 229.50, osztrák-magyar 
államvasut 148.50, osztrák déli vasút 37.50. Csendes.

Frankfurt, aug. 17. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 310.37, osztrák déli vasút 76%. Nyugodt.

Hamburg, aug. 17. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
104.60, osztrák aranyjáradék 104.75, osztrák ezüstjára­
dék 87.40, osztrák hitelrészvény 310.25, osztrák­
magyar államvasut 739.—, osztrák déli vasul 184.—, 
olasz járadék 94.40. Csendes.

párle, aug. 17. (Az Egyetértés tudósítójának tár- 
irata.) A tőzsdén ma kedvező volt a hangulat, a prolon- 
gácziú könnyen és olcsón ment végbe, külföldi járadé­
kok is magasabb árfolyamok mellett voltak keresettek. 
Magyar járadék 5, olasz járadék 30 centime-mel emelke­
dett, csak spanyol járadék volt gyenge. Valuták és bankok 
jól voltak tartva. — .legyeznek : 3%-os franczia járadék 
105.08, lörleszthetö járadék 104.50, S'/./Zg-os járadék 
107.90, Banquede France 3685, Szuez- részvények 3201, 
egyiptomi kölcsön 522.—, spanyol külső járadék 61n/lr,, 
magyar aranyjáradék 104.48, olasz járadék 91. ,2, 
orosz 103.90, uj 3%-os orosz kölcsön 96.35, portugál

597.50, osztrák 
196, Rio-Tinto

3%-os kölcsön 22-;%, ottomán bank 
osztrák déli vasútLänderbank 518, 

rézbánya 583.50.
3 óra 40 perczkor záródnak : 3%-os franczia 

járadék 105.07, 3'/,%-os járadék 107.70, törleszt­
het«) járadék 104.50, osztrák aranyjáradék 106.20, olasz 
járadék 97.72, osztrák déli vasút 196.—, osztrák föld- 
liilelrészvény 1580.—, osztrák Länderbank 518.—, al­
pesi bányatársaság 293.—, török dohányrészvény 342.—, 
Banque de Paris 870.—, ottomán bank 598.09. Tartott.

London, aug. 17. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
103.25, osztrák déli vasul 7%, váltó Bécsre 12"/1C, 
ezüst 25V|j, 2%%-os angol consol 112’ ,,, uj spanyol 
járadék 62.—, olasz járadék 93.75, 4%-os rúpia
63.25, Canada Pacific-vasut 72.75. Magánkamatláb 
1 %%• Nyugodt.

Külföldi értéktőzsdét zlrlats •
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint észpenzben. medió vagy 
ultirnóra értendők, ? szerint mellekéit pantas is készpénzre vagy mediora, 
illetőleg ultirnóra eríendö. A készpénz-árfolyamok K-val. a médiára M-mel, 
az ultirnóra U-vat vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a lenti at- 
szamivásokhoz meg a íransakczió-koltaígek. továbbá a medio- ea uitimo- 
árfolyamokhoz, aaonkivöl meg a mindenkori budapesti proloogaczio-tételek 
i< számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a hudapeiti tőzsdén o-n 

»’tétnek. Átszámítási árfolyam: lou má-ka -ista 53 al 15 ar. 
190 trank vista 47 ír*. CO sr

jegye
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Különbözet a* 

Buda- . utolsó zárlat- 
‘ folyam Peat‘ hoz képest 

egyenleg osztr. értékben

Ar-

pAbis

•iranesia 3e/,-os jiradtt — * * — 
, AViV.-oa . — —

Osztrák-magyar államvasut — ■
Oaxtrak deli vasút..............- — —JJ
•Ontrák fóldhitel-reszveuytáraasig M 
•Franczia turleszthetű járadék — —-C 
Magyar 4° e-os aranvjaradék _ — U 
•Ottoman-bink... — — — —U 
•Osztrák Llnderbank — — — — ^
Török dohánvrészveny   ^ — —-M
•Banque de Paris... — — — — K
•Alpoéi banyareizveny — — —• —ü 
Osztrák aranvjaradék— — *

BEBLIS.
Osztrák 41* ,-os papirjaradált -I

. 4 1J ,-os eztistjaradek__ — K

. 4* ,-os aranvjaradék __ —K
Magyar 4" ,-ve aranvjaradék _ — K
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•Elbavöltyi vaiut._ — D
Osztrák nitelrészreny — — ~ —D 
Osztrak-magyar allamvaset — ti 
Osztrák déli vasút — — — — —U 
•Káro'.y-Laios vasút ._ — . — D
Kassa-oderlcrgi vasút — — — —X 
•Orosz bankjegy — — — — —
Váltó bécsi piacira— _____
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Hagyat 4* ,-os aranvjaradék _ _ C

. 4' ,-os koronajaradek _ _L"
Osztrák hi*.e!ré«veny... — _ _ C 
Usztrak-magyar bánt — — _ —K
Osztrák-magyar államvasut __ _ U 
•Károlv-La'o's vasút — _ _ —t
Osztrák deli vasút _ _ _ _ 0
Váltó becsi piaczra— _ _ _ _
Umonbank ... _ — — _ _
•Villamossági részvény _ _ _ _E
•Alpesi banyatál saság _ _ _ K
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, aug. 17. Nyersczukor készáru Aussigban 

11.42'., frt. szeptemberre 11.50 frt, finomított elsőrendű 
készáru Prágában 34% frt.

Trieszt, aug. 16. A czukorpiacz változatlan, centri- 
fugal-pilé 13—13'/., frt, október—deczemberre. vagy 
november—márcziusra 13 forint. Kávé. Santos 45—65 
forint, Rio 46—64. Szesz kész-áru 81/, frt. Szep­
tember—deczemberre 8% frt. Bors (Singapore!) 36.50— 
37.— forint.

Hamburg, aug. 17. Kávé szeptemberre 36 V4, de­
czemberre 37%, márcziusra 37%, májusra 33% fillér 
fontonkint.

Hamburg, aug. IC. Petroleum lanyha, helyben 
4.85 márka.

Antwerpen, aug. IC. Petroleum nyugodt, 15.75 
frank.

Pária, aug. 17. A gabonatőzsde ma zárva volt.
London, aug. 16. A gabonapiaca szilárd, búza és 

liszt 2—21/., pennyvel drágább mint a múlt héten. Fel­
hozatal : 32.245 quarter búza, 5097 quarter zab, 
88.539 quarter árpa. Az idő szép.

Bréma, aug. 16. Petroleum tartott, helyben 5.05 
márka.

Havre, aug. 17. Kávé folyó hónapra 43%, négy hó­
napra 44% frank.

Külföldi árntötsdék itrlati.
Számítási árfolyam német placzokra 100 márka »ista — 58 frt 75 ti 

1UU fre vists — 47 ír: 60 tr.

Augusztus 17.
I ’ Különbözet u

Ar- i utolsó zárlat-
fclyam i P631.1 - hoz kepost 

egyenleg 0dZtr. órtákben

PARIS.
Búza folyó bóra— — _ _

— szeptemberre . _ _
— 4 utolsó hóra _ _
— novembertől 4 hóra _

Liszt folyó bóra— _ __ _
— szeptemberre— _ _ ,
— 4 utolsó hóra ... _ _
— novembertől 4 hóra —

Olaj folyó hóra _ _ _ _
— szeptemberre _ _ __ -
— 4 utolsó hóra _ _ .
— a első hóra _ _ —

Szesz folyó hóra— _ _ __
— szeptemberre _ _ — -
— 4 utolsó hóra _ _
— 4 első hóra - _ _

BERLIN,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Fedezések befolyása alatt a mai tőzsde majdnem 
minden téren szilárd magatartásban nyílt meg, különü" 
sen bányaértékek emelkedtek, mert ezek iránt nagy volt 
az érdeklődés; csakis bochumi gyengült. Olasz járadék 
párisi vásárlásokra emelkedett. Svájczi vasutak részvé­
nyei valószínűleg svájczi vásárlásokra emelkedtek. Ké­
sőbb rendkívül csendes volt a forgalom és az árfolyamok 
kevéssé elgyengültek. — Jegyeznek: Osztrák hitel­
részvény 229.50, Disconto-Commandit 205.30, darm- 
stadti bank 156.50, Deutsche Bank 208.40, drezdai bank
162.50, Handelsgesellschaft 170.80, nemzeti bank 148.50, 
osztrák-magyar államvasut 148.50, osztrák déli vasút
37.50. Svájczi vasutak csendesek. Magyar koronajáradék 
100.75, orosz 4%-os államjáradék 66.75, orosz bank­
jegy 217.—, olasz járadék 94.60, török sorsjegy 117.75 
mexikói 96.—. — Bányaértékek meglehetősen szilárdak. 
Laura-kohó 175.25, dortmundi 105.90, bochumi 193.50, 
gelsenkircheni 188.—, harpeni 192.—, Hibernia 198.37, 
Trust 192.75, északnémet Lloyd-részvények 107.—, ham- 
burg-amerikai csomaghajózási részvények 124.70. Ma­
gánkamatláb 27,%.

Szesz helyben

STETTIX.

oiaj -7 .7 -7 7™ -7
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A székesfővárosi vásárosára )kok árjegyzései.

Napi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros 
eladott élelniiczikkek árairól.

Budapest, aug. 17. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom élénk. — Baromii- 
nál élénk. — Halban igen élénk, árak. szilárdak.
Tej- és tejtermékeknél csendes. — Tojásnál kereslet 
gyenge, árak hanyatlók. —- Zöldségnél igen élénk, -j 
Gyümölcsnél igen élénk. — Fűszereknél lanyha. Idő­
járás derült, enyhe. — A mai árak a következők voltak 
forintokban :

Hús : (mmkint) marhahús hátulja I. oszt. 52 ;»G,
II. oszt. 46—52, 111. oszt. 42—45, marhahús eleje 1. 
oszt. 46—48, 11. oszt. 42—45, 111. oszt. 38—44, borjú­
hús hátulja 1. oszt. 56—60, II. oszt. 46—54, borjúhús 
eleie 1. oszt. 44—48, II. oszt. 3«)—40, birkahús 
hátulja I. oszt. 36—44, 11. oszt. 34—40, birkahús 
eleje I. osztály 34—40, II. oszt. 32 -36, sertéshús ma­
gyar, szalonnával a) elsőrendű 50—50, sertéshús sza­
lonna nélkül 52—52, * füstölt hús magyar 00—64, 
sonka nyers 0.80—0.72, csont nélkül 0.7;»—O.So, sza­
lonna sózott 54. 56.—, füstölt 58. 60.—, sertés­
zsír hordóval 58.17—58.5, hordó nélkül 56—56 (klgr- 
kint) kolbász füstölt 60 kr., szalámi belföldi (méter­
mázsán kint) 150—170.

Baromfi: a) élű (páronkint) tyuk 1 —1.15,
csirke idei 40-1.—, kappan sovány 1—1.30, récze 
hízott 1.20—2.20, sovány 0-85—1.20, Ind hízott 3.20 
—6.—. sovány 1.60—2.40, pulyka sovány 2.20—3.- . 
b) TisztUott (darabonkint) tyuk 0.40—0.60, csirke 
idei 0.30—0.65, kappan hízott —.80 1.20 récze hízott
(darabonkint) .90—2.50, félkövér 0.40—0.70, lúd 
hízott (kilónkint) 50—56, lúd félkövér (darabonkint)
I. 20—1.50 forint, lúd máj (darabonkint), 0.30—1.—,
Ilid máj (kilónkint) 1.----- 1.40, ludzsir 70.—0.80. ^

Vad : Szarvas (kilogramrnonkint) 0.30—0.50, őzbak 
0.50— 0.70, dámvad 30—45, vaddisznó 45, vadrécze 
(dbkint) 30—80, fogoly 30—60 kr.

Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 50—1.—, ponty (dunai) 
0.30—0.40, apró 0.50—1.20, nagy 1.20—1.60, ezom dó 
0.40—0.60, apró kevert 0.20—0.25, rák édesvízi (dara­
bonkint) 0.02—0.15 (kilónkint.) rák tengeri 1.50—2.— 
forint, leves-rák db. 1 — 5 kr. b) Jegelt, (nem. élő) 
(klkint) harcsa 30—80, ponty kisebb 0.25—0.30, 
nagy 40 — 80, süllő kisebb 24 — 40, nagy 60—80, fajtok 
0.90 1.20, ezompó 0.20—0.30, apró kevert 0.10—
0.20 (klkint).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.8—0.10, le­
fölözött 0.5 -0.8, tejszín 0.24—0.28, tejföl 0.26—0.35, 
tehénvaj (tea) (kilónkint) 0.80—1.—, I. rendű 0.65—0.85,
II. rendű 0.50—0.60, olvasztott 0.70—1.—, tehéntúró 
0.06 —0.14, juhturó 0.30 -0.45, liptói túró 0.32 —0.50, 
juhsajt 0.30--0.48,. ementhali sajt —.80—1.—, groji 
0.68—0.72 frt.

Liszt és kenyérnem ü : (kilónkint) fehér kenyér 16—
16, barna 12—12, rozs 12—12 kr.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 7—10.—, 
stockcraui 26—26.—, borsó héjas magyar 7 50—14, 
borsó külföldi 13—22.—, bab fehér apró 7 — 10. —, 
bab fehér nagy C. —10—, színes 8—13.— frt.

Zöldség: (100 kötés)sárgarépa 0.30—5. — ,(mmkmt)
sárgarépa 6.----- 7.—, (100 kötés) petrezselem 0.50 —
5.—, (mmkint) petrezselem 6.—7.—, zeller (100 da­
rabonkint) 40 2.50, kalarábé 0.50—0.80, vöröshagyma 
(100 köt.) 0.30—5.—, (métermá'zsánkint) vöröshagyma 
magyar 4.—5. —, foghagyma G.—10.-% (100 darab) 
foghagy ma (100 cs.) 10 — 28.—, vörösrépa 0.40--
1.20, (100 drb) fejeskáposzta idei 1.----- 3.50, (100 drb)
kelkáposzta —.50—1.20, (100 drb) vörös káposzta 4 — 
10.—, fejes saláta 40—2.50 kötött 0.30—.1 —. burgonya 
rózsa (mm.-kint) 1.90—2.80, burgonya idei sárga 3—3.80, 
hópehely 2—3.—. kifli burgonya 6. 6. — , fekete retek
idei (100 darab) 20 -1.—, uborka nagy salátának való 
1 darab —.25—0.65, uborka savanyítani való (100 
darab) 0.25—0.40, uborka savanyított (100 darabon­
kint) —.70—.—70, zöld paprika (100 drb) 0.03— 
30, tök főző idei (100 drb) 2.—.—5.—, zöldbab (klgrkint) 
5—9, zöldborsó fejtett (1 liter 15—20 zöld tengeri 
(100 cső) 70—0.99, torma nürnbergi í. 1 a. 14—14.—, 
paradicsom 1 kilogramm 03.—06, paradicsom 100 
darab 0.50—2. — .

Gyümölcs: (mmkint) fajalma 10—25, közönséges 
alma 5—8, fajkürte 12—22, közönséges körte idei 
4—9, szilva magvaváló 8—10, szilva vörös 3—5, 
aszalt 12—20, ringlót!a (1 kilogramm 0.5—0.12, 
baraczk őszi 26 — 60, dinnye görög kicsi 3 — 10, 
dinnye görög kicsi (100 drb) 8 — 10, dinnye görög 
nagy 20—26, dinnye sárga faj 0.4—0.30, szőlő (kiión- 
kiut) 16 37. dió papirhéju 24—32, dió közönséges 
14—22, mogyoró 28 — 56, narancs (messinai) 0.4 —0.5, 
czitrom —.70—1.20, füge hordós (mmkint) 12 —12.—, 
koszorús 17.50—18. —, datolya 42—58.—, mazsola- 
szőlő 42—58 forint.

Filszerelc és italok : (mmkint) paprika I. r. 30.— 
52.—, paprika kivét. 0.80—1.20, 11. r. 18—30, kivét. 
0.40—0.40, méz csurgatott (kgkint) 28—32, sejtek­
ben 40.—70, fehérbor asztali palaczkban (literje) 0.40 
—0.60, vörös asztali palaczkban (literje) 0.55—0.85 
krajezár, szappanszin 1 q. 24—25 frt.

Sertóav&sár.
Bécs, (St-Marx), aug. 17. (Távirat.) A mai vásárra 

7658 sertés volt bejelentve és ebbul a megnyitásig fel­
hajtatott 3826 süldő és 3322 magyar fajta hízott sertés, 
összesen 7148. Elénk irány mellett jegyeznek elsőrendű 
51—52 kr., közép és öreg sertés 49—50 kr., könnyű 
4G--4S kr. és süldő 35—45 kr. kilónkint élű súlyért 
fogyasztási adó nélkül.

Napirend: 1897. augusztus 18.
Naptár: Szerda, augusztus 18. Róm. kath. Ilona. — 

Prot.: Ilona. — Görög-orosz : (augusztus 6.) Ur színe vált. 
— Zsidó : Ab 20. — Nap kél: 4 óra 44 perczkor, nyűg- 
szák : U óra 49 perczkor. — Hold kél: S óra 45 percz­
kor este, nyugszik: 11 óra 23 perczkor délelőtt.

A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig. 
Ünnepi istentisztelet a király születése napja alkalmából 

a Mátyás templomban d. e. 10 órakor.
Díszszemle a vérmezőn reggel 8 órakor.
Nyári lóversenyek Hl. napja. Kezdete d. u. 3 órakor. 
Nemzeti múzeum képtár, nyitva d. e. 9-töl d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d. 

u. 1-ig.
Deák-manzoleum a kerepesi-utitemetőben nyitva d. u. 1 

órától 5-ig.
z 1848—49-iki ezabadsagharczi emlék-gyűjtemény
és Kossnth-mazeum: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

A Feszty-társaság körkép-palotájában (városliget) 
Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási körkép. Lát­
ható reggeli 9 órától esti S óráig, az esti órákban villam- 
világitásnál. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Magyar kereskedelmi muzeum. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar­
csarnokban, nyitva d. e. 9 ólától 12-ig, s az esti órákban 
villamos világítás mellett. Az igazgatóság hivatalos órái 
ugyanott 9 órától d. u. 2-ig. — Magyar házi ipar központi 
bazár d. e. 9-töl esti 7 óráig kerepesi-ut 22. sz. I. emelet. 
Tudakozó iroda és nyilvános szakkönyvtár d. e. 9 — 12. és 
d. u. 3—0 óra között, kerepesi-ut 20. sz. a.

Kivonat a hiv. lap aug. 17. számából.
Árverések a fővárosban. Kohlt. Lipót 1552 frlra 

becs. ingóF. augusztus IS. VI. kér. király-uteza 79. szám. 
Jfeumark Salamon 523 írtra becs. ingós. augusztus 
19. VII. kér. nyár-uteza IC. szám. Szabó Boldizsár 51 ti 
írtra becs. ingős. augusztus IS. VI. kér. Podmaniczky- 
utcza 09. szám. Polnauer Ignácz 1388 frlra becs. ingős. 
augusztus IS. VI. kér. Lázár-utcza 5. szám. Goitein 
Zsigmond 5C1 forintra becs. ingóságai augusztus 18. Vili. 
kér. József-körut 30. szám. Dr. Guthi Soma 1351 
írtra becs. ingós. aug. IS. Vili. kér. Erzsébet-kürut IS. 
szám. Pál/jiy Ferencz. 1299 írtra becs. ingós. augusztus 
29. Vili. kér. József-körut 38. szám. Buhmann Üdön 
705 írtra becs. ingós. szeptember 3. V. kér. mérleg- 
utcza 2. szám. Bamaszeder János 803S frtra bocs. 
ingós. szeptember 3. VII. kor. Törökőr, őrnagy-uteza 9. 
szám. Heckel Helen 7S9 frtra becs. ingős. augusztus 
18. II. kér. lánczhid-utcza 2. szám. Dirnfeld J. és 
társa 516 frtra becs. ingós. augusztus 18. VI. kér. sze- 
recsen-utcza 39. szám. Bukovics Albert 318 frtra becs. 
ingős. augusztus 18. VII. kér. Erzsébet királvné-ut 20. 
szám. Páhn Henrik 1985 írtra becs. ingós. augusztus
17. X, kér. Rákesfalva, remény-uteza 20. szám. Rózsa

Mihály 2812 frtra becs. ingós. aiigusztus 19. Vl. kér. 
rózsa-uteza 62. szám. Szendriii József 487 frtra becs. 
ingós. aug. 18. V. kér. Arany János-utcza 15. szám. 
Fischer Mórné 1622 frtra becsült ingós. augusztus lg.
V. kér. váczi-körut 48. szám. Lustig Sámuel 740 
frtra becs. ingős. aug. 18. VII. kér. óvoda-uteza 45. sz. 
Lang Herman 331 frtra becs. ingós. aug. 17. VII. 
kér. csömöri-ut 112. szám. Vidder Tóbiás 1530 frtra 
becs. ingós. VII. kér. dob-uteza 11. szám. Glusél Lajos 
456 frlra becs. ingós. aug. 18. VI. kér. Csengery utcza 
82. szám.

Árverések a vidéken. Ferenczy Emil 4355 frtra 
becs. ingós. szeptember 7. Kis-Várda. Jóslás Emil 2s52 
frtra becs. ingós. szeptember 16. B.-Gyarmat. Mosko- 
vits S. 13.149 frtra becs. ingós. augusztus 18. Miskolcz, 
Friiurul lgnácz 3244 írtra becs. ingós. augusztus 27. 
Paks. Flore Szilárd 53ÍO forintra becs. ingós. augusztus 
28. Lugos. Szólják József 1091 frtra becs. ingós, aug. 
18. Budakesz. Guts András 2000 frtra becs. ingatú 
szeptember 2. Kolozsvár. Denczig Antónia 2880 Írtra 
becs. ingatl. szeptember 6. Arad. Sibrik Adorján 23.77", 
forintra becs. ingatl. szeptember 6. Zalaegerszeg. Wag­
ner Mihály 20d frtra becs. ingatl. szept. 1. Besztercze. 
Petrov Pál 1290 frtra becs. ingatl. szeptember 22. Nagy. 
Szent-Miklós. Üzv. Balog Elekné 3052 frtra becs. ineail. 
szept. 4. Beregszász. Mécs Balogh Ferencz 775 forintra 
becs. ingatl. szept. 9. Szentes. Gróf Bethlen Károly 
2300 frtra becs. ingós. aug. 21. Szász-Régen. Mezev 
Ferencz 3100 frtra becs. ingatl. aug. 23. Mező-Kövesd. 
Kreppel Antal 3475 forintra becs. ingatl. aug. 3u'_ 
Biiléd. Szellner Mihály 1268 frtra becs. ingatl. szept 
14. Arad. 11). Szabó György 11.211 írtra becs. ingatl] 
szept. 3. T.-Kanizsa.

Csődmegnyitás. A károlyvárosi járásbíróság részéről 
BiljeHna Dusán szabómester ellen. Gondnokául dr. 
Ostries Károly, helyetteséül dr. Reiner V. károlyvárosi 
ügyvédek rendeltettek ki. Bejelentési határidő augusztus 
28. A temesi törvényszék részéről Grósz Sándors térné-,- 
rékási lakos ellen. Csődbiztosul Kirvay Döme törvényszéki 
biró, tömeggondnokul dr. Braun Zsigmond, helyetteséül 
Longvarszky Viktor ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 
határidő október 2. A pozsegai törvényszék részéről 
Mautner Márk pozsegai kereskedő ellen. Gondnokául 
dr. Virág László, helyetteséül Toplak Ferencz ügyvédek 
rendeltettek ki. B.-j. bal. aug. IS. A komáromi törvény­
szék részéről Liszkay Alajosné esztergomi lakúi ellen. 
Csődbiztosul Skoday László törvényszéki biró, töme-u 
gondnokul dr. Wiplinger Ödön esztergomi, helyettes 
tömeggondnokul Perédi Géza komáromi ügyvédek nevez­
tettek ki. Bejelentési batáridő október 23.

Csödmegszüntetés. A marosvásárhelyi törvényszék 
részéről Georg Wermescher bejegyzett szeszgyár-ezég 
ellen. A beszterczei törvényszék részéről Szenkovis Ka­
jetan kereskedő ellen.

Pályázatok. A s.-a.-ujhelyi törvényszéknél jegyzői,— 
a győri ügyészségnél ügyészi, — a szombathelyi törvény­
széknél dijnuki, — a nagyszebeni pénzügy igazgatóságnál 
adótiszti, — a gölüiczbányai járásbiróságnil telekkünyv- 
vezetűi, — a szatmárnémeti! törvényszéknél albiiói, 
a dunaszerdahelyi járásbíróságnál albirói, — az eperjesi 
államépitészeli hivatalnál utmesteri, a fiumei tengeré­
szeti akadémiánál tanári, — a fehértemplomi adóhiva­
talnál adótárnoki, - a mostari állami felsőbb leányis­
kolánál tornatanitónői, — a pécskai járásbíróságnál ilij- 
noki, — az egri állami főreáliskolánál tanári, -- a hon­
védelmi minisztériumnál hivatalszolgai állásra.

Szerkesztői üzenetek.
B. J 84 052 Ajka. A beküldött közleményt csak a nyilt- 

térben vagy a hirdetések kuzt lehetne hozni megfelelő 
dijéil.

84 142 m. Bogy.clú. Igen.
Rimaszombat. .4. Pút. A Rúkúczy-íéri vásáré-arnek 

tervrajzai ügyében azt a meglepő felvihigositást kaptuk, hogy 
azokat kizárólag Roz.inav István niüépitu készítette, sót az 
építést is az u felügyelete alatt végezték, az ő" ne'.--öl azon­
ban a polgármester a felavatás alkalmával hiányos infornU- 
cz.ió következtében nem emlékezett meg. Ezt az akaratlan 
mulasztást a polgármester egy hivatalos nyilatkozattal jcuu 
tette ugyan,.a nevezett nuiepitő azonban az eset miatt a Íj- 
városi mérnöki hivatal kötelékéből kilépeti.

Egy régi előfizető. Dr. Taufiér Vilmos Sándor-uteza 1U, 
Szeptembertől kezdve a fővárosban I-s-z.

K R. Nem közölhető.
Mihályi B. /Sajátít. A tervből leliet valami, Je pem n-v 

"kell hozzákézdenq"á mint "uií ákarial Mindjárt az a terv 
sem helyes, hogy ön találkozni akar egy munkatársunkkal és 
olyan helyre tűzi ki a találkozói, a hol 2—30ÖU ember for­
dul meg egy este. a hűl tehát még régi jó ismerősük sem 
találhatnak egymásra. Miképpen találná ott fel ön azt. a 
kivel még sohasem latiak egymást ? Egyszerűbb dJug érméi 
az. ha valamely déleiül ti óruhan elláíugat a szerkesztőségbe; 
az ilyen megbeszélésnek ez a helye.

Tengelyi. Azt a kapl-t a „linge linge lot/' dallamára 
énekelik. Szuvegc a kővetkező :

A jó házassághoz 
Nem kell hozomány :
Példa erre valamennyi 
üyurkúvits leány.

Ki az urak közül 
Nősülni akar 
Az beszéljen a mamával 
— Még pedig hamar !

Minden Gynrkovits leány 
Bohó éz kaczér.

Ám, ha egyszer férjhez mehet 
Mindez véget ér 1

Kőkemény lesz akkor 
Mindnyájunk szive :

Ki hát nekünk udvarolna i 
Siessen vele 1

Vitatkozás A magyal ember szinház-Li é-~ színdarab-íz 
jár és nem a szinhaz-lior, vagy szindarab-üo:. „Voltál mar 
Arany en;ber-ne7“ Y — így csak a Lipót-várusban beszéltek 
ezelőtt tíz évvel, ma már ott is azt mondják, hogy Trillby : c 
mindig elmentünk, a hányszor csak adták, stb stb.Hason:-" 
képperi nem a hangverseny-fter. hanem hangverseny-fcc me­
gyünk. Ezt azonban így mondják : Eljöttök a holnap, ha' ■ 
verseny-re ? Ellenben lóverseny-be épp úgy nem megyünk 
mint lóverseny-Ziee, hanem csakis lóverseny-re. A belépti 
jegy is valakinek a jutalomjátéká-ra szól és neiu a jutalón.- 
játéká-Aoe.
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Pannónia szálloda.
Dr. Jankovich L. Z.-Eg-trszez 
Kiss B. T.-Gvűrk 
Szantter G. Pers 
Rónay Gy. .V- Bánya 
Halász K. Vojtók 
Grosz I. K.-Félegrvháza 
Frisch M. M.-Vásárhely 
Eltenbaum R. Kegye 
Feniger Gy. Budapest 
Dr. Basch G. Bécs 
Trittendein A. Bécs 
Madenecek F. Bécs 
Kallóval F. Bécs 
Horlilz N. Münsterberg 
Weiszberger S. Pázdivs 
Deutsch S. Gyűr 
tieltner M. Malaczka 
Glatter S. Miskolcz 
Moravek A. Malaczka 
Dr. Szász H. Szeged 
Millie: B. B.-Kula 
Kohn F. Thungerbeim 
Harnornik L. Kronpah 
B tinzl M. Pozsony 
Lampel M. M.-Sámson 
Schillinger M. K.-Jenő 
Pólya B. Szolnok 
Erős K. Savr.ik

Orient szálloda.
Szalay -1. N.-Kik inda 
Szutmáry M. Debreczen 
Grohnian V. Szabadka 
Szócs L. Déva 
Markutz S. N.-Várad 
Vitéz V. F.-Méta 
Nagy S. Szarvas 
Szirota M. Szarvas 
Michaleshu G. Bukarest 
Curabet E. Konstantinápoly 
Agchia E. Konstantinápoly 
Dánon T. Hamburg 
Nagy J. Kecskemét 
Gonda F. Lajosmizse 
Schmidt G. Lövi in 
Hirschler M. Pozsony 
Gutfreund G. N’.-SzecJénj 
Brener H. Miskolcz 
Czeisler L. .Miskolcz 
Keifler E. Ocsa 
Gara J. Papa 
Vogt V. BieJitz 
Brauner G. Szarvat 
Mutanik J. Szarvat 
Graf S. Hatvan 
Löwy J. Baja 
Grünfeld V. Baia 
Biach J. Szabaukt 
Spadt i Szegni

József Főherczeg 
szálloda.

Hoffmann C. Szera evú 
Wechsel L. L'sora 
No«sek L. Berlin 
Mali esek 1. Vukovár 
Goseal I. Vásárhely 
Székely K. Baja 
Müller Pi. Zürich 
Dellheim H. Bukaresri 
I.ynboinirslii L. Lemberg 
Gombarorits P«. Pees 
Nagy E. Debreczen 
Mihály A. Vláng 
Kovács J. Szolnok 
Heisch 1 V. P.-I anc?
Kovalóczv R. Vn»var 
Axalrath A. Buz'-n 
Pethes E. Fedlek 
Horváth Gy. Tapui.-rá 
Moskovits 6. Ploes*:
Nyircai D. Budapest 
Holl fiv. Beregszas;
Figulu A. Petrozsény 
Tóth Gy. Kisbér 
Granovski K. Szera_>vó 
Farkas E. Sz. Udvarhely 
Aolomluno E. Turin 
Sipos Gy. Nyíregyháza

Hungária szálloda.
Er. Horváth E. Ko:JZ?Vur 
Pepper J. Becs 
Dmhobel J. Bécs 
Herzl D. Temesvár 
Behringer G. Frankfurt 
Bauehlé B. Becs 
Samuyoa J. K. Guatemala 
Frankfurter C. Becs 
Lűbl 1 Braila 
Kohn A. Bukareszt 
Köz S. N.-Várad 
Stiausz S. D.-Foldvár 
Schwimmer S. Temesvu- 
Brown H. 1. New-York.
Popper D. Bécs
Prof Meidincer éq neie Karlsr^be
Dr. iernbacher Th. Zauck>r-ae 
Waydelin C. A. London 
Bit 11 C. Brandenburg 
Raeder E. Elberfelo 
König 1. Bécs 
Lessel E. Blasew.tz 
Tandler H. Bécsj 
HatMeu i 6$ Me Buk»wrt

Scboltz A. Mattbeocz 
Voolcowitch C. Blaodir 
Oscbinsky E. PAria 
Sipos 1. Kolozsvár 
Dr Drozdowsl-y A. Kalii 
Vaieri V. Frankfurt 
Darvas E- B.-Dvbre»
Flach í. Boroszlá 
Singe-r W. Bécs 
pr Stern E. Grácz 
Friedmann E. Bécs 
Doni A. Forli 
Mariette Ch. Páns 
Barbier A. Páns 
Frankenstein D. Lipcse 
Werner M. Becs 
Wasservogel S. A. Bére 
Pacully E. Baumgarten j 
Zenther A. és neje Bukaii 
Bastien Ch. es neje Par.J 
Schlesinger G. Bécs I 
Schnitzer S. Bécs 
Boulanger A. Páns 
Merchant I. K. St-Louis 
Hirer^berger I. Varsó 
Lícaster E. B. Jorkshii 
Weil L. Frankfurt

Ifj. Majeij 
Erzsébet kir 

szállodája
Er Konilz V. I.e! ,
jj. Vondurfer <-. New-Yd 
Dr Hemer J. New-York j 
Dr Budakeszy V. J.-N -
р. .. ir.av J.-né Budapest
f,.,: ,c-i L.-né és csal. u 
B bar A- Igló -Molnár P. K -Szt -MiktoJ 
fcr.«t'«ljean G. es neje N f 
Vu : Sl V. AI.-Ludos 
c-'.él'es B. Budap-«t 
Vállár K. D.-Pen1#ie 
Fűid. A. és neje Pisti 
Vsncznhkolt A. Becs 
Fzm:ecsányi J. N.-KanizC 
(i ,^,r V. es neje Zucibol 
Gibónyi Zs. P.-Csaba
\ ,s B. Kalocsa 
g/rttináry G. Deveccer 
Vermes i- Pormo _
с, rman V. N.-KikindaJ 
pc'r.s. Gy. Tétény 
J.-r.o-i J.'K.-Czel!
M :\arko D. Vörösvár 
f\it.*rzaró K.-né Vácz 
j...lnlr B. Komárom 
Y •-*• r J. Rum 
fcuigár K N.-Újvár

Paris szállj
C'teir.^stokle G. Mailand I 
VVj.'.er A. Fridek I
p,tr Gy. és neje Téma 
Wcisz S.' M.-Szalka 1 
íi-.'-av J. Szatmár . 
E:-ru S. es leánya CzCci 
[fj* i-dorfer I. es fia C4 
0 -e: acz S. Zsidówu 
pv::*: D. Molifalra 
Fc lt.'-r G. N.-Kikinda 
p.t:;uibeim H. Pozsony 
Koon A. Sárkád 
Ki-s A. Bécs 
A terasz J. Szarajevó 
E-.1 er A. Losonc? 
ki’2 J. és neje Gyfir 
Salamon A. Álba 
\ trag S. Szeged 
ür. Róth S. N -Várad

Puschnik Fel 
Két korona sí
Hubert F. Feschdorf 
S ujkovics Z. Belgrad 
p....1 on aló vies P. Belgrái 
Bi-zt.cs G. Belgrad 
S vies S. Krueovácsl 
Fvtcovics M. Krusov&cé | 
C-.i!.. íaucs J. Leszkováci 
5: .r an N. Kuyazovács I 
Mar:-zolovics M. KuyazJ 
K-i-zta N. Kuyazovács I 
Er i-z.ilykovics B. KrusJ 
Be. I nger B. Baba» 
Lederer B. Ráczkeve 
E^ zliog F. Bécs 
Etúján J. Leszkovács 
S jön M. Leszkovacs 
B?to vies J. Leszkovacs 
S 'to!> kovies Sz. Leszkol 
B-stvan J. Ocsa 1
ScbuF’ter F. Reschdorf g 
Bubn J. Rescbdorf 
Fuvheg L. Grácz 
Kovács J. Kalocsa
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hig. 17. Vll".

1530 frtra 
^lasel Lajes 
engery utcza

435l> frtra 
F.mil 2s5-2 

|at. Mosko. 
11S. Miskolci.

ztiis 27. 
"5- augusztus

ingús. any. 
I liecs. ingati 

3830 Írtra 

pórján 23.775 
■szeg. Wag.

Beaetercto.
b»r 22. Nag,. 

I'ec5. ingat'l.
I 775 forintra 
Vilién Károly 
len. Mezen 
blező-K ív-',i. 
ti. alig. :>v. 

hzatl. szept. 
becs. ingat.

t;ság részéről 
Unokám Or. 

károlyvárosi 
j augusztus 
rnJor^ temr . 

törvényszéki 
helyetteséül 

Bejelentési 
Izék részéről 
1 Gondnokául 
k- úgy védés 
>uu törvén.- 
I lakú* eilen. 
|Liró, tömeg.

, helyettes 
|Vc,!ek Dcvc:-

törvényszék
h' ' . 1 -1. eZeg
lfi feui'is Ka"

esyzői, — 
fcelyi törvény- 

|üZ£;it V .:gna 1
iri'.WáoQVV»
uiüirv., —

.
|:: ít-ugere*

adóhi va­
lóbb iviny.;-

I - : - -

u hüa-

c?ak a nyílt- 
rr.e^:eie!5

urc-arnok 
! kaptuk, hogy 

. sőt az 
-*ol áron* 

kyo-i i üi'orm_i- 
J az akaratiul! 
ikvzáii^i jü%.k 
>: v a.; if;.

10.

jiem ngy 
íz a terv 

Itúriunkkal e-;
ember tőr- 

jserü-jk *r .

1 v.-b 

d^_amára

színdarabba 
..Voltai mar 

b kiélte Z 
Lgy TriBby:6z 
pib. Hu-onl-'- 
|rsecy-6e re 
Pulnap. bar--- 

1 u.egyorr.
A belépti

a «talon.-

zálloda.

• Ksrlsru&e

1897 EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 18. S7

Sebőit/ A. Mattheocz 
Voulcowitcb C. Blaodir 
Osibioaiy £• Pviá 
gipfia I. KolúMVár 
pr Drozdowsky A KaliscS 
Valért V. Frankfurt 
parva- £• B.-Dvbraj 
flach I. Boroszló

W. Becs
pr Stern E. Gráct 
fri^dmann E Becs 
Don. A. Forli 
fariéi te Ch. Pans 
Barbier A. Paris 
fransendem D. Lipcse 
Werner M. Bécs 
Wasservogel S. A. Bére 
Pacuüv E- Baumgarten 
Zenthér A. és neje Bukarest 
Bastien Ch. «-s neje Pans
Schlesinger G. Bécs 
Qcbn-tr-r >. Becs 
Boulanger A. Pans
Her -b u'.t I. K. st-Louis 
ti ,.,—berger I. Varsu 
Lancaster E. H. Jorkshire 
Will L. Frankfurt

Ifj. Majer 
Erzsébet királyné 

szállodája.
gr Könitz V. l?e!
[, voadv.rfer « New-York 
p- H einer J. New-York 
[„ hiiidake^’y v J,-N.-Csoó
Y ::■ jv J.-ne Budapest
p :.'t L.-ne es csal. Bereg-rási
Y l. -.r A- Igla
í: r P. K.-?zt -Miklós
t- • -an ti. es neje N.-Becskerek
Vj" t'v. Ü -i-udes 
t.e s B. Bndapa*t 
+ - K 1>.-Pen!#.e 
hu ó. A. és neje Pisti 
\ rnhkvh A. B-cs 
t -.-inyt J. N.-Kanizsa 
C _ r \ . ti neje Zombor 
t * nyi Zs P.-Csaba 
\ . B." Kalocsa 
u n... r v G Deveccer
Y i Pormo
c ' rman V. N" -Kikin-ia 
f ;. Gv Téteny 
J,-.. J. K.-Czeli 
jj ■ vtrku D fvfvsvár

y ~ B. Komárom 

fc. _.; K" N.-Újvár

Paris szálloda.
n*->TT."5tokle G. Mailand
V. j r A. Fridek
f Gv. es neje Temesvár
W. . 5. M.-5z.iika

c - . s. ei leanya CrScstelefc 
y • -durfer l es fia Csacz 
t ■- Zsidówu
J. . - D. Mohfalva
F, -r G. X.-Kíkinda 
p, .. ö.2.tn H. Pozsony
K. : A. Sarkad 
k - A. Becs
A J. Szerajevá
E. - A. Losonc? 
k . J. es neje Gyfir

i S. SMaed 
C- noth 5 N -Varad

Fuschnik Ferencz 
Két korona szálloda.
Botért F. Reschdorf 
r i.t.o Z. Belgrad 
P : o!ovtvs P. BelgrAd 
B - - G. Belgrad
5 t ..ca S Kr-jfovaev 

••íCS M Krusováca 
C-.i.. -laues J. Leszkovacs 
: : N íuyazvvacs
I - .vies M. £u>azovo.ca
E - N. Kuyazovacs 
Er * afcovics B Er-sevlW 
Be 1 ger B. Buba» 
ír: - -r B. Rác. ke ve
E : rg F. Béci 
;‘.,u3 J. Leszkovács 
: an M Leszkvvacs 
f :s J. Leszkovacs
• : - éovics St. LeazkovÚS 
E- v-a J. Ocsa 
: - -r F. Reschd«f
fc.ha J. Rescbdorf 
Fuvheg L. Grácz 
Eovao J. Kalocsa

Pr

Adria szálloda.
B. O-Gyala 

Dr. Balkay B. Tat*
Mitcsky I. Nógrád 
Szilásy A. Szeged 
Reiner H Pásztó 
Redelykovivs V. Belgrád 
Keemann 0. Bács 
Reder I. Bécs 
Rück L. B»cs 
Mandl F. Becs 
Rad niese» I. Rukares7t 
Ghement I. Bakai észt 
Ungar M. Lo«oncz 
Ambrus f. Torda 
Molnár I. Zombor 
Tupolján I. M.-Vásárhely 
Garbinszky S. Kassa 
Demetriade G. Bukareszt 
Jedes I. Schabatz 
Sugar F. Temesvár 
Monamed Sa die "Cairó 
Kahlisch K. Selmeczbánya 
Vogler K. Linz

Brisztol szálloda.
Gr. Serényi I. S.-Sziget 
Gr. Casiellinó H. Róma 
Br. Saameo C. B. Gröbriog 
Dr. Mülhauser fi. Stra<sburg 
Dr Halasy A. Vesiprem 
Zmejanovich G. Versecz 
Knsevics S. Porsega 
1 atinovics G. Bikity 
Sadik M. Kairó 
Maleter I. Pécs 
Stoll A. és csal. Bén 
Aldor F. Arad
St.itzl H. ts csal. Neuwalde»
Buck L. Becs ^
Dupre E. Paris 
K;.s«-v:cs T. Miskolci 
Kaindl A. Bács 
Alharran í. Puri»
Uub A. B-cs 
Ber-ré A. Páris 
Creger«en R Fiume 
Basch G. Becs 
DraguV fl" T. Szófia 
Strasburger A Turkeva 
Váradi fi. ^'-ntes 
Kovács F. Szeged 
Mayer I. Eérs 
Gantter P. Oéssv 
Fazekas L. D-breczen

Vadászkürt szálloda.
Gr. Csáky Z. Sz.-Gürgő 
Gr. Keglevich O. Lobor 
Mixich K. S't I.-Zelena 
Ritoök Ze. N.-Varad 
Jankovich B. 1. Gicz 
Szabó Fáni Félegyháza 
Albert E. Harrgrod 
Cr. Király F. Dehreczen 
T.nopl Magdolna Orav-tza 
Suta Gy. Magáréi!»
Propst I. ^re.-iény 
Fngl J. Olmíltz 
Kas=el Zs. B-cs 
Dyk s. Bunde

Rémi szálloda.
vánkowits I, Rozsnyó 
firaner L. Z.-Egerszeg 
Weinberger L. Szabaaka 
1‘eutscíi B. Szombathely 
Schloss L. Szegzárd 
Neumann E. Körmend 
Gertinger P. Zombor 
Holländer M. Miskokz 
Pick I. Komárom 
W>i»z 1. Miskolcz 
Wexler S. Miskolc?
Pick G. Becs 
Semény M. Sr.-R-gen 
K-rpei> A. Pozsony 
Longhin V. Jassy 
Fuchs Gy. Valya 
Wassile-i-on N. BuLareszt 
Carisoy N. Bukareszt

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Horváth M. Szol nők
Czv. Dr. Molnár A.-né Szolnok
B-t arovits L. Újvidék
Palkovits I. D.-Adony
M-nc?er J. D.-Földvár
Mulnár Cy. Szolnok
Dr. Wolff N. Szombathely
Dr. Rn:h J. Kaposvár
Wild R. Becs
Pausche Sz. Bécs
Wmkler K. Prága
Szalkay S. N.-Varadé
Vei A. Pivnitza
Varga P. Debreczen

Budapest szálloda.
Sabitay S. Weddin 
Dr. Banzburg S. Kolozsvár 
Lemberger H. Becs 
Dr. Miah.ivits Gy. Újvidék 
Walentin G. B-rlin 
Grün föld H. Becs 
Pohl S. Becs 
Braun l. Gyöngyfa 
Schvager K. Bécs 
'fill Margit Ver<ec7 
Szvoboda A. és n-je Bilitr 
Springhut A. és fia Nyitra 
Tllrk J. és csal. Eger 
Viola J. és neje Temesvár 
Vrbanek V. Reichenau 
Vodiska F. Praga

Fehér hattyú 
szálloda.

Korodinv Gy. Szanda 
Schvartz. fi. Keeskemdt 
Werner M. Eszék 
Klein K. M.-Tur 
Surinya I. N.-Káló 
Kövesdi irma R.-Lippa 
Stelczer J. Budapest 
Zeley 1. S?.-tVhervár 
Bein-r V. '•’zolnok 
Kántor M. Zur Jog 
Winter L. Becs 
Kovács L. Kassa

Európa szálloda.

Fürth A és csal. Linz 
Wohl H. l.caorcz 
Juüescu A. Bukareszt 
Meiszer J. Dék 
Boly P. Bukareszt 
Dienert F. Bécs 
1.üstig B. Bécs 
Beer Sz. Becs 
Reich M. Becs 
SchxxarT. D. Bécs 
Herschman J. Bécs 
Hersctmiann J. Becs 
Fischgrimd S. Panesova 
Steiner S. és neje itúraa 
Mesmger J. N.-Kik inda 
Linescu Kraiova 
l.ywy J. T.-Földvár

HolzwarthContinental
szálloda.

Mpsgestian Th. és csal. Kojetein
Rothe R. B-cs 
Novák S. N.-Palánta 
Wei<s H. Temesvár 
Holzner I. Lúgos 
I eJ-rer R. P.-Teny3 
Hopp A. Prága 
Mi in tea II X R-u<smnrkt 
Scheiber 1. Eszterbuza

Ponson du Terrail és Blum 
Emészt.

Személvek:
Rocambole 
Chantry giúf 
Andrea Cézár 
Fippartné

Gertrude
Valentin
Cerise
Baccarat
Armand
Crdice
Jaumen

Kezdete

Thury E. 
Perky F. 
fiétliey I-.
T. Szakáll R. 
Ligelhy V. 
Berzsenyi J. 
Szarvassy S. 
Csige Böske 
Tó völgyi M. 
Bónis L. 
Halrnay L. 
Halmel A.

7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1897. aug. lS-áa. 

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. aug. 18-án. 

Zárva.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1S97. aug. 18-án

A két Kohn.
Bohózat 3 felv. 

Kezdete 71/? órakor.

Elhaltak névsora 1897 aug. 17-én
Szára? Ap.-iloni.v 24 é. VII. István-ut 22. 
HandlesLerger F. f>5 é. VI. Hajús-u. 31. 
Höltzel A. f>S é. VII. Dob-u. HU.
Spielenb-rg fiy. ű é. 1G. Csepel-rakpart 12. 
Sza ez. Zürgö Ze. Ó7 é. Vili. Kalvuria-n. 27. 
Molika Gy. 2 é. VI. Vúczi-ut 94.
Tebt-1 F. 2 é. Vll. Dugonits-u. 3.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
VÍGSZÍNHÁZ.

Budapest. 1S97. aug. 18-án.

Trilby.
Színmű 4 felv. Georges da 
Mauri^r után irta: Taul M. 
Futter. Fordította: Fái J. 

Béla.

Személyek

Trilby O' Ferral Varsányi 
Tolbot Wynne tióth 
Alex Mc. Ál isler Ráthonyi 
William Bagót Tapolczai 
Rocbenmartel Szerérny 
Th. de Lulárce Balassa
Svengali
Gecko
Yinardné
Antony
Lirimer
Rev. Thomas
Mrs. Ragot
Kaw
Durien
Vincent
Claire
Marguerite
Rose
Angéle
Honorine
Philippine

Kezdete '

Fenyvesi 
Beregi O. 
Nikó Lina 
Sziklay

Hegedűs
Hunyadi
Kazalitzky
Váradi

Berzétei 
Sz. Kész R. 
Bálint Róza 
ÍNógrádi J. 
San N. 
Munkácsi

órakor.

Utána:

TRILBYK.
fAz aggszüzek).

Fredeli énekes bohózat a 
fővárosi életből, 3 felvonás­
ban. Irta: Feld Mátyás, zené­
jét szerezte s részben össze­

állította: Fodor karnagy.

Kezdete 7V2 órakor.

népszínház.
Budapest, 1897. aug. 18-án.

1000 óv.
Látványos szinmii dalokkal 
és tánczczal 3 szakaszban, 
10 képpel. 4 változással. A 
népszínházi bizottság meg­
bízásából irta és zenéjét szer­

zetté Verő György.

Színházi játékrendek.
A népszínház játókrendje: Szerdán, Csiitörtotiön, 

PenteWn 1000 év, Szombaton Három Kázmér, Vasárnap 
Szökött katona.

KREM8SER CZIRKUSZ
(saaB ia»|

Ma, szerdán este fél 8 órakor
Ő Felsége a király születésnapja alkalmából

Ünnepi disz-előadás»
Nagy versenybirkózás. (Dij 200 korona).

EBERLE HENRIK, Németország első birkózója és
HANZSEL LAJOS, mészárossegéd (Weisz Jónás ur 
mészárosnál) között. -— Mr. Ralph Terry, a titokzatos ujju 

ember. John és Ferry, a modern gladiátorok.

Wf

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1897. aug. 18-án.
I. Ferencz József u csász. és 
apóst. kir. felsége születése 

évfordulóján disz-elöadá« :

Hymnnsz.
Előadja az összes személyzet.

Árpád
Almos
Deér
Borz
Katáng
Kóró
F.gy igricz 
Lprauda

Bvglenicza
Anicza

Kezdete

Személvek :
Ki: M.
Horváth V. 
Szirmai 
NiSmeth 
Tollagi
Rastó 

Lubin^zkv 
Hortobágyi 
Gazci M.
V. Margó C. 

órakor.

B1ÄVÄEÄ

Ma, szerdán, augnsztns hó 18-án

RCepál^-iinnejpéBj,
fényes alkalmi miisorral.

Két toljes Varieté-előadás külön belépő dij nélkül. 
Kezdete fél 8 és fél 11 órakor.

Carmencita. spanyol lánczosnő.
Hilaris és Tordant, franczia excentriensok.
Manrice, a világ leghíresebb biczikli-müvésze.
Trio Galway, zenebnhócz-csoport.
Trilby, angol táncz- é< daltársulat
Seymour Gilbert és társulata, nemzetközi ének és iáncz. 
The Qnavers bohóezok és a GO tagból álló magyar dal- 

társulat és az összes szerződtetett művészed fellépte 

a nyílt színpadon.
Pontban 10\/4 órakor fellépte a Mecset-téren a Gertiny 

csoportnak (a lég királyai).
Honvéd katona-zene. Czigány-zene.

Belépő dij: esti 6 óráig 40 kr.. azontúl 50 kr.
A földalatti villamos vasút 1 óráig közlekedik.

II■ ■ Rí A SDP I Ä Ma este az étteremben
.f r, r.oso Racz Pal es ha

SZÁLLODA

Díjtalan látványosság!
Körforgó PÄFiORÄÜfflÄ.
A világ nagy városai, remek tájai pompás kivitelben.

Minden héten uj változatos műsor.
Azonkívül sok más uj érdekes látványosság látható

a Piastikonlbaii, Andrássy-ut 69. sz.
Helépíi-ílij 20 Icr.

Időjárás.
A m-. hír. meteorologiai központi intézet táv• 
irati jelentése 1897. aug. 17-én reggel 7 órakor

Állomások

3 +

SZT.-MARGITSZIGET
Ma és minden este

TŰZI JÁT É IC
* szabad bemenettel. "íSSSI

A hű- 
rnersék let Szél

iránya és
Bemérjék

— ‘6Z-9

ismert s kedvelt zenekarajátszik
Kezdete 8 órakor

BUDAI SZÍNKOR.
Budapest. 1897. aug. 18 áo.

Rocambole,
a párisi csavargó.

Népies színmű ű felvonásban. 
Írták: Bourgeois Anioet,

Somossy Mulató
(Nagymezö-titoza •

Kitünően szellőztetve. 16!/2 fok Celsius.
Ma az előadás kivételesen 8 órakor kezdődik.

Ünnepi előadás.
Ö Felsége a király legmagasabb születésnapjának 

évfordulója alkalmával

nagy hódoló tableaux,
előadva az összes szerződött tagok által.

Föllépte a leghíresebb 26 személyből álló franczia 
némajáték társulatnak ' TEMISTOCLE ONOFRI. 
..Róbert az ntezai komediásu czimü némajátékban, 
•^e^vek elővételbe: tőzsde. Andrássy-ut 38. A télikert 

kávéházban Munczy Lajos zenekara játszik.

a Dunán

3ir,49

Tisztelettel

Itelnprecht Alajos,
Felső-Margitszigeti vendéglős.

Vízállás, 1897. augusztus 17-én.

Schärding . . 

Duna:

PassftU . . . .
Linz................
Bécs...............
Pozsony . . . 
Komárom . . 
Budapest. . . 
D -Földvár . , 
Mohács. . . , 
Gombos . . , 
Újvidék 
Zimony... 
Pancsova. . 
Drenkova . 
Orsóvá . . . 

Vág:
Szered . . .

Rába:
Győr .... 

Dráva:
Zákány . . .

Eszék....

Sziszek . . . 
Mitrovicza .

Jegyek

Czentimétdr

. -f- 232 < 6

< 24

Béga:

Ixiszetó . . . . 
Temesvár . . 
N.-Bec-kerek.

Tisza:

+

30

— 137

, + 3CC < 14

M.-Sziget .... 
Tekeháza. . . . 
Tisza-Ujlak. . . 
Y.-Namény . . .
Záhony (Csap) .
Tokaj......................-f- íí ■
Tisza-Füred . . -h 72 
Szolnok . . . . 4- 7ti 
Csongrád 95
Szeged...............+ 126
Török-Becse . . 4- 298 
Titel......................+ 489

Körös:

Sebes :N.-Várad 1
Fekete: Tenke . 4- Is
Fehér: B.-Jenö — 12 
Kettős: Békés . -p 52 
Hármas :Gyoma 4- C6

Árvaváralja — 
Selmeczbánya — 
Kis-Kartal —
N.-Szombat 
Ma<rvar-Óvár 
Ó-GyaUa —
Budapest —

Sopron —
Herény —
Keszthely —
Zágráb —
Károlvváros 
Fiume —
Cirkvenica—
Pancsova —
Drenkova —
Zsombolya 
Arad —
Szeged 
Szolnok —
Eger — —
Debreczen—
Késmárk — 
l'ngvár — 
Akna-Szlaíina 
Szatmár —
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben 
Bécs — —
Salzburg —
Klagenfurt—
Póla — —

Sarajevo —
Torino —
Flórencz —
Róma— —
Nápoly —
Brindisi —
Palermo —
Malta — —

Biarritz —
Nizza — —
Paris — — 
Kopenhága 
Hamburg —

Chrisíiansund — 
Stockholm 
Szent-Pétervár —1 61*2 
Moszkva — —! gí'2 
Varsó— — — —

Odessza
Suiina — — __
Szófia— — —I __
Konstantinápoly ; 59 g

+ 182 
-4-19 6 
+ 20 4 
+ 2C.4- 
+ 19.4 
+ 198 
+ 2Í.2 
+ 18.3 
+ 19.7 
+ 21.0 
+ 19.8 
+ 18.1 
+ 20.7 
+ Í2 0 
+ 21.8 
+ 18.7 
+ Í00 
+ 20 5 
4-21.4 
+ 22.0 
+ 22.0 
+ 19.C 
+ 18.2 
+ 21.3 
+ 19.0 
+ 23 2 
+ ^2.0 
+ 20.0 
+ 18.0 
+ 17.8 
+ 17 7 
+ ISO 
+ 51.2 
+ 23.7 
+ 17 6 
+ 17 ó 
+ 170 
+ 18.2 
+ 18.9 
+ 24.9 
+ 23 0 
+ 25 0 
+ 13 6 
+ 16 6 
+ 20.5 
-rlű.5

NW

NW
SE

6V9
03T
467

— — 61-:

Maros: 

Arnd .... 
10! .Makó .... +

aagyarázata: + null fölött. • 
< apad at.

• null alatt. > áradat

+ !69 
+ 164 
+ 13.6

+ 15 2 
+ 16.3

+7s.i

+ 24.9

30 $0

NE 1

36

11

A szélirányok jelölése: N = észak, E - kelet S - «1 
— W nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = t°Dn, 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyira^
0 ■= egészen borult, O =■ eső, ^ = hó, ®

SaTw^í helvzet átalakult. Az északnyugati minimum 

keletre vonult s veié együtt a légnyomási ífiaxl®nI" , 
Európa fölé terjeszkedett. Északnyugaton aj, mely minimal

^AzSdö Küzép-F.urópában változó felhőzetű, a norvég pan

t0H=nzánkbran'csak a nyugati határszélen volt eső (Sopror 

15 mm.), egyébként, az idő változatlanul száraz es 
Túlnyomóan derült, száraz és meleg idő vaihato, 

zivatarokkal.

horult
Ud

helf

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1897. augusztus 17.

árjegyzése

Időjárás szép | Vízállás reggel 7 órakor 460 rm. | HómérO reggel 7 órakor + ii“ C. | Légsalymerö reg. í ó. iCo m/m.

A) Á r u t 6 z s d e.
1. Gabonaaemüek.

s) Kész áru.

r »1

tisz&rfdéki. 

peetvtdéki — 

fehérmegysi

Minöeégrl eoly hektoliterenklnt

76 ke. 1 rr kg 78 kg. 79 kg- 80 kg. 81 kg. 1 82 kg.

100 k 1 1 0 g r a m zn n a k ár

írttól : frttól I Értig írttól írtig írttól Irtr; frttól frtig frttól írtig írttól frtifc

12 15

1210

1ZÍ2S 

12*2 C

12 30
12*25

_ _
12.25

12.30

12Í40

12l35

12.45

12.4C

I2I5O

12.45

12.55

12 50

12.55
12‘.50

12Í6G

12*55

iz!eo

12*.5j

12*65

12.60

12 15 12 25 12.3V 12*3*5 12 40
"•I

12.45 12.50 12.55 12.55 12.60 12.60 12 65
-'2

Ó
vagy

aj
r a j

Minőségi
euly

hektoliterenk.
Frttól 1 Frtig

6 »'.sörendü_ — 70-72 8.60 8 65
másodrendű — — 8.SO 8.55

Arya----------- 6 takarmanv — 60-62 6.5C 7 -
6 eget in való _ 62-64 7 20 8 •

--------------- ó aorüztir.------- 64 — 66 8.3d 10.-

fcLh_______ ó 39-41 6 dO ti 50
---------------- ”J — ■

Tett"-irl oj bánsági — — - í — 5.05
, — OJ másnemű— — 1.9J «.9a

F.e-pcz a “I kapo-zta _ - - 12.20 13.-
------------- bánság. ------- —

Kola* I 6 -
_ •-

b) Határidőre.
üeanca-minfiségC íuo kilogrammonkint.

b P
Utolsó aríolvam Oazbilék, 

189‘J-ra ;
Értékpapírok. I Utolsó aríolvam ttapeplte*.

|; Utolsó árfoly " ro 1

- !------- 4«/V

Határidő
írt

Aro
frt

szent.—okt.___ — —
m;irt7.—apr.-----------

11.56
11 45

11.58
11 .57 
— —

EoZd ------------------- marcz.—áor. — — — ---_______________ szept.—okt — — — 8 62 8 64 ,

Tengeri— ---------------- 18^8. máj.—jun.------- 5.62 5 64
jun.—jul. —-----------
jin. —aug.---------------
aug—szept.------— 4.96 4 98

. szept. —okt.— —------- 5.01 5 03

Zab — - — — — marcz—.ápr. — — — •-
szept.—okt,_______ 6.10 6.14

Kap.-Repoze—------- lhtiö. aug.—szept— — 13 15 13 25

Hl Záloglevelek ée kölcsönkötv

a) Budapesti Intézetek klbooeátáaal.

Bplvárc^i takarAkpénr.tár r.-t. — —-----------
Egyesült bpesti ßvarosi takarékpénztár-----------

e e" koronáért.
Kisbirtokosok országos ftildbitelint........ .............

e e „ 50*/, évre koronaér.
e e , 50*/a évre-----------

Magyar fiildbitelintézet papírban... —-------—

* * koronaértékben 50 évre
e e koronaértékben <»H evre
, e szabály, és tál aj jav.

Magyar helyiérd. vasutak kütv. 50v, övre— — 
e e 50 évre kor. ért 

’ e . e 50 évre 105°/e
Magyar jeliáloghitelbanfc — —---------

* " kBzs.V. 50 é.. vf. 110 frt.
e e köts. k5tv. 50 évre — .
e e köa. kötv. 50 évre —
e . nyer.-kötv-----— — — ■
e e , osztr. felűlb.

. nyer.-jegy------- --------
e 9 . osztr. felülb.

I e e nyer.-k5tv. , ,
Magyar oriTÉgns k^zp. takarékpénztár -- —

Magyar t>ka.*ékpénzt. I

Oszt rák-magyar bank 40•/, évre-------— -

Pest Laza* e'.sfl takarékp. fcözs. kötv. — .

Peet m. keresk, bank--------------- — -

100.-; 101 
100.50 101 50 
97 75i 98.75 

10> - 103.- 
102. -. - 
100.25 10C.7. 
ICO —j 101 - 
99 SC| 1C0 - 
99.5b 100.- 
91 75! 9?.2r-

II Különféle termények ra.

legyen bordó

í frt ! frt

budapesti-------— — — • ____________ 56

Szalonna —
ru-iVVíir la iegen-^zaritott vidék)— — — 
városi légen^zaritott, 4 darabos— — — j 53» —

5 III! ób!-

7»ákkal együtt 

V.gysuly tiiztaeuly 

helyett.

MmCség

500 gramm int

Szllvs-------
Kész áré

Szilva-------
HétándCr#

boszniai, 187- evi, usance-mmöseg — i —.
e 12«» darakos — — ' — —
. 100 .-------
. 85 .----------- I —
„ usance-minöaég — |
e 100 darabos — — i —
„ 85 . ... — - • —

boszniai, — — - usanee-mm.
120 darabos 17.7 3 18 25
100 , 19 24 19 /S

_ »5 „ 21 50 22.
usance-mm. 16.— 16.CC
100 darabo* 18 - 18.50
85 20 - 20. sr

tőgyen bordó
Szllvalz
Ké-7 áru

_j szi.tvoniai lsstl — — — — — — •
I szerbiai 1896 — —----------- — '

Szilvái«
HaLiridfire

szlavóniai. 
' szerbiai

--------------  ! 19.75

----------------- I 32.-

2C.25
18.25 
38 -

Heremar —

lucierna m?#yar. 1896 _
vörös aoroszemü 18i#6--------------- — 1 30. 23;*
vörös középszemQ 1896--------------------ll'Z.

nagvszemtt 1S96 — —------- — — 39. —

A hajóeiállitáa fnvardij- 
tételei Budapestre.

Honnan kr

. Pancsova — — ------ 25-27I Újvidék ---------- -------- 21-23
13—15i 12-14

l Dunafüldvár _ — — 10-12
Szentel_ _ _ _ 29—31

1 Szeged — — —------- 26-28
Tisza < Zenta _ — — — — 25—26( Titel_______________ 22—23

Száva{ Mitrovia —----------- 32-34

1 Temesvár — — — — 38-41
Bige \ Nagy-Becskerek----- - 25—27

Győrbe fuvardijtétel 8-10 krre ttiága-
e»bb a budapestinél.

A bejódijtételek 100 kilogramtnonkint, eezáf* 
htesi adóval es a biztosítási díjjal ér-

A Bége-állomáeokról a bureesllázistbeleártre.

téfc»e»l,e

I Utolsó arfolyarr.

Osztaii-k

közs. k. vissz. 110 frt

b) Vidék én kfilfaidt Int. ktbooedtAooL

Albina takarék- és hitelintézet-------— —
Araui polgári takarekp. 40 évre— ... — — 

e „ . 40 e. visszafiz. 110 f

Aradmegyei takarékpénztár ............ — — —
Bosnyák herczegovinai szabad, országos bank 
Debrerzent első takarékpénztár — — — — 
Erdélyr. m. jelzáloghitelb. 40 evre-------—

Nagyszeb. ált. takp. SÍ1/« vissz. 310 frt 
, es40 evre. vissz. 106 frt 
9 e e 40 evre ül. kib. _ —
e , , 35 évre IV. kib. — —

Nagyszebeni fBldhitelmtezet--------------------

IV Elsőbbségi kötvények.
4: Adria m. kir. tengeri hajózás: részvényt.-

Budapest-pécsi vasút_— —-------------—
Déli vasút... ..... ..... ............................ — — —
Eis-5 cs. air. szab. dunagózhajózási társ. — 
E'.sö pesti spodium- és csontiisztgyar r.-t. 
Kassa-isierbergi va^ut 188H. ez.üst — _ —.

, . 188V, araú:y------------
e . 1881. ezüst ...-------
e e 1391. arany —-------
, e (oszt. v>n.) 18S9, ez.

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t.-------
Magyar-gácsországi vasút J. kib--------------

Magyar ny. v. (székesi.-győr-gráczi vonal)

Magyar v. eis kölcsüu beruh, czólra, arany
Osztrák-magvar allamvasut 3883.-------

, „ 1. ktb. 1885
Pesti Lloyd- és tfizsdeépOlet------ — —
Torontáli helyiérdekű vasutak .. —--------------
Urikány zsilv. uiagyar íúszenb. ela kötv.-------

. . . . . U.kib

96 - 97 -
93 50 99.50

102 25 103.25
100 60 101 GO
99.- 99.75

100. — 100.50
93 25 99.25

100 — 101.-
124 - I 125.
126.- ! '127. —.

18 - 20.—
19 - 21.-

102 50, 103.50
100.25 101 25
100.25; !01.75
92.25 99.-

100.75 101.75
98 25 99.25

100.- 1O1.
96.- 97.-

100.10' <01.-
100-10! 101.-
1C0.25 100.75
97.25! 58.2b
99. 10:.-

- 1 100. —I 101.-
98.75, 99.50

105 -1 106.-
99 - 100 —

1

101 .-
j 102.-

100.- 100 50
t. 101.-

100.- 100 50
98.50| 99.-

99.-. 99 50
1r/0. 10.1 -
98.50 99.50

100.50 101.25
102.-
102.-

, 101.75 102.25
100.25 101.2:

' 103.50 105.-
, 102.-
i 103 -!
! 10C 25' 101 25

123 124.
17 18.-

101.-- 102.-
99.- 95.50

100. . 101.5C
i 99.3C 99.3C

98 50 99.50
- í 99.-

- ! 150I.40 152*. 50
99. 5C 100 5G

120. 121.--
99. 50 1CC.S0

119. 50 120.50
1GC. 10: '
ICO. 101.
108.25 109.20

! 108.2S 109.25
! 99 1U. -

107.25 108.25
10/. 25 IO8.46
121.5C 122.50

100*. - HX)! 50

VI. Takarékpénztárak részvényei.
5 .50 Belvárosi f akarók pénztár------- -------- — 100
7 — : Budapest fii. kerületi takaréknénztár_ 50
5.— ! Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 

12.— Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r.-t. 400 K.
GO — Etivesiiit budanesti fővárost takarekp.   300
7.— Magyar általános takarékpénztár — 100

40.— i Magyar országos központi takarékpénzt— SöO 
,00 — Pesti hazai első takarékpénztár  ____ 1000

VII. Biztosító-társaságok róasv.

Bérsi biztosító társaság---------
Bécsi élet- és járadék-biztositó intézet _ 
Első magyar általános biztosító társaság
Fonciére. pesti biztosító intézet____
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ._
Magyar jég- és viszontbiztosító r. t. ... 
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 
Pannónia viszontbiztosító intézet_ __ —

Concordia-gőzcialom r.-t. ______
„ , , elsőbbs. í

£!«6 budapesti gőzmalom r.-t____

Pesti hengurmslom-társ. — ._
Pesti molnárok és sütők gőzraal 
Pesti Viktória gőzmalom____

IX. Bányák éa téglagyárak részv.

Brassói bánya- és kohóegylet r.-t. _
Budapesti tégla- es mészégető r.-t. ..
Budapest-szentlőrinczi téglagyár__
Egyesült tégla- és czementgyar r.-t. _
Eszakm. egyesült kőszonb. es iparv... 
Felsömagyarorsz. bánya es kohóraü r

j István téglagyár r.-t. „. ______
Kassa-somoaí kőszénbánya r.-t. id. el
Kis-sefaesi granitbánvák r.-í.___ _

, Kőbányai göztéglagyár r.-t--------------
Kőszénbanya és téglagyár r.-t.___

; Lechner rákosi téglagyár r.-t.______
i Magyar asphalt r -t........ ............. ... .
! Magyar általános kősrénbánya r.-t. . 
j Magy. gőztógla-. czern.- és gypszgy. i

Magvar kerámiái gyár r.-t—___ _
i Péte'rhegyi téglaipar r.-t._________
I Salgótarjáni kőszénbánya r.-t______
I Szentendrei téglagyár r.-t.______ _

Újlaki tégla- es mészégető r.-t. _ .

X. Vasművek ée gápcyárak réssv.

99. — ! ICO. — 
112. — i 114.-
88.-j ,&,9 "

125CÍ—Í255. - 
US - j 128. - 
813 —, E2C 

3150 - 82CO --

12.50 I

200 255 - aeo.-
_ 200 379. — , 339.-
2 1000 100 e-. 4r!25.-

100 ' 12'..—: 12^.—
98.-; 100 —

Z 100 123.- 125.—
200 K. 129 -I 132.-
_ 300 1083 — 1CC.—

el
_ 400 303.-: 305.-

400 407.-:
500 66é. —! C75.-

_ ÍOO 245.-; 250 -
1G0 j 146.— 150.-

675.-, 635.-
250.- 255.-

- 150 -30 ~ 134 -

részv.

_ 500 154.- 155 -
200 K-. 112.- 114 —
_ 100 195 - 2o0.-

100 1 100.— 102-
100 211.— 213.—

-t. 100 110. ■ 113.50
100 6C.— 62.-

sin. 30 29. — 30.-
200 K. 1C8 — 11
_ 100 725.— 755 -

200 62.5 - 630 -
_ 100 | 11?.— 117.-

100 : 238 - 240 -
_ 100 124.50 l25.—

-t. 100 80.— 85.—
_ 100 '60. 165 -
ÍOO K. 70.— 75 —
_ 100 6C9 e- 671 -
_ íuo
_ lűí) 2a5.- 236.-

. — 100

részv,

200' 200 2C6
.-t. 100 110 - I 112 -•

Magl-ar fém- é. limpaáni-g>-ár r.-t--------
Mag>'=r rozgyantaáraüyár r.-t.----------  1”
Magyar v.llamoasagi r.-t.----------------300 h.
Nagvsze'Dent v. a nosmu r.-t. — —-------
Nemzetközi villamossági társaság----------
Rr.=r,tkfi7i waggoatSkaSnz» r.-t-------- 400 k.
Popper Lipőt faipar r.-t.----------------------^000
Quarnero részvénvtársasag------------------   ^
Royal nagyszállója részvénytársaság— 800 
Szegedi kenderfonógyár r.-t. — — — —
Sziszeki tárházak r.-t. ... —----------- --
Telefon-Hírmondó r.-t........... • - — — 100 *
Tcrükbirodalmi dohányegvedárnsági r.-t. 3V’1

Xm. Körlekedóel váll réesv.

Adria m. tir. tengeri hajórisi r.-t.----------100
Aradi M c'-ahidi egyes. ». r.-t.-------------- ”
Barcs-pakráczr vasút—------------------------
Budapest alagut-tírsulat--------------------
Budapest, tdzutL vaspaly, - - = = >

• ; élv. jegy —
Budapesti vülamos városi vasat — — — BUOipesu .u.. éW. JSgy

133.-; 135.- 
1S?.-| 165 - 
145 50, 145.5? 
490.- 510.- 
323.-I 330 - 
435 — 54C.—

23r.-

161 - 161 -

213.- HÍJ-™
w ;210Í- 211.—
105 * ”
200 4v4- — <c.6.~
íoo --- — "

— 275-. 280.—
100 326. —I 328 -
- 175.160.- 

100 ——•

200 11 
100 j 
20IÍ 
200 ' 
200 
200 
100 
100 ; 
300 
100 
100

:0C — ■ —. —

Budapest-srsutrißriuczi h. é. ^
Bpest-uioest-rlkosp. vill_k.il. vasul r.-t. ÍOO K. 90 . 92.
DebrUzen-hajdunánAsi vasút - - - ™ Í0J‘Z
Ek6 ”mk,rr"szTb."d!inag9zhajó-tár=. 60» p.pu ;4SS.-. —
GGlniczvűlgyi vasút r.-t. elslbbs. reszv— 2M
Győr-sopron-ebenfurti va«ut-------------—
Kassai közúti vasút —
Kassa-oderbergi vasút - —
Kassa-tornai helyi érd. va»ut r.-t. els. -
Magyar-gácsországi vasút--------------------
Magyar nyngoti vasút —-------- —
Máramaros; eóvasút els. reszv ...-------
Máramaros. eóvasut törzsrészvényéi-------
Máramarosi sóvasut B. részvényei-------
Marosvásárh.-szászrég. vasút els. reszv.... 
Nagykikinda-naeybeesker. vasút els. r. ... -
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. 100O A.
Oaztrák-magyar allamvasut............- - ar.
Petrözsény-lupéc^y"i"*h""élvasút el*, réslv. 100
Szlavóniai h. é. vasút els. reszv-------------

193. — 
20C.- 
211 - 
210.— 
96.5l 
62.-, 
62.-

194.- 
205. - 
212.- 
21- - 
97.50 
67 - 
57.-

100.- 101.— 
100.- 101.-

227.-
soo 10i-r

228.-
101.—
175.-

6.- !

400 2240. —12220.- 
200 j

tor­

ts.- 
12.- 
80.-

I, A

a) Magyar AllamadóeeAg.

Aranyi. 100, 500,1000frt névért, drbokban,adóm. 
„ IO.UóO frt névért, darabukban, adom. —

: kurouuertekü járadék, adómentes... — — —-IT 
tk7i> keleti vasút, államk. aran

evt állam vasúti Aranykulcson, adómentes—
• lton. _ _ ezü>tk olcsón — —VT
í A'lamk, vask.czélj. arany adum.,200 K. névé . 
1 1*70. év, nyeremenykulcson, UK) írtua dara» — 
I 1>7<i. „ „ 50 e • —
* Magyar regále-kárt. kötvény, adómentes — —

.•l^rvát-ezlavon , • # —----- .—
' Jú&.ya: 'uldtchermenUaiteai kötvény, adómen^e 
I Horvát-*cdavon . • •
I Tií^ii és szegedi ----- „
' :i, rvát-e-;avon jelz. foldv. kötv. adólev.

122.50 123.-

100 - 
121 50 
122.25
101.75 
92.25

154.-
153.50
100.75
101.-

10O 5C 
122.5C 
123.25 
102.75 
93.25 

155 - 
154.50 
-01.75 
.02.- 
99.- 
í

142 —

b) Oextrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

„ május—november—
Egyesített járadék ezüstben januar-julius-------

e április—október —
Aranyjáradék, adómentes — — — —-----------
Koronaertekü járadék-------—------- - ----- - --
Allamsorsj. 1854. evb. 250lrt. p. p. adólev. 20e/e 

18ti0. , S00 , o, e. , •
- 18G0. , 1W> , • . • •
„ 18G4. , 100 „ w . ----------------
, 1864. „ 50,,. ----------------

Idegen államadósságok.
Bolgár ál lám vasúti zálogkölcsön--------------------
Szerbia oy.-kölcsön 100 frank ar— —- — —

íoo . , (osztr. felülb.)
n. Más kösköicsönök.

Bofnvák-herczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1880. évi kölcsöne, adomeuUs 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes 
Temes-béga völgyi vizszab. társ, kölcsöne

V. Bankok réexvényaL

102.- 
102. - 
102.- 
1C2. — 
123.75 
1C1.25 
158 - 
146.— 
161 5C 
i83.5f- 
188-

112.5C
36. -
37. -

102.5C 
102.í.: 
102.5fi 
102.50 
124.25 
101.75 
159.- 
147.-
16? SC 
189.5C 
189-

11—.50
37. -
38. -

8.50 I 
7.- ! 

íz - I 
ti.50 ; 
5 50 j 

40.- 1

Angol-osztrák bank----------- -----------------
Budapesti baukegyesüiet-------— — —
E!«6 magyar iparbank------------------------

Fővárosi bank-reszvény-társasag-------—
Budapest; giro- es penztar-e-gylet _ XOOO a. 
Hazai bank-részvény-tarsasag — — J-00 h.
Hermes magy. alt. váltoüzlet rószvt. Xü0>;
Murvát leszamiUló bank ..........................
Morvát-szlavón országos jelzálogbank — 1W
Magyar altalános hitelbank --------------- ^
Magyai ipar- -es kereskedelmi bank... 100
Magvar j-lraloghttelbank. I. libooátis KW ar. 
Magyar jrlrálogliitelbiiik. II. kibocaátar 'lin " 
Magyar kereskedeimi r.-t— — — --- 
Mag var leszamitoló es pénzváltó bank 
Magyar takarekp. közp. jelz logbankja 
Osztrák hitelintézet — — — — —
Usvt:ak-magyar bank — -------— — —
Pesti magyar kereskedelmi bank-------—
Unionbank

159. 
111.50 
197.- 
115 -

I
1C8 - 
145.—

117.5C

16.—
8.-

100.-
25,—

160.- 
112 
2 )C. • 
117.. 
83.

1C8Í5C
15G.-

t4.50

.Danubius- magy. hajó- es gépgyár 
Ganz es társa vasöntöde és gépgyár
Nadrági vasipar társulat_____ __
„Nicholson--gépgyár rcszv.-tars.___ 200 K.
R'mamurány-saigctarjáni vasmű r.-t. 100
Schhck-féie vasöntöde es gépgyár____ __ 2U0 22S.—
Teudloff és Dittrich gépgy r.-t. A) sor. elölj. 16G.— 
Weitzer János gép-, waggongyár és vasönt. 400 2t,'S —

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t__10(7 j 3goe —
Franklin-társulat----------- --------------------- 150 —
„Kosmos* mtiintézet____ __ ____ ______ 100 75 _ —
Könyves Kálmán m.ir.és könyvek.____  200 K. — ] —
„Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t. _   8<>0 2GG.—
Pesti köLirvnyomda r.-t. _ _ 600 —

XII. Különféle vállalatok réezv.
Általános waggonkölcsönző-fársulat _ 400 K. .
„Apollo* köolajSnomitó-gyár r.-t. _ _ 200 K. 1] 
Bantlin-féle vegyi gyarak r-t. „ ... — őoO K h
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t.—_______  200 K. V
Budapesti altalános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni‘üveggyárak r. t. _ tOO
Első magyar betűöntődé r.-t......... ..  _ ÍUO |
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t 200 1
Első magy ar részvény seriőződe ___ __ 3u0 |
Első magyar sertéshizlaló r.-t________ 200 !
Első magyar szállítási vallalat r.-t.___ _ 2U0
Első magyar szálloda r.-t.-------------- 80 (
Első magyar üveggyár részvény-társaság 400 K. I
Első pesti spódíum és csontliszt gyár _ ÍUO j
Fiumei nzshantoló- és rizsseményilő gyár úüo
Gschwmdt-féle szeszgyár-------------------- 200 !
Gr. Esterházy Géza-tele cognac-gyár r.-t. 200 K. !
„Hungária* arpagyüngy-gvar ............ 400
„Hungana* műtrágya es kéusavgyár^ ti1/, ;
„Hygieia* fémipar rész vei. ytársasag — — 100 
Jordán Viktor-föle bőrgyár r.-t. — — — luü j

„ , » » , els.réuzv 100
Kábelgyár részvénytársaság--------------- 400
Kőbányái király serföző r.-t............ ........200 K.
Kőbányai polgárt serfőző részvény-társ. 200 K. 
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor.----------- 100 ||

„ B. .  100

25 L. 
25 L.

40p.p.

XTV. Sorajegyelc.
BazUika ,o«j=gy----~ ™

„ „ nveremeny-jegy-- --- --- — —
Bécsvárori nyereraénvkölcsön 18.4. évről-------
Badavárosi -.51 _
,36 ráv‘ .gyesüléti =-«<*7^- fiíaiEé^ ”

Magyar vörö^ereszt -

* * * „ nyeremény-jegy
Olasz vörös-kereszt sorsjegy — ~ -- — ~

^ „ osztr. fdülbélvegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy-----------------—
Osztrák hitelintézeti sorsjegy------------------------"
Pálffy sorsjegy------------- —

XV. Pénznemek

6 50 7. -
6.90 7 30

‘ 1.7C 2 -
, 164.50' 166.50
. 62 —! 63.

63-- 64.—
! 3.60:

3.9C i 4 2U
) 8.- í 8.5C

1C.25: 10.75
2.7C

11 - : 11.50
; 12.- 12.50

20 - 
?02 —

! 60.-1

20. 'C
204.-
61.-

5.69 
5.57 
9.5Z. 
9.55 

11.79

Arany, es. és kir. vert------------------------ — — ; 5.65
„ , „ , , kör. —----------- — I S.fSj
„ osztrák vagy magyar 8 frtos----------- 9.57j
, 20 frankos— ...----------------------------- — t 9.52;
„ 20 márkás— —----------------------------- — ( 11.75) __

Német birod. vagy egyénért, bankj. (100 márka) 58‘ 721, j58.92',
Franczia bankjegy (100 frank) — —-------— -*•—’! *
Olasz bankjegy (100 lira)----------------------------- 45 1C| *5.30
Papirrubel darabonkint—---------------- — — — 1.2bV *j *
Román bankjegy (100 lei)— — —-------—* —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — — — —

kamatl.
146.50 147.5 
150!-! 155!
416.— 420.

12/G - 128C.- 
290 -l 300.- 
220. — j 230.- 
225. — ^ 235. -

130* *- 135.- 
1600 — 1fi50 
480 —I ^90.-

XII. Váltók árfolyama, (látra).
100 hollandi írtért — —
100 frankért----------- —
10 sterling-irt —------

100 markáéit—-------------
100 líráért----------- —
100 frankért----------------

100 rubelért-------— —

-.-j --

Amsterdam-------—
Brüssel — — — ...
London — ------- —
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok — 
Páris — — — — — 
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár_—

99 ír S9.45

119 70 iao'ic
58.75 58 85
45.1C 45.30
47.55 47 75
47.4C 47.55

XYU. Határidőre kötött értéke
Augusztus ho végéx*e.

Magyar aranyjaradék------------------------ — —
Magyar koronajáradék — — —----------------—
Magyar általános hitelbank — —---------------- .
Magyar ipar- és kereskedelmi bank------------—
Magyar jelzáloghitelbank - ----- —------------
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank--------------
K imamurányi vasmű ------ -------------------------- i
Hazai bank részvénytársaság---------------- --- —

122.60 
1CV-75 
398450 
1G2-75 
283 75 
260 
265.50

Osztrák hitelintézet-------— — •
Deli vasút—----- -- — — — -- •
Osztrak-niagyar allamvasut —

-------------- - , 366.3C
------------------r] 86 50

*1 348.75

122 eo
100 ^5 
399 
103 Z5 
284 25 
2ti0 50 
266 --

366 53 
87 - 

349 25

Leetámoló á r f o1 y b o k.

Magyar általános hitelbank * —
Osztrák hitelintézet------------------------
Magyar aranyjáradék-------- — —•
Magyar koronajáradók — — — — —

118.J0 Magyar ipar- és keresk. bank-------
— •— Magyar jelzálogbank —--------   —
—.— Magyar penzv. es lesz. bank — —. —
* - P.ima-Muranyi vasmű r.-t. -----------

Első magyar ált. biztosító r.-t. — —
Budanest'bankegyesület-----------------
E!-ö magyar iparbank ...---------------
Hazai bank részv. társ.----------------
Pesti m. keresk. bank

396.- 
26/.— 
122 50 
100 - 
103 - 
284.- 
259 - 
269 -

-------- 112.-

Oszt.-magyar Allamvasut--------------- i -■'30.
Saigó-Tarjáni kőszénb.—---------------------65^ ~
Magyar asphalt r.-t. — — — — — 24»
Ujtaki tégla és mészégető-----------------230 —
Magyar ezukoripar r.-t.-------— — 156 —
Eszakmagy. kőszénbanya r.-t. — — ""
Budapesti villamossági r.-t — — — 149 • —
Pesti hazai eisö takarékpénztár — — - —
Schlik-féle vaeőnt. és gépgyár------ 232 -
Fiumei hitelbank-------— —--------— 12C.
Déli vasút----------- — — — — — — 8* —
Magyar alt. kószenb.--------------- — 126.—
Egyes, főv. takp. — —

*6C -
»%- 

695. ~ 
260.— 
149 -

Magyar kerámiái gyár___ __ __ —
Egyes, tégla- ée czemei itgyár — _ —
Jt-g es viszontbiztueito reszv.-társ.
Kőbányai gőzteglagyar.—------------ —.
Weitzer-féle waggoi^zyiír____ — —
Magyar villám resztt.-t|rs— _ _ —
„Danubius* m. hajógyár _ __ _—
Ganz-féle vasöntöde___  — — — — 2250.—
Bp. közúti vasp. id. r- jegy-------—
Budapesti közúti vasút—-------— —
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút_______
Budapesti vili. városi vasat — — —
Adria m. kir. tengerhajóz. r.-t........ -

Járadékok és baakzálogleveiek elzálogosításánál — — — — — — ^*.'•
Más értékpapírok elzálogosításánál-----------—--------------------- — —*• >«

"9



8 Egyetértés, szerda, augusztus is. 1897
Ezen hirdetési rovatban mindenki 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aq 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmei e!l£e 
tott hirdetések minden közlése utáfi 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közoltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket ““»6*' czeljabol egy jó nevelésben 
részesült, fiatal keresztény, há­
ziasán nevelt csinos vidéki 
leány óhajtana egy öreg gazdag 
úrral megusmerkedni, levelet 
kérek, ..tiszta szerelem6, ezim 
alatt a kiadóhivatalban. 5624.

elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnovelde- 
uteza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánvtözsdéje VI. kér., Teréz' 

körút 54. szám.

Burger Vilmosnó
dohánytüzsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dohány tőzsdéje József-körut
50. sz. (Raross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohányt- ;-h ;e IV. Petófi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, II., 

Fö-utcza 2. szám,
ralamint minden hirdetési

Cziczám.
A kitűzött napra lehetetlen 
vi=?zatérnem: ha teheted,
halaszd el két nappal a találkát 
é- értesíts e helyen. Milliószor 
, -ukvl Utolsó szerelem. 564t I

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi péiizszekrénygyur raktá­
riban. Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. sz. 51030

Móz.
Elsőrendű csemegéméi.
5 kgrmos plélidobozokban bér- 
mentve 2 fit 60 kr. Mcgren- 
delhető az országos méhészeti 
egyesületnél, Budapest, IX. 
Köztelek. 31516

Eladom
fuvarozási üzletemet 3000 
írtért Évi 2000 trt tiszta hasz­
not jövedelmez. Cziinein a 
kiadóban. 5632

Könnyű fizetési
feltételek! Díszes, olcsó vas- 
butorok, gyermekkocsik, 
gyermekágyak ruganyos 

aczélsodrony ágybetétek,
afrik és lószőr, matraczok, 
paplanok,szövetfüggönyök, 
ágy- és asztalterítők, kár­
pitozott fabútorok, tükrök 
és függölámpák kaphatók 
Pápai és Náthán gyárosok­
nál. Budapest,VI. Andrássy 
nt 2. (Foncióre palota.) Vi­
dékre és helyben részlet- 
fizetésre is szolgálunk minden 
árfelemelés nélkül. Árjegyzéket 
ingven és bérmentve küldünk.

31345

Villamos vasút mentén
Józsefvárosban fekvő két ház 
a jelen körülmények között 
minden elfogadható árért eladó. 
Az egyik jövedelmez 2600
frtot (Köris-u. . a másik jöve­
delmez 4600irt (Szigetvári- 
utcza). Czim e lap kiadó­
hivatalában. 10644

Gyógyszertár.
Erdély nagyobb városában. 
14.000 frt forgalommal, kedvező 
fettételek mellett azonnal eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 5546

Alkalmazást keres.
Intézői állást

keres, nős, prot. vallásu kép­
zett gazda, 12 évi praxissal 
és kiváló ajánlatokkal. Állását 
szept. 1-től január 1-ig bár­
mikor elfoglalja, kívánatra ma­
gát bemutatja. Szives megkere­
sések „Végzett gazda“ czi- 
men a kiadóhivatalba kéret­
nek. 5618

Gazdatiszt.
Mielőbbi belépésre ajánlkozik, 
aki a gazda könyvelést érti. 
Nagy uradalmakban működött 
s jo referencziákkal rendel­
kezik. A gazdaság minden 
ágában jártas, önálló vezetésre 
képesítve. Megkereséseket 

..Megbízható“ jel alatt továb­
bit a kiadóhivatal. 10663

Ispán!
állást keres a gazdaság minden 
ágúban.aszulökezelésben, állat­
tenyésztésben, valamint a 
tehenészetnél is jártas jó bizo­
nyítványokkal rendelkező egyén.
Már nagyobb ideje mint ilyen 
jó uradalmakban működött. 
Megkereséseket ..S. J. ispán­
jel alatt a kiadóhivatalba kérek.

10612

Intelligensebb
szorgalmas nő, kinek a ház­
tartás teendőiben jártassága és 
Írásbeli munkákra alkalmas 
Írása van, megfelelő állást 
keres. Ajánlatokat „Szerény 
és gondos66 czinien a kiadó­
hivatalba kérek. 5557

500 irt óvadékkal
rendelkező, javakorabeli nős s 
gyermektelen, légszesz és víz­
vezetéki munkálatokban jártas 
férfi házmesteri állást keres. 
Szives megkeresések „Ház­
mester 45.“ jel alatt kéretnek 
a kiadóhivatalba. Ügynökök 
dijaztatnak. 10568

Uradalmi tiszt
elvállal nagyobb gazdaságot 
önálló kezelésre csekély fize­
tés és a tiszta jövedelemből 
procentuális részesedésre. Czim 
a kiadóhivatalban. 5521

Alkalmi beszédek,
köszöntök, üdvözlő levelek
s más bármily irányú fogal­
mazványok készítését elvállalja 
mérsékelt díjazás és titoktartás 
biztositá-a melleti, egy e téren 
nagy jártassággal bíró úri 
ember. Megkeresések e lap 
kiadóhivatal ába i n tézendük 

..Alkalmi" czim alatt. 10451

Intelligens
középkorú nő, házvezetőnői 
állást keres. Leveleket „2658.“ 
alatt kérek a kiadóhivatalba.

5617

Alkalmazást nyer.
10 frtot naponta

kereshet nő vagy férfi minden 
előképzettség és tőkebefektetés 
nélkül. Mivel és hogyan, meg­
mondja a találmányok pros­
pektusa, mely díjtalanul kap­
ható derüli A., Bpest Istváu-ut 
29.. 1. cm. 3. Megrendelésnél 
posta-portó meléklendő 5646

A liomonnai
m. kir. állami faipari 
szakiskolába a közép, vagy 
polgári iskola két osztályának, 
vagy nz elemi népiskola hat 
osztályának sikeres elvégzése, 
vagy megfelelő felvételi vizsga 
alapján vétetnek fel a tanulók, 
kik a négyéves tanfolyam alatt 
az elméleti tantárgyakon kivül 
az asztalosságban, esztergályo- 
zásban és faragásban nyernek 
kiképeztetést. A szegénysorsu 
tanulók évi 40—100 forint 
ösztöndíjban részesülnek. Bő­
vebb felvilágosítást az igaz­
gatóság ad. 31510

Oktatás.
Tanárjelölt

kerestetik,negyedik reálosztályu 
tanulóhoz, ki a zongorát 
lhuivziát és német nyelvet 
tökéletesen bírja. Ajánlatot ké­
rek ..Tanárjelölt“ jelige alatt 
a kiadóba. 10664

Nevelőnőt
keresek 3 kis leány mellé, a ki 
a felsőbb iskolák, valamint 
zongora és német nyelv taní­
tására képesítve van. Elöliala- 
dolt kor nem határoz. Czime 
megtudható a kiadóhivatalban.

5572

Lakás és bérlet.
Gcmör megyében

vasúttól 4—6 kilométerre levő
birtok 9 évre. ez óv októ­
ber elsejétől őszi vetéssel 
szalma és takarmány kész­
lettel kiadó! .ló karban levő 
földeknél és épületekkel. Bét 
52 hold szántóföld 205 hold. 
legelő 400 hűld. Hanvay 
József Csíz “ 5641

Különféle.

A Doktor czim
(dr. ur„ phil., rued., theol.) 
európai egyetemekről (esetleg 
honorjs c. is) törvényes — ive 
— megszerzésére 39 év óta 
adok szakszerű, különleges 
informáeziút és tanácsot. Re- 
ferencziák minden országban 
és körükben. Csak nem név­
telen leveleket kérek e czimen :

IV» Breslau, Haupt­
postlagernd. Válaszbélyeg 7 kr.

31543

31484 Tüzmentes

Pénzszekrényeket,
kassettákat,

villamos vészjelző pénzszekré­
nyeket. páriczélszekrényeket és 
músolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít

11 e sky Tes t v é r e k

cs. és kir. szabadalmazott hazai 
pénzszekrénygyára

Bmlapest, VI., Szabolcs-n. 4.

Pénzkölcsönöket
ingatlanokra, olcsó kamat niel­
lett, ingatlan eladásokat a leg­
rövidebb idő alatt eszközöl s 

díjtalan felvilágosítást ad
Ürményi és Kohut
jelzálog forgalmi irodája, kere- 
pesi-ut 64. L em. ajtó 3. si5Q2

italainkat
eszközül és értékesít
a világ valamennyi 

államában

PATAKY H. és W.
Budapesten 

VII., Erzsébet-körut 42.
Saját irodák :

(Berlin, Hamburg, Frankfurt, 
Prága, Köln, Lipcse, Boroszló, 
New-York, Varsó, Hanover.
Értékesítési szerződések 

11 /o millió értékbeli kötet­
tek. Szabadalmi perek, fel­
világosítások és prospec- 
tnsok ingyen. 26.000 sza­
badalmat közvetített .hs.i

Pályázat.
A „budapesti ügyvédi kor“
V. kei. Szemere-uti-za lu $ 

alatt levő helyiségeibe Is«,; 
évi október Mól kezdve hirf 

vendéglőst keres. A pályázó. 
n:ik nyílt üzleti helyiség is áu 
ren<lelkezé-re, azonban esetleg 
vsak a kór helyiségeinél; elU. 
tására is vállalkozhat!!.- a 
vállalkozó vsak a lél! >aison. 
ban október 1 -teil május r,:], 
kötetes a kör tagjait ellátni A 
pályázónak teljes vendéglőiül, 
szereléssel bírnia kell. s t.n. 
előre rsak egy próbaévre 
szerződtetve. A pályázatok Lei 
nyújtandók :íuo frt hánatpémZr[ 
ellátva a kör pénztáinol.mák 
Novák Sándor hudape-ti (i»i.
védnek Fűherezeg-Sándor-Blvú
-J. sz. alatt folyó évi augusztus 
hó ílu-ik napjáig. A beérkező 
ajánlatok fölött a kör v;,bszt. 
manya szabadon határoz. 5545

Tisztességes keresztény
polgári család elfogad az 
iskolai évre teljes ellátásra 
kisebb leányt, esetleg két ni. 
vért is. Megkeresést 
család" rzimen kérek aludó, 
hivatalba. iOf-,ö

TÁRCSA GYÓGYFÜRDŐ Yasmegyébea'
Glaubersó tartalmú szénsavdus vasforrások.

A legújabb módszerek szerint berendezett pezsgő ásvány­
víz, valamint vasláp-fürdök. Kellemes, hűvös égalj: a kényelem 
minden idényeinek megfelelő olcsó lakások : villám világítás, j 
2 jó vendéglő, gyógyszertár, naponta 2-szer zene ; szép kirán-1 
duiások. A női szervek bántál mai, sápkór. vérszegénység, 
továbbá a légzési és emésztési szervek bajai ellen kiváló 
orvosi tekintélyek ajánlják.

Megnyitás május h.0 23-án.
A megnyitástól junius 15-ig es augusztus 15-től szeptember 

25-ig tetemesen olcsóbb arak. Felvilágosítással szolgál es kívá­
natra prospektust küld a íürdöigazgató'ág. Állandó fürdóorvus 
Br. Rhorer Aladár í m főorvos. Tárcsái Károlyforrás kfilö- 
nusen mint óvszer, járvány esetén ivóvízül ajánlható. Meg­
rendelések olyan városokból, hol külön raktár nem 1- tezik. l-

Posta- é* tavirda-
átlomás helyben. Vasúti állomás Felső-Ecr, a Szombathely- 
pinkafői vonalon, honnan a 30 pereznyire (5 6 kim.) fekvő 
fürdőbe a közlekedést kényelmes bér- és társaskocsik (omni­
buszok) tartják fenn; egy négyüléses bérkocsi ára 2 rt 25 kr., 
túrakocsin egy hely 40 kr. 3.0690

Pénzkölcsön
sorsjegyekre es értékpapírokra, n. .. tn.nn a teljes ár- j

Zálogban levő sorsjegyek i:a ax kiv..lt:-.tnak Gazokra nagyobb I 
és olcsóbb előleget a 1 gy átveszem a sorsjegyeket a 
— miét a hírlapokban jegyezve — --- - ugyanazon I

sorsjegyeket vis-zaveheti t"!em apr.. r^szlettizetv>re.

Ifj. SCHÖN ÁRMIN bankháza. I
315-4.. (Alapittatott 1884-ben.,■

BUDAPEST, Erzsébet-körut 48. szám alatt.
tA Ruyal-nagyszúH ódával szemben.)

Vidaki megbízásokra különös forilittatik.

Tan- és nevelő-intézet
Rákos-Palotán.

Az intézet egy öt li.-i.l kiterjedésű parkban fekszik. Növendékek fölvételnek 
4 elemi. 6 polgári, c* gyrnnasiuiui osztályba Az elemi, polgári és a négy alsó 
gymnasiumi osztályok a nyilvánosság jogúval vannak felruházva. A gymna­
sium négy felső osztályába járó tanulók is alapos oktatásban részesülnek és mint 
magántanulók egy nyilvános főgymnasiumban tesznek vizsgát. A magyar-, német-, 
franczia-, latin nyelvek alapos tanítására különös súlyt fektetek. A szellemi tehetségek 
fejlesztése mellett a test edzésére is kiváló gond fordittattk. Kitűnő tanerők. Alapos 
oktató* és gondos felügyelet. F.rót adó jó táplálék. Kitűnő viz. A növeldei dij 
mérsékelt Ismertetővel (programmal) és bővebb felvilágosítással szívesen szolgál 
Rákos-Palotán (Budapest szomszédságában, Vasúti-, posta- és távírda állomás.)

Wágner Manó,
31328 igazgató, intézettulajdonos.

Hová oly sietve?
Megvet Agu- 
lúr Edéhez, ott
kaphatok a

legolcsóbb és d
legtartósabb 

czipó áruk, ki- 
gárólag saját 
készítménye. “

férfi pitlingbőr. egy darabból strapára ............................... 3 —
Férfi borjubőr czipő zergebőr betéttel......................................3.30
férfi mainzi vikszos, keztyübőr betét .....................................4- —
férfi barna chagrin elölkapcsos czipő.............. ....................... 3.70
Divatos szinü barna borjubőr bergs teiger............................... 4.—
Divatos szinü barna ezugos czipő ........................................... 4 —
Fekete borjubőr regal a kötni való............................... 2.80, 3.20

barna bőrből .................................................... 3.—. 3.30
Női zergebőr. 16 cm. magas czuggal ...................................... 3.—
Női lastin czipő selyem czuggal .............................................2.60
Zergebőr oldalgom:„>os czipő............................................................. 3.80
Barna szinü angol fűzős czipő.......................................................3.20
Barna, divatos szinü angol fűzős czipő ...............................  3.30
Lastin regatta kötni való ............................................................. 2.20
Divatos barna regatta kötni való ................................................2.40
Barna czipőkhuz való finom kenőcs ...................................... —.35

Több száz divatas ábrákkal ellátott árjegyzékein ingyen es 
bérmentve. Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.
Nem tetsző áruk készséggel kicseréltetnek. 30794

Ä ÍVn 1 Q T* "KT* Bpest, Erzsebet-körnt 6
X^iL6 a New-York palotával szemben.

rm

A bndapestl ea bécsi katon&korházakb&n. valamint 
■xámoe katonaezrednel nyert bő tapasztalat folytán ezen 

orvostador legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
kngycsőfolyásokat. sebeket, syphilis utokóvetkezmónyeit, 
felgyengült fertieröt. magömléseket, öufertóztetee ntó- 
bajait, nőknél fehérfolyaet, b6Íeesk**!i»:»ié> i.-.küi, b-irm*-iy nő 
Lajokat. a l*g*nakacs:tbb bőrbetegségeket. ■ .. . .:.t ifjúkori bűnök 
következtében beállott Ideg- -< ennek uti.wvveUezmenyeKep létrejött 
hatgerlnozbajókat gy /yi: lő évi katonaorvv es 10 évi polgau 
utvoii tapadta at ut-n. ú legújabb gyógymód .szerint, alaposan 

es biztos «ikerrel

v. os. és kir. ezredorvos.
Rendélv intézet: Budapesten. Váczi-kvrut 4., I. em.

bejárat a lépcsőnél. 30*.*:u
Bendel: dele'űtt 9 árutól 4 óráig, este 7 óra*. 'A 8 óráig. Nőknek úgy. 
au at íértatnak külun ke- es kijárat — kOl'n váróterem. Díjazott 

levelekre azonsai vaia^zuitátik, gyógyszerekről is gotiduskodva le-,z.

Déli vasút.

Hirdetmény,
Szent-I-itván ünnepe alkalmával f. évi angusztns hó 19-én 

a déli vasút magyar vonalainak állomásairól rendkívül 
mérsékelt ám menettérti jegyek lesznek kiadva, melyek 14 
napig érvényesek és még azon kedvezményt nyújtják, hogy 
vis-zajövetkor ezen jegyekkel az utazást kétszertetsz és szerinti 
állomásokon léibe lehet szakítani.

Ezen jegyek kiadására és áraira nézve külön hirdetmények 
adattak ki. melyekben a vonatok, melyekhez ezen rendkívül 
mérsékelt áru jegyek érvényesek, indulási idejükkel fel vannak

Makulatúra
papiros eladó. Bőveb­

bet a kiadóhivatalban.

Van szerencsénk ajánlani

szavaitól^ űüsae&sassíssma

legmagasabb dijak­
kal kitüntetett_ _ _ _ Thomasfosziátlisztet

szavatolt 15 20° „ ezitrátban oldható foszforaavtarta- 
lomiual és 85—100" „ porfinomsággal.

Felülmúlhattam minden talajra alkalmas trágyaszer, különösen sovány talajok 
javítására, kitiinu hatású az öszes gabnanemüek. kapás és olajnövények, lóhere és 
luezerna, szőlő, komló és kerti veternényekre, kiváltképen a rétekre.

Legjobb, leghatásosabb és legolcsóbb foazforsavtrágya; tekintettel hatá­
sának tartósságára, felülmúlja az összes sznperfoszfátokat.

A ezitrátban oldható fusZforsav-tartalomért szavatosságot vállalunk, netaláni 
hiányt megtérítünk.

Ái-ajánlatokkal, szakmunkákkal és egyéb felvilágosítással a legkészségesebben szolgál

a csehországi Thomasmüvek prágai foszfátliszt eladási­
irodájának vezérképviselósége a magyar korona orsz. 

területén

Az élet vásárja.
Egy kötet elbeszélés.

Irta: TÍMÁR SZANISZLÓ.

Ujabbkori elbeszélő irodalmunk e remek 
gyöngyei egy igazi költői kedély mélyen át­
értett megnyilatkozásai s a füzet minden egyes 
darabja a való élet éles és mély elméjű meg­
figyelésén épült fel.

Megrendelhető az ..Egyetértés61 kiadó­
hivatalában. Ara 1 frt 20 kr.

SaOFHIJTÁSU CSIGASOROK
MYŰMCSAPÁGYAKKAL

©AIMS íilMTÉIL
RAK!!

„ „ , EGYEDÜLÁRUSITÁSA

„WöHAIÍAésTÁRSÁNÁL 
f Budapest,V,Váczi-Körút76sz: 

Durit Gyártmányok
.. VERSENY NÉLKÜL
moLiERUP. Készülékek

GEPÉS HENGERÜL AJDK.

sütői
Elegáns cs egyszerű teljes háló-, ebédlő- és szalon 
berendezéseket, barock, angol es u néniét stvlusban 
úgymint minden kárpitozott bútorokat és egyes darabukat 

a legolcsóbb árak mellett eladunk.

FRIEDLÄNDER és TAUB
Budapest, IV., lircly-körut 4. sz.

Kerepesi-nttal szemben. 31519

Magyar királyi államvasutak.
115611/97. sz.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. íllamvasutak igazgató-iga az 1898. érben 

esetleg 1899. évben évenkint szükséges tiÖUO métermázea kő­
olaj szállítására ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

Az ivenkint ;,0 kros okntánybélyeggel ellátott ajánlatok le­
pecsételve legkésőbb 1897. évi szeptember hó 1 .Vének deli íj 
óráig a magy. kir. államvasutak anyag és Mtárbes-erzí-l 
szakosztályánál benynjtandók vagy postán oda küldendők. 
Ugyanezen időpontig átadandók ugyanott a kötelező minőségi 
minták if?.

Bánatpénz gyanánt az ajánlt anyag értékének 5°,0 Iegkésöl.b 
1897. szeptember hó 14-én déli 12 óráig a magy kir.' állam­
vasutak budapesti főpénztáránál leteendő.

Szállításra nézve mérvadók és kötelezők a 122291,96. sz. 
általános szállítási és a kőolajra vonatkozó 39986/92 sz. külca- 
leges feltételek.

A szállításra vonatkozó egyéb részletes, módozatok a: igaz­
gatóság anyag és leltarbe^zerzési >zakosztylyában, valamint sz 
üzletvezetöségénél és a hazai kereskedelmi és iparkamarákról 
megtekinthetők.

Ezen részletes módozatok leirata az ajánlatul termi ■ índé. 
kozóknak a fent nevezett anyag és leltárbeszerzési szaku::L.iy 
által ingyen adatik ki. vagy kívánságra postán megküldetn.

Budapest, 1397. augusztus hóban."

Az igazus-túsú»,
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV., Papnövölde-utcza 8.

Szerencse-számok Crlücknél!
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A Szent-lslván napra felrándulók el ne mulasszák megtekinteni

GLÖCK ZSIGMOND
a Magyar osztály sorsjáték főelárusitójának üzletét 

BUDAPEST. VII. kér., Károly-körut II. szám. :;iöm
a hol az osztálysorsjegyek eredeti áron beszerezhetők.
A 2 I osztályra érvényes egt-sz sorsjegy ára ......... .............. frt 6.— A folytatólagos többi
Az 1. , ki .. » .. •• osztályokra a sors-
Az t. „ negved „ r ......... ..........  fi t 1.50 jegyek ni á r most
Az 1. n „ nyoiczad .. ................ ..........  frt —.75 megrendelhetők.
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Szerencse-számok O-lücknél!

nnelő-inlézel
nyilvánossági joggal

I2uic!íí..jp esten,, Held-wteza 19.

Az intézet 21 év óta étll fönn.
Dr, Ivászlő AI 111 rí ly nyilvános főgimnáziumában és nevelő-intézetében, mely 

államérvényes ósztály= és érettségi bizonyítványokat állít 
ki, a beiratások szept. 1-én kezdődnek. Azonban már most is lehet előjegyeztetni.

A növendékek lehetnek benlakók, fólkosztosok és bejárók.
Értesítővel kívánatra készséggel szolgál az igazgatóság. 3,2ü:!

Dr. László Mihály, igazgató.

AiKi ■-

ftíásoiiik kiadásban jelent meg és kapható a

fi
L i

R OB*RT

Több száz titkos sser>
Hasznos tudnivalók a háztartás, egészsvgtan s a mlxi- 
dennapi élet körűből Nélkülözhetetlen tanácsadó házi-, 
városi- és falusi gazdák, házi asszonyok, gyárosok ea 

minden szakmabeli iparosok szamára.

Összegyűjtötte: Dr. HAMKÓ VILMOS.!

8-rét 2,19 lap. Ára színes borítékba fin ve j 

1 frt 20 kr. Kemény kötésben 1 frt 50 kr.

..Házi kincstár66-nnk a f=zó legszorosabb értelmében c-ak- 8 
ugyan az. a mit czime kifejez. Dúsgazdag tartalmat i. • v •; 8
tüntethetjük ki, hogy a mi az embert különféle állásúban jv 
hivatalában és foglalkozásában, testi boldogulása teliin- 
tétében az anyagiakhoz csak köthet, mindezeket a | 
..Házi kincstár6--ban lerakva találja 

Szerkesztő e müvét a tudomány, a technikai é« ipari I á!’ la 
legújabb vívmányai tekintetbevételével állitófa v c ‘9 
műve a magyar irodalomban mindeddig az egyetlen. y
áldásos hasznavehetusége, sokoldalúsága és alapo«sá->ávul 8 
mot tarthat arra a pártfógú<ra, melyben rnár eddig is ré-r-zes;, ’..

A Bankó \ilmos rHázi kincstára66 méltán mondható art-a 
nak, hogy a mi a biblia szent könyvei a vallásértcicire g 
nézve: azonképen ü az embari élet anyagi életere né:.e

a könyvek könyve.
A rendkívüli bö tartalomból, mely az emberi szük­

séglet minden részére kiterjed, tájékozásul közlünk 
néhány czimet.

Kivonat a tartalomból:
Ablakok izzadása és befagyása ellen. — Abroszból a vörösbor-folt eltávolítása. — Aczélnak és vasnak fénvlő 

fekete felülettel való ellátása. — Áczél- és üveg megaranyozása. Agyagedények mázának vizsgálata ólomra. — Agyiul" ik ! 
tisztítása — Ájultak felélesztése. — Almabor készítés módja. — A festett vörösborok megkülönböztetése. — Av.v ‘ 
javitasa. — Befött-keszités. — Borlelmzás palaczkokba. — Bor hordúizének elvétele. — Borhamisítás egyszerű feli-ih.-: - . ’
— Bundák, prémes ruhanemüek gondozása. — Borostyánkő (mesterséges) felismerése. — Bútort (régi) fényv^itei::. — j 
Csuklás elleni házi szerek. - Cognac-vizsgálat. — Eczet-készilés. -- Élesztő-készítés. — Elhízás győgyitása. —*Ez.i-tner::i. V| 
tisztítás. — Falak (nedves) kiszárítása. — Fehérnemű fehérítése és keményítőse. — Fémedények tisztítása. FertöÜenites. I

fogak tisztítása. Folttisztitás. — Folyékony enyv előállítása. — Fuchsin felismerése a borban. — Füstölt husneau.'-k í 
megpenészesedése ellen. Gyümölcs beíőzése ezukor nélkül. — Halak lepikkelvezése. — Hangyák kiirtása. — li.m. . g 
ellen — Hordók (penészes, eczetes) tisztítása. — Húsnak (állott) szagát elvenni.*— Húsnak nyáron sokai- eltűrt .- t. - 
Hús konzerválasa. — Kemény yiz lágygyá tételének módja. -- Kenyér penészesedése ellen. -- Legyeknek a --uib.-h. 
elüzxe/,e- ~7 Likőr-készités. Lisztnek, hamisitottnak felismerése. — Magvar mustár készítése. — Megsovánvodás m- . a
— Meznek (tiszta) megkülönböztetése a hamisitottól. — Molyok kiűzése a bútorokból. — Must eltartása. — Parafádul
tisztítása. — Patkány és egérirtó szer. — Pecsétek eltávolítása. — PezsgŐ-készités. - n-..... •' -- :
készités. — Szappan-főzés. — Szobapadlú-bevonat. — Tintafoltok eltávolítása. — Tojás 
Tűzijátékok. — Ugorkát karácsonyig is eltarthatunk zöld állapotban. — Utasítás a szol 
hamisítás felismerése, és igy tovább közel 1000 reczept.

Szives rendelések akár az ár előzetes beküldése, akár postai utánvétel mellett azonnal lesznek elintézve.

Kapható és megrendelhető

az »»ÉGYBTÉRT^S“ kiadóhivatala ban. \
Budapesten. Papnövelde-utcza 8. sz. a.

SZ
Rovarirtó por. — Sósborszesz- 

eltartása. — Tükrök tisztítása. — 
zobalevegő tisztántartására. — Vaj-

Budapest, Nagy Sándor .könyvnyomdájából, IJ., Papnövelde-utcza 8. sz.

1897.
SZERKES]

BUDAPEST, IV. FAUN

Telefon
KÉZIRATOKAT NEM I 

CSAK BERMENTESI

ELŐFIZETI
Vidékre postán v. held

Eb-t évre . ... $0 frt. I 
fel érce . . 10 frt. {

JfcÜlfÖldre: S hóra Néi
franczia-. Olasz-. Orosz-. ' 
„iszugükba. Svájcz-. 
valamint amaz országul 
Benődéihez tartoznak, i

Egy ezám

Czá:
Mr. Faure ke 

látó pétervári 
a köztársaság 
kiket sok száza 
legitimitás szeil 
fűz örökölt érzj 
abszolút orosz 
egyszerű polgáij 
véletlene tett ri 
képviselőjévé, 
szent szövetségi 
lenül van valaii 
tikus küztársasj 
mus ilyen egye 
seben. Ennek! 
túlestünk ugyal 
közvetlenül éli 
övjüngö hódolíj 
csisággal ügyi 
sitik a tiszti 
lei várolt az 
formáiban, ni 
dúk irányában 
fogadási progva 
arra, hogy a 
minden díszből 
melylyel előbb] 
kedtek, persze 
csókot és ölelé| 
dinasztikus ajk 

lgv is Faun 
telese nincsen 
nak híjával. 
azt, hogy az 
foglalkozásába« 
zeit becsületet! 
hadsereg fölülj 
gúnynak szélei 
ugyan igaznak! 
a czár orosz 
ezredet is ado| 
ban általában" 
politikai szán I 
ugyan az elnül 
kendezve latraf 
jelt, mely a t 
rokonszenvén 
mégis azok a 
a köztársaság! 
szemmel nézik! 
mutogatásai éj 
kék fenekén ni 
hogy az ősi i| 
és az udvari 
mállasztják-e 
életelvét ! De 
kik minden lj 
akár bíboros 
penyben jár, 
arról, hogy aj 
té.\ vk dicsőség 
kOztársa-ágn 
jobban a repi| 
felséges ezár 
szesiti!

De, mini 
nézve — es 
nézve is - 
határozza me 
get. A kuZtú 

speeziális erd| 

az a másik

— KcOzj

A tőrük bód| 
zad közepe túl 
tisztán künuíatfl 
csak álgyőzelii 
alapjában nem j 
év, a türűkűk 
mohács"! vt -z j 
ben forog. Mini 
is északról jOLt| 
Iva, a gyüzhe 
idejekorán a n| 
egyesi Ive meg 
templomot eznl 
barbár si.alii 
fül a félltold.

Ez a gy őzeid 
búi gokat. Loliij 
élére s elindít
Párkány. Buda 
cziók ’. Azon); 
ember, ki híva 
túrni.

Megint idege 
az elienst-g ud| 
sovány, i -eílerl 
ő katonai kuni 
csata. Jövő hói 
napnak, de ml 
győzelem emlél 
gőzöst; az errj 
taius ünneplés.4 
emlékezés nap.|| 

A zentai 
közé tartozott.! 
gyaror-zági esi 
nat inspiiácziűl 
menyei voltak,] 
egyik fél által] 
Savoyai Jenői 
volt, s a z|

's-.-'-ág^sKr-é-fc.; É,:


